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1. IDENTIFIKÁCIA ORGANIZÁCIE 

Názov: Hudobné centrum 
Sídlo:  Bratislava 1 815 36, Michalská ul. č. 10 
Rezort: Ministerstvo kultúry SR 
Organizácia zriadená v zmysle: 
 Rozhodnutia Ministerstva kultúry SR č. MK-1758-1/1999 zo dňa 26. 8. 1999 
Forma hospodárenia: 
 príspevková organizácia 
 
Štatutárny zástupca: 
 Mgr. art. Oľga Smetanová, riaditeľka 
 
Členovia vedenia organizácie v roku 2014: 
 PhDr. Anna Žilková, PhD., vedúca oddelenia dokumentácie a informatiky (ODI), 
 Peter Zagar, vedúci oddelenia edičnej činnosti (OEČ), 
 Mgr. Silvia Zvarová, vedúca oddelenia vonkajších vzťahov (OVV), 
 Ing. Agnesa Jurková, vedúca ekonomického oddelenia (EO). 
 
Kontakt: Telefón: 02 2047 0111 
 Fax: 02 5443 0379 
 e-mail: info@hc.sk 
 www.hc.sk 
 
Hlavné činnosti organizácie 
Hudobné centrum je dokumentačným, informačným, propagačným a edičným pracoviskom hudobnej 
kultúry s celoslovenskou pôsobnosťou. Organizácia cieľavedome sústreďuje, spracováva a šíri informá-
cie z oblasti profesionálnej hudobnej kultúry a hudobného umenia na Slovensku v celom žánrovom 
a druhovom zábere. 

Vydáva muzikologickú literatúru a inú periodickú a neperiodickú tlač súvisiacu s hudobným ume-
ním. Vydáva zvukové nosiče pôvodnej domácej tvorby a slovenských interpretov. 

Organizuje medzinárodné festivaly na Slovensku: Melos-Étos, Stredoeurópsky festival koncertné-
ho umenia v Žiline, ako aj ďalšie koncertné, vzdelávacie a muzikologické podujatia. Prostredníctvom 
členstva v troch medzinárodných mimovládnych organizáciách zabezpečuje kontakt slovenskej hudob-
nej kultúry s medzinárodným dianím. 
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2. POSLANIE A STREDNODOBÝ VÝHĽAD 
ORGANIZÁCIE 

2.1. POSLANIE 

 Poslaním Hudobného centra je podporovať slovenské hudobné umenie organizovaním koncer-
tov, uvádzaním skladieb slovenských autorov, vydávaním hudobnín, kníh o hudbe, zvukových nosičov, 
dokumentáciou koncertného života na Slovensku a propagáciou slovenskej hudobnej kultúry 
v zahraničí. 

Pravidelne aktualizujeme našu ponuku výchovných koncertov pre školy o nové atraktívne projek-
ty a programy a reagujeme tak na aktívnu spätnú väzbu, ktorú máme od jednotlivých škôl a odberateľov 
týchto programov. 

Považujeme za dôležité efektívnejšie informovať o práci, ktorú pre oblasť hudobného umenia 
Hudobné centrum robí. Za nezastupiteľnú považujeme oblasť dokumentácie a možnosť vzdelávania 
v študovni Hudobného centra. Aby sme zlepšili prístup umelcov k našej ponuke, budeme pokračovať 
vo vydávani elektronického informačného spravodajcu Hudobného centra Akcent, ktorý posielame na  
e-mailové adresy všetkým záujemcom o pravidelné informácie. 

V roku 2014 Hudobné centrum participovalo ako jeden z partnerov na troch EU projektoch 
(MINSTREL, New Music: New Audiences, T2020). Predstavuje to významný prínos nielen pre oblasti 
dokumentácie i aktívnej propagácie súčasnej hudby, ale aj pre zintenzívnenie spolupráce s medzinárod-
nými organizáciami. 

V oblasti vydavateľských aktivít sa zameriavane okrem stálej činnosti najmä na tituly, ktoré by boli 
čo najlepšou informáciou o histórii a súčasnosti hudobnej kultúry na Slovensku. 

Vydavateľské aktivity Hudobného centra zahŕňajú edíciu Súborné dielo Jána Levoslava Bellu, výz-
namné slovenské hudobné diela minulosti, inštruktívnu tvorbu pre adeptov hry na hudobných 
nástrojoch a knihy o hudbe. Zároveň vydávame mesačník Hudobný život, jediný mesačník svojho druhu 
zameraný na vážnu hudbu a jazz. Pokračujeme aj v edícii zvukových nosičov. 

Všetky činnosti a produkcia Hudobného centra sú určené profesionálnym hudobníkom, hudob-
ným inštitúciám i širokej verejnosti. V plnení úloh Hudobného centra nám bola nápomocná aj 
Gremiálna rada Riaditeľky Hudobného centra v súčasnom zložení zložení: Juraj Bartoš, Ľubica Čekov-
ská, Jozef Lupták, Ivan Marton, Ján Vladimnír Michalko a Miloš Valent, ako aj ďalšie externé poradné 
orgány HC. 
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2.2. STREDNODOBÝ VÝHĽAD ORGANIZÁCIE 

Hudobné centrum by malo v budúcnosti zabezpečovať úlohy medzinárodného a celoštátneho významu, 
prispievať k zapájaniu sa Slovenska do medzinárodnej spolupráce a kultúrnej výmeny. 

Hudobné centrum bude naďalej organizovať: 
- Melos-Étos – Medzinárodný festival súčasnej hudby 
- Allegretto, Stredoeurópsky festival koncertného umenia v Žiline, 
- výchovné koncerty, 
- koncerty v Slovenských inštitútoch v zahraničí, 
- cyklus Nedeľné matiné v Mirbachovom paláci v Bratislave, 
- Fórum mladých talentov, 
-  výberové konania pre slovenských umelcov do Mládežníckeho orchestra Európskej Únie (EUYO – 

European Union Youth Orchestra), 
- Cena Ľudovíta Rajtera, 
- mimoriadne akcie doma i v zahraničí. 

 
Hudobné centrum bude naďalej poskytovať konzultačnú a poradenskú činnosť: 

- organizátorom hudobného života na Slovensku, 
- zahraničným záujemcom o slovenské hudobné umenie alebo hudobný priemysel, 
- slovenským subjektom, ktoré majú záujem sa zapojiť do medzinárodných hudobných projektov. 

 
Hudobné centrum bude spolupracovať: 

- s medzinárodnými hudobnými organizáciami, ktorých je členom (IAMIC, ISCM, IAML, ECPNM, 
Donne in Musica). 
 
Hudobné centrum bude v rámci dokumentačnej, informačnej a prieskumno-analytickej činnosti 

organizácie naďalej zabezpečovať: 
- zbieranie, triedenie a aktualizáciu údajov a informácií o živej hudobnej kultúre na Slovensku 
- dopĺňanie a sprístupňovanie dokumentačnej databázy SNORKA 
- zber a spracovanie ročných štatistických výkazov o činnosti hudobných telies a umeleckých súbo-

rov a výkazov o činnosti organizátorov hudobných podujatí v oblasti profesionálnej hudobnej 
kultúry na požiadavku a pre potreby Štatistického úradu SR a MK SR, 

- dokumentáciu, spravovanie a starostlivosť o hudobné archívy inštitúcie, 
- digitalizáciu a informatizáciu dokumentačných fondov inštitúcie 
- prevádzku hudobnej študovne pre verejnosť, 
- realizáciu prieskumov v rámci mapovania hudobného života na Slovensku, 
- mapovanie a dokumentovanie organov na Slovensku, 
- vydávanie informačných publikácií,  
- konzultačnú a poradenskú činnosť. 

 
Hudobné centrum bude pokračovať vo vydávaní: 

- Súborného diela Jána Levoslava Bellu,  
- inštruktívnej tvorby pre adeptov hry na hudobných nástrojoch, 
- kníh o hudbe z domácej tvorby i prekladov významných textov o hudbe, 
- zvukových nosičov, 
- časopisu – mesačníka Hudobný život. 
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V rámci podpory vydavateľských aktivít by Hudobné centrum malo: 
- organizovať vydavateľské koncerty, na ktorých sa budú uvádzať vydávané diela, organizovať pre-

zentácie vydaných kníh, zúčastňovať sa predajno-propagačných akcií (Midem, Classical: NEXT), 
- v súvislosti s aktuálnymi trendmi vo vydávaní sa zamerať viac na rozdelenie svojej produkcie a ok-

rem klasickej (papierovej) realizovať aj elektronickú (šírenú Internetom), tzv. e-knihy. 
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3. KONTRAKT ORGANIZÁCIE 
S ÚSTREDNÝM ORGÁNOM 

 
V zmysle platnej zriaďovacej listiny organizácie a v súlade so základným účelom a predmetom činnosti 
Hudobného centra boli v roku 2014 plnené úlohy v súlade s Kontraktom č. MK-911/2013-340/19716 
na rok 2014, uzavretým medzi Ministerstvom kultúry SR a Hudobným centrom, štátnou príspevkovou 
organizáciou. 

 
Kontrakt sa uzatvoril v súlade so zriaďovacou listinou na poskytovanie verejných služieb 

a realizáciu nasledovných aktivít a činností:  
− dokumentačná, informačná, prieskumno-analytická činnosť, vrátane prieskumu historických 

organov a budovania dokumentačných databáz 
− edičná a vydavateľská činnosť, vrátane vydávania časopisu Hudobný život 
− koncertná činnosť, vrátane Stredoeurópskeho festivalu koncertného umenia,  prípravy Medzi-

národného festivalu súčasnej hudby Melos-Étos, výchovných koncertov, podpory rezidenčných 
súborov, aktivít MK SR a ostatných hudobných a iných podujatí, 

− reprezentácia na medzinárodných hudobných veľtrhoch MIDEM a Classical: NEXT, 
− sprístupňovanie kultúry a podpora návštevnosti prostredníctvom kultúrnych poukazov. 

 
Činnosti prijímateľa mali napĺňať najmä nasledovné ciele a ich ukazovatele: 

− rozšírenie dokumentačnej databázy HC SNORKA o 8% oproti roku 2011, 
− realizácia 300 podujatí so zameraním na hudobnú výchovu mládeže. 

 
 
Bežný transfer (BT) sa v kontrakte stanovil v súlade so záväznými ukazovateľmi štátneho rozpoč-

tu na rok 2014 pre rozpočtovú kapitolu Ministerstva kultúry SR, a to bežné výdavky (príspevok na 
činnosť podľa vyššie uvedených bodov) v sume 1 111 620 eur. Uvedené prostriedky boli organizácii 
rozpísané v rámci prvku MPR 08S0102.  

 
V rámci rozpisu záväzných ukazovateľov štátneho rozpočtu na rok 2014 (č. MK-83/2014-

340/4543 zo dňa 24.1.2014) boli Hudobnému centru rozpísané bežné výdavky na činnosť (RK 600, 
Program 08S – Tvorba, šírenie, ochrana a prezentácia kultúrnych hodnôt, prvok: 08S0102 – Hudba, 
koncertná činnosť a umelecké súbory) celkovo vo výške 1 111 620 eur, z toho mzdy, platy, služobné 
príjmy a ostatné osobné vyrovnania (RK 610) v sume 246 387 eur.  

 
Plné znenie kontraktu je uvedené na našej internetovej adrese: http://www.hc.sk/kontrakty 
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Rozpočtovými opatreniami zriaďovateľa v priebehu roka bola uvedená kontrahovaná suma zníže-

ná o sumu schválenej zmeny účelu použitia uvedeného transferu na kapitálové výdavky vo výške 20 000 
eur a zvýšená o sumu 6 646 eur, ako uvoľnenie finančných prostriedkov na zabezpečenie zúčtovania 
použitia kultúrnych poukazov. V rámci prvku 08S0102 – Hudba, koncertná činnosť a umelecké súbory, 
rozpočtová kategória 600 – Bežné výdavky, dosiahla takto suma kontrahovaného príspevku od zriaďo-
vateľa k 31.12.2014 výšku 1 098 266 eur . 

 
Vecné plnenie jednotlivých aktivít podľa kontraktu je uvedené v rámci bodu 3.1. tejto správy. 
 
Finančné plnenie kontraktu je špecifikované v rámci bodov 3.2. tejto správy. 
 
V rámci plnenia úloh v zmysle kontraktu, uzavretého so zriaďovateľom na rok 2014, bol uvedený 

stanovený ukazovateľ počtu podujatí so zameraním na hudobnú výchovu mládeže 300 plnený v počte 
490, čo predstavuje prekročenie plnenia stanoveného počtu o 63,3 % (komentár uvedený v rámci bodu 
3.1.3.1. tejto správy). 

 
Stanovené rozšírenie dokumentačnej databázy HC SNORKA v rámci kontraktu o 8 % oproti ro-

ku 2011 bolo plnené v roku 2014 vo výške 139 %. K 31. decembru 2014  IS HC SNORKA obsahoval  
123 669 záznamov. V priebehu roka 2014 bolo doplnených 8 461 záznamov, čo predstavuje nárast 
o 9,52 % v porovnaní s počtom záznamov v roku 2011 (podrobná špecifikácia je uvedená v rámci bodu 
3.1.1.3. tejto správy). 
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3.1. ČINNOSTI/PRODUKTY ORGANIZÁCIE 

Hudobné centrum v roku 2014 plnilo úlohy, ktoré mu vyplývajú zo zriaďovacej listiny, schváleného 
rozpočtu a kontraktu (uvedeného v bode 3. výročnej správy). V rámci toho vykonávalo: 
 

3.1.1. Dokumentačnú a informačnú činnosť 
3.1.2. Edičnú a vydavateľskú činnosť 
3.1.3. Koncertnú činnosť 
3.1.4. Expozičnú, výstavnú a prezentačnú činnosť 
3.1.5. Zahraničnú spoluprácu a medzinárodné vzťahy 
3.1.6. Prioritné projekty programu podpory kultúrnych aktivít  

 

 

 

3.1.1. DOKUMENTAČNÁ A INFORMAČNÁ ČINNOSŤ 

3.1.1.1. Spracovávanie ročných štatistických výkazov pre Štatistický úrad a MK SR 
 
Hudobné centrum sa v spolupráci s Ministerstvom kultúry Slovenskej republiky podieľa na Prog-

rame štátnych štatistických zisťovaní v oblasti kultúry (§ 30 zákona č. 504/2001 Z. z.). V rámci každoročného 
zisťovania Oddelenie dokumentácie a informatiky spracovalo a pripravilo vyhodnotenie štatistického 
výkazu KULT 05-01 za rok 2013. 

 

a) Ročný výkaz o hudobných telesách a umeleckých súboroch KULT (MK SR) 05-01 ma-
puje činnosť štátnych a neštátnych hudobných telies a umeleckých súborov, za účelom dokreslenia 
celkového obrazu hudobného života na Slovensku. Zároveň slúži rozšíreniu dokumentačnej práce Od-
delenia dokumentácie HC získavaním údajov týkajúcich sa repertoáru, uvádzania slovenských diel, 
realizácie nahrávok, návštevnosti hudobných podujatí a ďalších.  

Spravodajskými jednotkami, ktoré poslali vyplnené dotazníky, sú: Slovenská filharmónia (zahŕ-
ňa 3 telesá: Slovenský komorný orchester Bohdana Warchala, Slovenský filharmonický zbor, Orchester 
Slovenská filharmónia), Štátna filharmónia Košice, Štátny komorný orchester Žilina, Symfonický orches-
ter Slovenského rozhlasu, Detský zbor Slovenského rozhlasu, Musica Aeterna, Moyzesovo kvarteto, 
Slovenský ľudový umelecký kolektív, Lúčnica, Ifjú Szívek, Quasars Ensemble a Bratislavský chlapčenský 
zbor. 

Súhrnné ukazovatele za Slovenskú republiku hovoria, že menované profesionálne telesá usku-
točnili v roku v roku 2013 spolu 685 koncertov, z toho na Slovensku 512 koncertov a 173 v zahraničí. 
Ide teda o výrazný nárast počtu koncertov ako doma tak v zahraničí. Počet Výchovných koncertov, kto-
ré usporiadali sledované telesá je 52, ak však pripočítame výchovné koncerty organizované Hudobným 
centrom, je ich 467.  
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Prehľad vybraných ukazovateľov za uplynulé roky  

Ukazovatele rok 1998 1999 2000 2001 2002 2003 2004 2005 2006 2007 2008 2009 2010 2011 2012 2013 

Umelecké telesá – 
počet 10 10 10 10 10 10 9 10 10 12 12 13 12 12 12 12 

Koncerty v tuzemsku 
spolu 469 482 542 545 450 431 533 505 641 572 566  448 405 548 330 512 

z toho orchestra 140 184 118 128 87 35 63 30 79 19 150 333 299 359 248 404 

z toho komorných 
súborov 118 135 124 95 66 58 52 26 91 59 416 73 106 202 82 108 

Vystúpenia taneč-
ných súborov 

   165 142 129 181 188 195 166 138 138 88 220 102 42 

Výchovné koncerty    51 78 59 95 69 132 79 130 118 73 93 54 52 

Profesionálne podu-
jatia vážnej hudby    294 297 267 314 292 528 455 413 312 354 394 321 392 

Koncerty v zahraničí 153 89 160 174 133 252 179 184 187 144 249 104 170 135 130 173 

Koncerty v tuzemsku 
a zahraničí spolu 658 571 702 719 583 683 712 689 828 716 815 552 575 683 460 685 

 
 

Repertoár telies. Od roku 2001 sa v rámci štatistického zisťovania zisťujú kvantitatívne údaje 
o repertoári, premiérach a nahrávkach hudobných telies a umeleckých súborov.V repertoári hudobných 
telies a umeleckých súborov bolo v roku 2013 celkovo 1 239 hudobných diel, z toho 467 z dielne slo-
venských autorov a 772 zahraničných autorov, čo ukazuje na nárast hranosti diel slovenských 
i zahraničných autorov. Súbory a orchestre realizovali 327 hudobných nahrávok, z toho 21 na zvukové 
nosiče.  

 
 

Údaje o repertoári telies v období 2001 – 2013 
 

Parametre                      
rok 

2001 2002 2003 2004 2005 2006 2007 2008 2009 2010 2011 2012 2013 

Počet hud. diel 
v repertoári 1437 786 824 1148 893 434 469 326 169 433 277 314 

1 
239 

z toho diela slov. au-
torov 512 82 121 366 108 86 106 125 114 145 164 178 467 

z toho diela zahr. au-
torov 

925 704 703 782 785 348 363 201 55 288 113 136 772 

Počet premiér 73 25 22 186 60 49 37 33 39 78 49 35 32 

z toho premiéry slov. 
autorov 59 24 16 123 37 38 31 29 26 55 35 29 28 

z toho premiéry zahr. 
autorov 14 1 6 63 23 11 6 4 13 23 14 6 4 

 
Návštevnosť. Na koncertoch bolo k dispozícii 166 332 miest, pričom počet návštevníkov na vy-

stúpeniach bol 129 045, čo znamená nárast návštevnosti oproti roku 2012 o 1 %.  
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Porovnanie návštevnosti koncertov za obdobie jej sledovania predmetným výkazom 

rok 
Počet ponúknu-

tých miest 
Počet návštevní-

kov 
Návštevnosť v % 

1998 131 682 94 758 72,0 % 

1999 128 660 96 791 75,2 % 

2000 118 366 75 941 64,2 % 

2001 115 270 81 447 70,6 % 

2002 146 663 114 524 78,0 % 

2003 135 005 99 601 73,8 % 

2004 182 388 135 645 74,4 % 

2005 176 160 134 320 76,2 % 

2006 562 449 508 877 90,5 % 

2007 260 493 215 154 82,6 % 

2008 299 175 238 552 79,0 % 

2009 270 245 227 990 76,7 % 

2010 107 140 82 712 77,2 % 

2011 207 656 192 907 92,9% 

2012 122 619 93 622 76,4 % 

2013 166 332 129 045 77,5 % 

 

 

b) Ročný sumár o verejných hudobných podujatiach v oblasti profesionálnej hudobnej 
kultúry KULT (MK SR) 16-01 bol vypracovaný pre Program štátnych štatistických zisťovaní s cieľom získať 
prehľad o aktivitách organizátorov hudobného života a o koncertnom živote na Slovensku z aspektu je-
ho žánrového a územného členenia a podľa typov podujatí.  

Výkaz KULT 16-01 tvorí 5 modulov. Prvý zisťuje počet podujatí a ich návštevníkov podľa jed-
notlivých žánrov, druhý modul výkazu je zameraný na geografické rozloženie koncertných aktivít, tretí 
modul na aspekt trvania a periodicity podujatí (t. j. dlhodobejšieho alebo neperiodického zamera-
nia), štvrtý modul zisťuje ekonomické atribúty podujatí (údaje o hospodárení) a v piatom spravodajské 
jednotky vyplňujú ako dlho im trvalo spracovanie dotazníku. 

Spravodajskými jednotkami sú organizácie, umelecké agentúry, nadácie, občianske združenia, 
mestské kultúrne strediská, obecné a mestské zastupiteľstvá, slovenské liečebné kúpele, ktoré v rámci 
svojej činnosti usporadúvajú verejné koncerty a hudobné podujatia profesionálnej hudobnej kultúry. 
Najväčšiu skupinu – podobne ako v predchádzajúcich rokoch – tvoria mestské úrady a miestne úrady, v 
roku 2014 ubudlo niekoľko združení a individuálnych organizátorov. 
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Návratnosť v percentách 

Počet spravodajských jednotiek 123 100 % 

Nereagovali na výzvu / Neposkytli údaje 5 4 % 

Reagovali / Odovzdalo výkaz 118 96 % 

z toho vykonávali činnosť 106 86 % 

Žánrové členenie a návštevnosť. Zisťovanie žánrového rozvrstvenia za rok 2013 prinieslo 
pokles oproti roku 2012 s výnimkou stabilného postavenia hranosti vážnej hudby. Dá sa to vysvetliť ok-
rem horšej ekonomickej situácie hlavne tým, že agentúra Pohoda tento rok nedodala výsledky. Práve 
Pohoda totiž generuje významnú hranosť neartificiálnych žánrov pre nezanedbateľný počet divákov 
(počet divákov každý rok osciluje medzi 30 000 až 60 000 s veľkým počtom podujatí rôznych hudob-
ných štýlov a žánrov). 

Prehľad vybraných údajov za rok 2013 

Koncerty  spolu Vážna 
hudba 

Dychová 
hudba folklór Džez a 

blues 
Rock a 

pop 
Country 

folk ostatné 

spolu 2 677 1 408 145 254 110 273 107 380 

festivaly 606 257 41 64 44 69 31 100 

cykly 443 310 4 16 20 28 4 61 

samostatné 913 308 98 146 45 133 62 121 

detské 693 526 1 26 1 40 10 89 

charitatívne 23 7 1 2 0 3 1 9 

miesta 673 952 236 763 34 746 81 062 26 716 160 325 27 364 106 976 

návštevníci 606 078 199 629 34 765 73 594 22 039 149 230 20 598 106 223 

návštevnosť 89% 84% 100% 90% 82% 93% 75% 99% 

 
Návštevnosť. Zo sumára za Slovenskú republiku v prvom module vyplýva, že na všetkých 

podujatiach bolo ponúknutých spolu 673 952 miest, počet návštevníkov bol 606 078, čo znamená oproti 
dvom minuloročným zisťovaniam pokles počtu ponúknutých miest aj divákov, avšak v percentuálnom vyjad-
rení ide o mierny nárast návštevnosti.  

Porovnanie návštevnosti od r. 2008 

rok Počet ponúknu-
tých miest 

Počet návštevní-
kov Návštevnosť v % 

2008 1 808 958 1 496 251 82,71 % 

2009 1 505 303 1 189 848 79,04 % 

2010 1 127 023 892 942 79,23 % 

2011 1 270 485 1 047 891 82,47 % 

2012 1 226 496 1 034 682 84,36 % 

2013 673 952 606 078 89,92 % 
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Z hľadiska počtu podujatí a ich žánrového rozvrstvenia došlo v číslach z r. 2013 k poklesu počtu ne-
artificiálnych žánrov, čo ale je pravdepodobne opäť spôsobené absenciou dát z festivalu Pohoda. 

 

 

Porovnanie žánrového členenia podujatí za 7 rokov jeho sledovania predmetným výkazom 

rok 
koncerty 

/vystúpenia 
spolu  

Vážna 
hudba 

Dychová 
hudba Folklór Džez a 

blues 
Rock a 

pop 
Country 

folk ostatné 

2007 4 401 1 586 436 592 241 564 306 676 

2008 4 451 1 622 376 499 274 786 268 253 

2009 4 630 1 839 376 481 348 727 222 637 

2010 3 513 1 206 232 381 232 578 184 700 

2011 3 591 1 469 182 394 187 736 141  482 

2012 3 497 1 487 166 392 152 490 116 694 

2013 2 676 1 408 145 254 110 273 107 380 

 

 

Tabuľka počtu podujatí v jednotlivých krajoch podľa výkazu KULT-16-01  

 
Bratisl. Trnavský Trenčian. Nitriansky Žilinský Bansko-

Bystrický 
Košický Prešovský 

2005 846 496 498 293 334 445 185 660 

2006 1 109 663 806 352 632 492 249 539 

2007 878 580 649 308 525 319 112 592 

2008 701 675 862 313 563 444 188 705 

2009 910 533 801 364 546 372 324 780 

2010 785 392 498 306 346 451 197 538 

2011 805 431 572 346 415 232 306 484 

2012 744 528 370 302 434 250 279 590 

2013 746 360 244 226 286 151 171 498 

 

Zaujímavý a zároveň uspokojivý je fakt, že v rámci celkového množstva podujatí si percentá hra-
nosti vážnej hudby udržujú svoje vedúce postavenie, čo môže svedčiť o istom vyzrievaní a 
konzervativizme spoločnosti a jej kultúrnych potrieb. 
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3.1.1.2. Historické organy na Slovensku 
 
Dlhodobý projekt prieskumu organov na Slovensku je zameraný na základný výskum, zmapovanie 
a zdokumentovanie slovenských organov a ako výskumná úloha je súčasťou projektu MK SR Register 
národného kultúrneho dedičstva. Odborným garantom prieskumu je PhDr. Alojz Marian Mayer, CSc., 
hlavným realizátorom prieskumu je Mgr. art. Marek Cepko, ArtD. 
 

Prieskum nadviazal na doterajšie systematické práce postupného prieskumu celého územia SR 
s rozšírenou štruktúrou popisu a dokumentácie jednotlivých nástrojov. Obsahuje text o histórii organa, 
meno výrobcu organa, prehľad prác a stavebných zásahov do nástroja, fotodokumentáciu organa 
a lokality (budovy), v ktorej sa nástroj nachádza, ďalej podrobný technický popis organov a ďalšie od-
borné údaje potrebné pre generálny súpis organov a odborný popis stavu jednotlivých nástrojov. 
Prieskum a dokumentácia nástrojov v roku 2014 pokračovala predovšetkým v objekoch na území Ko-
šickej arcidiecézy, a to v objektoch r.-kat. cirkvi, Evanjelickje cirkvi AV a Reformovanej cirkvi. Bolo 
preskúmaných spolu 158 objektov, podľa územného členenia SR nachádzajúcich sa na území okresov 
Humenné, Sabinov, Bardejov, Vranov nad Topľou a Poprad.  

3.1.1.3. Dokumentácia, databázový systém, web-stránka 
 
V priebehu roka 2014 bol zabezpečený požadovaný rozsah informácií, správnosť a úplnosť údajov, 
predovšetkým o osobnostiach – skladateľoch, muzikológoch, koncertných umelcoch, interpretoch – a 
o hudobných podujatiach, ako aj ich spracovanie do elektronickej podoby do informačného systému HC 
SNORKA. K 1. januáru 2015 obsahoval IS SNORKA 123 669 záznamov. Pre rast IS je stanovený me-
rateľný ukazovateľ, a to zvýšenie počtu záznamov v IS minimálne o 8 % oproti roku 2011 (7 107 
údajov). 

Počet údajov v IS HC Snorka od r. 2007 

Dátum 
december 

2007 
december 

2008 
december 

2009 
december 

2010 
december 

2011 
december 

2012 
december 

2013 
december 

2014 

Počet úda-
jov  spolu 59 376 67 993 73 603 80 794 88 837 107 786 115 208 123 669 

 

Nárast za rok 2011 o 8 043 záznamov. 
Nárast za rok 2012 o 18 949 záznamov. 
Nárast za rok 2013 o 7 422 záznamov. 
Nárast za rok 2014 o 8 461 záznamov. 

Merateľný ukazovateľ 

 Stav december 2011 
Prírastok v priebehu 

r. 2014 
Nárast počas r. 2014 

v % oproti r. 2011 

počet údajov v IS HC 
SNORKA 

88 837 8 461 9,52 % 

 
V priebehu roka 2014 bolo do IS HC SNORKA doplnených 8 461 záznamov, čo v porovnaní 

s počtom záznamov v roku 2011 predstavuje nárast o 9,52 %, a teda prekročenie stanoveného ukazova-
teľa o 19,05 %. (Do tohto údaja sa nepremieta doplnenie a update už existujúcich údajov, čo v 
uplynulom roku predstavuje cca 200 textových polí v profiloch osobností v slovenskom a anglickom ja-
zyku.) Percentuálne vyjadrenie celkového počtu údajov v decembri r. 2014 k decembru r. 2011 je 
139,2 %.   
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Prehľad vybraných dát IS HC SNORKA 

modul                 počet záznamov január 2012 január 2013 jauár 2014 jauár 2015 

Osobnosti  (záznamy o umelcoch) 2 924 3 092 3 177 3 283 

Zvukové ukážky 112 111 164 170 

Ocenenia umelcov 1 765 2 024 2 214 2 345 

Diela slovenských skladateľov 16 979 17 387 18 917 21 336 

Premiéry 2 259 2 443 2 836 3 327    

Hudobné telesá, súbory a skupiny 743 770 785 796 

Hud. podujatia 4 535 5 274 5 875 6 471 

Hudobný život (sekcie a rubriky) 352 364 404 489 

Diskografia 1 830 1 934 2 042 2 129 

Bibliografia 16 239 18 923 20 840 23 224 

Festivaly (zdokumentované ročníky) 4 502 4 596 4 851 4 921 

Knihy  2 981 3 004 3 127 3 224 

Noty 2 652 2 650 2 757 2 858 

Zvukové nosiče 7 172 7 253 7 913 8 294 

Výstrižky 5 859 7 016 7 315 7 767 

Fotografie 7 421 7 421 7 520 7 522 

 
Rozširovanie IS SNORKA a webovej stránky HC v roku 2014 prebiehalo v niekoľkých oblastiach:  
na webových podstránkach časopisu Hudobný život bol rozšírený digitálny archív jednotlivých ročníkov 
ako aj archív vybraných rubrík v rozsahu plánovaných cca 5 ročníkov;  
pokračovala úprava, revízia a integrácia už existujúcich modulov do IS SNORKA, zohľadňujúca novú 
formu prezentácie na webovej stránke HC (Cena Ľ. Rajtera a Noc hudby);  
pokračovalo taktiež funkčné a obsahové rozširovanie relačných databáz podľa potrieb a požiadaviek 
zhromažďovania a zobrazovania údajov vo všetkých moduloch, osobitne v časti osobnosti/skladatelia 
s prihliadnutím na prípravu exportu v podobe elektronického média;  
a napokon v rámci audio- a videodokumentácie bol youtube kanál HC rozšírený o rozhovory s 5 hu-
dobníkmi a vznikli záznamy z 3 koncertov. 
 
 

3.1.1.4. Informačné publikácie 
 
Informačné publikácie sú jedným z výstupov práce na poli dokumentácie a informatiky, spracúvajú úda-
je z oblasti hudobnej kultúry u nás a sú určené na propagáciu slovenského hudobného umenia doma 
a v zahraničí. V januári zabezpečilo ODI distribúciu a rozposlanie kalendária Hudobné udalosti na Slovensku 
2014. Ich užívateľmi sú hudobné a iné kultúrne organizácie na Slovensku a v zahraničí, odborná hudob-
ná verejnosť, kultúrne strediská cudzích štátov v SR, Slovenské inštitúty v zahraničí, sesterské 
organizácie IAMIC, IAML, ECPNM, ISCM, kultúrne strediská cudzích štátov v SR, konzervatóriá 
a vysoké školy (s hudobným odborom), širšia odborná verejnosť. 
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Spravodajca Akcent 
 

V priebehu roka 2014 sme priravili a rozposlali 4 čísla internetového spravodajcu Akcent (máj, jún, sep-
tember, december), ktorý informuje o činnostiach našej inštitúcie a podujatiach organizovaných resp. 
spoluorganizovaných Hudobným centrom.  
 
Hudobné udalosti na Slovensku 2015 
 

ISBN 978-80-89427-20-8 
Rok vydania: 2014 
Počet strán: 200 
Náklad: 800 kusov 
 

Ostatné vydanie dvojjazyčného slovensko-anglického kalendária obsahuje zoznam cca 450 podujatí organi-
zovaých na Slovensku v roku 2015. Publikácia vychádzajúca každoročne od r. 1997, obsahuje prehľad 
širokého spektra hudobných podujatí na Slovensku (festivaly, koncertné cykly, súťaže, kurzy 
a interpretačné semináre, konferencie a semináre, výstavy, sezóny orchestrov a divadiel) zo všetkých hu-
dobných žánrov. Publikáciu dopĺňa index a príloha s prehľadným kalendárom podujatí. 
  

 
3.1.1.5. Knižnica, študovňa, hudobné archívy 

 
a) V priebehu roka 2014 bol zabezpečený plynulý chod všetkých ponúkaných knižničných 

a archívnych služieb študovne na zodpovedajúcej úrovni a k spokojnosti návštevníkov. Služby štu-
dovne využilo prezenčne cca 350 návštevníkov, telefonicky cca 170 osôb. V roku 2014 pokračovalo 
ODI v triedení a spracovaní dennej tlače, zabezpečovalo výstrižkovú službu, monitorovaných a výstriž-
kovo spracovávaných bolo 22 periodík. V priebehu roku sa realizovala informačná a konzultačná 
činnosť v rámci študijných hodín a sprístupňovania dokumentačných fondov. Služby záujemcom (báda-
teľom, študentom, odbornej verejnosti a pracovníkom médií) sa poskytovali aj formou kopírovania 
požadovaných materiálov z časopisov a kníh a vypracovania rešerší. 
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b) Do hudobných archívov a knižničných katalógov HC pribudlo 117 nových hudobných CD 
nosičov, 106 nôt a partitúr, 132 kníh, cca 450 fotografií v elektronickej podobe (časť z celkového prí-
rastku kníh, fotografií, nôt a CD v archívoch bolo získaných bezplatne na základe spolupráce 
s vydavateľmi, zahraničnými a domácimi hudobnými organizáciami a umelcami). Priebežne sa dopĺňal 
systematizovaný fond bulletinov a materiálov z hudobných podujatí. Predplatené a sprístupnené boli 
počas roka 2 online služby – hudobná encyklopédia Oxford Music Online a zvuková databáza Naxos 
Music Library. 

c) Bolo digitalizovaných 60 partitúr hudobných diel našich skladateľov, ktoré sú k dispozícii čita-
teľom v študovni HC.  

d) Do fondu digitalizovaných starších fotografií pribudlo cca 250 snímok. Časť z nich získalo HC 
z pozostalosti Antona Šmotláka, ktorá obsahuje dnes už vzácne portréty umelcov z obdobia 50-tych až 
70-tych rokov 20. storočia. Na webovej stránke je zverejnených cca 1350 fotografií z Archívu HC. 

e) Pracovníci ODI poskytovali podľa potreby konzultačnú a poradenskú službu záujemcom 
o informácie v rámci jednotlivých oblastí, ktoré dokumentujú. Do tejto činnosti spadá aj vybavovanie 
početnej písomnej a elektronickej domácej a zahraničnej korešpondencie a zodpovedanie najrôznejších 
otázok, s ktorými sa záujemcovia na ODI obracajú, príprava podkladov o slovenských umelcoch, inšti-
túciách, festivaloh a pod.  

Hudobné centrum v roku 2014 vyvíjalo svoje aktivity aj v súvislosti s členstvom v domácich a me-
dzinárodných organizáciách, a to: 

 
– ECPNM Gaudeamus, Amsterdam, the Netherlands. HC ako člen Európskej konferencie pro-

pagátorov novej hudby aktívne propaguje a šíri pôvodnú slovenskú hudobnú tvorbu 
v zahraničí.  

 
– IAMIC (The International Association of Music Informations Centres) 

HC ako člen Medzinárodnej asociácie hudobných informačných centier participuje na výmene 
informácií o súčasnej hudbe. Spolupracuje na príprave medzinárodných projektov.  

 
– IAML, Slovenská národná knižnica, Martin. 

HC je členom slovenskej sekcie Medzinárodnej asociácie hudobných knižníc. Umožňuje parti-
cipovať na aktivitách slovenskej sekcie, a to aj prostredníctvom aktívneho členstva vo výbore 
sekcie (Anna Žilková je zástupcom predsedu výboru).  
 

– GS1 Slovakia, Žilina. 
Členstvo je podmienkou pridelenia a používania kódového označenia tovarov (výrobkov edič-
nej činnosti organizácie) v rámci globálneho systému EAN.UCC. 

 
– ISCM – Medzinárodná spoločnosť pre súčasnú hudbu.  

HC bolo v roku 2014  prijaté za asociovaného člena (full associate member). Členstvo umožňu-
je každoročne podať návrh šiestich diel, ktoré sa uchádzajú o uvedenie na medzinárodnom 
festivale Svetové dni hudby ISCM (World Music Days). Zároveň organizácia získala možnosť 
byť pravidelne v kontakte s medzinárodnou komunitou špecializovanou na súčasnú hudbu. 

 
– BTB – Bratislava Tourist Board – Bratislavská organizácia cestovného ruchu 

HC je členom od roku 2013 za účelom rozšírenia možností propagácia nových aktivít organizá-
cie v rámci bratislavského turistického ruchu. V roku 2014 sa HC aktívne zapojilo do tvorby 
a spustenia nového projektu Bratislava goes Classical. 
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3.1.2. EDIČNÁ ČINNOSŤ 

3.1.2.1. Hudobný život – časopis, mesačník 
 
Charakteristika: 
vydávanie mesačníka o klasickej hudbe, jazze a menšinových žánroch 
 
Kvalitatívne parametre: 
Mesačník Hudobný život je jediným slovenským odborným hudobným časopisom, ktorý sa venuje 
klasickej hudbe s presahmi do jazzu, experimentálnej hudby a menšinových žánrov. Prináša re-
cenzie a publicistické príspevky zo všetkých významných podujatí tejto oblasti na Slovensku (koncerty 
Slovenskej filharmónie, Štátneho komorného orchestra Žilina, Štátnej filharmónie Košice, predstavenia 
Opery SND, Štátnej opery v Banskej Bystrici, Opery ŠD v Košiciach, koncertné cykly Albrechtina, Ga-
léria hudby v Nitre, festivaly Bratislavské hudobné slávnosti, Allegretto Žilina, Košická hudobná jar, 
Konvergencie, Zámocké hry zvolenské a ď.), z ktorých väčšinu reflektuje exkluzívne ako jediné domáce 
printové médium. Domáce spravodajstvo dopĺňa o významné udalosti z európskych hudobných centier 
(Viedeň, Budapešť, Mníchov, Berlín, Paríž, Brusel, Drážďany, Praha) rubrika Zahraničie. 
V predchádzajúcich rokoch sa podarilo zintenzívniť spoluprácu so zahraničnými dopisovateľmi, na zá-
klade čoho sa spestrila a skvalitnila ponuka príspevkov v tejto rubrike.   
Odlišný pohľad na hudobné umenie v jeho komplexnej mnohorakosti profesií predstavuje pokračujúca 
séria veľkých rozhovorov. V rámci 46. ročníka takto časopis prezentoval domácich skladateľov Iris 
Szeghy, Jozefa Podprockého a Víťazoslava Kubičku, šéfdirigenta Slovenskej filharmónie Emmanuela 
Villaumea, koncertných umelcov Petra Mikuláša, Róberta Šebestu, zahraničných skladateľov Kaiu Saa-
riaho, Michaela Jarrella, Toshio Hosokawu či prestížnych svetových koncertných umelcov Oľgu 
Peretyatko, Paula O´Detta, Ricka Wakemana, Raphaela Wallfischa a ďalších. Alternatívou rozsiahlych 
interview je séria malých rozhovorov s názvom Miniprofil, ktorá predstavuje mladú, nastupujúcu gene-
ráciu domácich interpretov. V minulom roku v nej zarezonovali mená Simony Pingitzer, Pavla Bogacza 
ml., Vladislava Šarišského, Veroniky Lénártovej a Karolíny Hurayovej.  
Svoju ambíciu aktuálneho, mienkotvorného printového média prízvukoval Hudobný život tematickými 
materiálmi zameranými na aktuálne problémy domácej hudobnej scény. Do tejto kategórie možno za-
radiť rozsiahle ankety o hudobnej kritike očami tvorcov hudby, problémoch opernej časti festivalu 
Zámocké hry zvolenské či neuspokojivom stave historických organov na Slovensku. Kaleidoskop po-
hľadov a perspektív vnímania hudobného umenia dopĺňajú už tradične príspevky z histórie, rozširujúce 
populárnym, no kompetentným spôsobom, naše historické povedomie (Kapela Imricha Esterházyho 
v rokoch 1725–1745, Košičan Josef Weiss – neznámy žiak Franza Liszta a i.). Popularizačno-analytický 
charakter má cyklus Skladba/skladateľ mesiaca a v rubrika Hudobné divadlo už tradične dostávajú prie-
stor nové inscenačné počiny na našich i zahraničných operných scénach. Značný priestor na stránkach 
Hudobného života dostávajú súčasné hudobné trendy v súvislosti s edukačnými projektmi (Kompozičné 
laboratórium, VENI ACADEMY) i festivalmi (ARS NOVA, Nová slovenská hudba, NEXT). Novin-
kou je pravidelný Minislovník vysvetľujúci pojmy spojené s experimentálnou hudbou.  
Dôležitou súčasťou časopisu sú jazzové rubriky reflektujúce domáce i zahraničné podujatia (Bratislav-
ské jazzové dni, cyklus koncertov Jazz v Aréne či City Sounds), doplnené rozhovormi s umelcami 
(Radovan Tariška, AMC Trio, Michal Motýľ) a recenziami jazzových nahrávok. Cenná je pravidelná spo-
lupráca s renomovanými jazzovými publicistami Igorom Wasserbergerom a Antonínom Matznerom.   
 
Hudobný život je v súčasnosti partnerom takmer každého významnejšieho podujatia klasickej hudby 
alebo jazzu na Slovensku (Bratislavské hudobné slávnosti, Hammerklavier festival, Gitarový festival J. K. 
Mertza, Komorné dni J. N. Hummela, Košická hudobná jar, Zámocké hry zvolenské, Festival peknej 
hudby, Ars Organy Nitra, Slovenské historické organy, Konvergencie, Albrechtina, EduMEMA a i.). Do 
mediálnych partnerstiev vstupuje s cieľom propagovať časopis a rozšíriť pomaly sa meniacu čitateľskú 
i autorskú základňu, ale tiež pomôcť novovzniknutým projektom. Konštantnými problémami zostávajú 
otázky profilácie autorského i čitateľského zázemia, pokrytia podujatí v regiónoch či vysoká cena časopi-
su. Redakcia na riešení týchto problémov aktívne pracuje a v budúcnosti plánuje najmä zintenzívniť 
spoluprácu s odborným školstvom. V uplynulom období sa tiež časopis usiloval profilovať i svoju vý-
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tvarnú, grafickú podobu s cieľom zaujať a upútať i po tejto stránke v bohatom a pestrom mediálnom 
prostredí, ale zároveň so snahou nájsť obsahovým kvalitám optimálnu vizuálnu podobu. 
Od februára 2014 pracovala redakcia pod vedením šéfredaktora Petra Motyčku, na základe verejného 
obstarávania vyrábala časopis v roku 2014 spoločnosť ForPress NITRIANSKE TLAČIARNE s. r. o.  
 

V roku 2014 redakcia Hudobného života pokračovala v krokoch na podporu predaja 
prostredníctvom: 

1. novej a prehľadnejšej internetovej stránky časopisu, kde sú uverejnené upútavky na 
dominantné materiály, ale aj kompletné vybrané texty. Súčasťou stránky je diskusné fórum 
i facebookové konto upozorňujúce na nové príspevky či podujatia ako aj elektronická verzia 
archívnych vydaní Hudobného života;    

2. mediálnych výstupov vo forme rozhovorov (relácia Ars Musica na Rádiu Devín) a článkov 
(publicistické aktivity redaktorov vo všeobecne orientovaných mienkotvorných médiách 
s odkazom na časopis Hudobný život);    

3. mediálnych spoluprác a partnerstiev s významnými domácimi i zahraničnými hudobnými 
podujatiami zviditeľňujúcich značku časopisu – Bratislavské hudobné slávnosti, Košická 
hudobná jar, Konvergencie, Festival peknej hudby Banská Štiavnica, medzinárodný festival 
súčasnej hudby Melos-Étos, organové festivaly a ďalšie. Hudobný život je stálym mediálnym 
partnerom Slovenskej filharmónie a Štátnej filharmónie Košice; 

4. webovými prepojeniami so zaujímavými partnermi (český odborný hudobný časopis 
Harmonie, jazzový portál SKJazz.sk, EduMEMA, Hudba.sk)  

 
Užívatelia: 
Inštitúcie – VŠMU, SAV, FF UK, Hudobné múzeum SNM, hudobné oddelenia knižníc, Slovenská fil-
harmónia, Štátna filharmónia Košice, Štátny komorný orchester Žilina, Štátna opera Banská Bystrica, 
Hudobný fond, mestské kultúrne strediská, ZUŠ, základné školy, stredné školy 
Fyzické osoby – profesionálni hudobníci, pedagógovia, študenti, kultúrni manažéri, muzikológovia, 
dramaturgovia, laici 
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3.1.2.2. Vydanie knižných a notových publikácií 
 
a) Edícia Súborné dielo Jána Levoslava Bellu: 

 
Omša b mol 
 
Kvalitatívne parametre: 
Vo vydávaní súborného diela významného slovenského skladateľa Jána Levoslava Bellu sme pokračovali 
v roku 2014 s titulom Omša b mol. Edičná rada v zložení Jana Lengová, Peter Zagar a Marek Spusta na-
predovala v revíznych prácach. Finalizovali sme zalomenie partitúry, spracovali sme muzikologickú 
textovú časť publikácie. Publikácia vyjde v roku 2015.  
 
Kvantitatívne parametre: náklad 100 kusov 
 
Užívatelia: 
Inštitúcie – VŠMU, SAV, FiF UK, konzervatóriá, hudobné oddelenia knižníc, Slovenská 
filharmónia, Štátna filharmónia Košice, Štátny komorný orchester Žilina, Štátna opera Banská 
Bystrica, Hudobný fond, mestské kultúrne strediská 
Fyzické osoby – odborná verejnosť, muzikológovia, pedagógovia, študenti 
 
Okrem prác na plánovanom titule sme vstúpili do jednania so SOZA, ktorý inicioval vydanie Bellovej 
opery Kováč Wieland. Na viacerých poradách sme so zástupcami SOZA i s tímom editorov Súborného 
diela J. L. Bellu riešili konkrétne otázky tohto projektu. Projekt bol rozpracovaný do štádia zmluvy 
o spolupráci s rozpočtom na štyri roky. Ide o doteraz najrozsiahlejší zväzok edície Súborné dielo J. L. 
Bellu (partitúra má zhruba 780 strán, klavírny výťah má 280 strán). 
 
b) Edícia inštruktívnej tvorby: 

 
Jacques Féréol Mazas: Melodické etudy op. 36 (pre husle) 
 
Kvalitatívne parametre: 
V edícii inštruktívnych publikácii pre mladých hudobníkov sme pristúpili k druhému, revidovanému vy-
daniu tejto populárnej publikácie, ktorá prvýkrát vyšla v roku 1998. V publikácii sme opravili chyby 
v notovom zápise a vydali sme ju v praktickejšej hrebeňovej väzbe. 
 
Kvantitatívne parametre: náklad 1 000 kusov 
 
Užívatelia: 
Inštitúcie – základné umelecké školy, konzervatóriá 
Fyzické osoby – široká laická verejnosť, pedagógovia, študenti, hudobníci z praxe 
 
c) Edícia Preklady: 

 
Igor Wasserberger – Antonín Matzner – Peter Motyčka: Jazz in Europe  
 
Kvalitatívne parametre: 
Trojica autorov Igor Wasserberger – Antonín Matzner – Peter Motyčka napísala zasvätené texty o osu-
doch džezu v Európe, a to od jeho začiatkov až po súčasnosť. Je to zrejme prvá publikácia zhŕňajúca 
túto širokú tému do jedného zväzku. Pre túto jej jedinečnosť chceme text vydať v preklade do angličti-
ny. V roku 2014 sme zabezpečili dokončenie prekladu textu. Publikácia vyjde v roku 2015.  
 
Kvantitatívne parametre: náklad 2 000 kusov 
 
Užívatelia: 
Inštitúcie – Hudobný fond, RTVS, hudobné oddelenia knižníc, mestské kultúrne strediská, VŠMU, kon-
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zervatóriá, základné umelecké školy 
Fyzické osoby – odborná i široká laická verejnosť, muzikológovia, pedagógovia, študenti 
 
Ukončenie rozpracovanej reedície titulu Igor Stravinskij: Hudobná poetika – Kronika môjho života sme odlo-
žili na najbližší vhodný rok.  
 
d) Edícia Slovenskí autori: 

 
Kornel Klatt: Hral som s Warchalovcami  
 
Kvalitatívne parametre: 
Zakladajúci člen Slovenského komorného orchestra a jeho dlhoročný „kronikár“ Kornel Klatt 
spísal svoje pamäti a budúcim generáciám tak poskytol zasvätený pohľad do fungovania jedného z naj-
známejších slovenských hudobných telies. Mária Alexandrová, manželka ďalšieho kmeňového člena 
Juraja Alexandra sa podujala na editorské spracovanie rozsiahleho textu do podoby knižnej publikácie. 
Publikáciu sme redigovali, vybavili sme ju fotografickým materiálom a vydali sme ju v atraktívnom gra-
fickom spracovaní. 
 
Kvantitatívne parametre: náklad 1 000 kusov 
 
Užívatelia: 
Inštitúcie – SF, Hudobný fond, RTVS, veľvyslanectvá SR, hudobné oddelenia knižníc, mestské kultúrne 
strediská, VŠMU, konzervatóriá, ZUŠ 
Fyzické osoby – odborná i široká laická verejnosť, muzikológovia, pedagógovia, študenti 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Ďalšia činnosť 
 
V septembri roku 2014 sme usporiadali slávnostnú prezentáciu publikácie Tibor Tallián: Béla Bartók, 
spojenú s prednáškami pozvaných zahraničných i domácich hostí (Tibor Tallián, László Vikárius, Csilla 
Mária Pintér, Alžbeta Rajterová, Oskár Elschek, Ladislav Burlas) a s koncertným výberom piesňovej 
tvorby B. Bartóka v podaní sopranistky Evy Šuškovej a klaviristu Petra Pažického. Prezentácia priblížila 
rozsah prác na knihe, najdôležitejšie črty jej obsahu a stanoviská maďarskej a slovenskej strany k súčas-
nému stavu bartókovského bádania. Podujatie sa stretlo s veľkým ohlasom u odborníkov, študentov 
muzikológie i širokej laickej verejnosti.  
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Slávnostná prezentácia 
slovenského prekladu knihy 
Tibora Talliána Béla Bartók 
v Pálffyho paláci. 
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3.1.3. KONCERTNÁ ČINNOSŤ 

 
Počty podujatí: 
Výchovné koncerty         490 
Festival Allegretto Žilina         7 
Nedeľné matiné v Mirbachovom paláci v Bratislave      43 
Fórum mladých talentov (počet koncertov)       10 
 Podporení účastníci – sólisti       12 
 Podpoení účastníci – komorné súbory      4 
Mládežnícky orchester EÚ EUYO  (prehrávky)      1 
Jazz           63 
Aktivity v Slovenských inštitútoch v zahraničí      18 
Ostatné koncerty          78 
Aktivity z poverenia MK SR        5 
Noc hudby          1 (70) 
 
 
3.1.3.1 Výchovné koncerty 
 
Hudobné centrum sa tak, ako po minulé roky snaží napĺňať základnú funkciu výchovných koncertov 
(VK) - výchovu k uvedomelému počúvaniu hudby, k chápaniu hudby ako umenia, ale tiež výchove po-
tenciálneho koncertného publika a interpretov. Hudobné centrum organizuje pre deti a mládež 
pravidelné predstavenia, ktoré sú akreditovanými výchovno-vzdelávacími projektmi, ako doplnok učeb-
ných osnov základných škôl. Tieto projekty realizované formou koncertov, rozprávok či iných foriem 
pre deti základných a materských škôl, tak poskytujú deťom počúvanie hudby a tiež niekedy aj prvý, zá-
kladný rozhľad v oblasti hudby. 
Hudobné centrum v roku 2014 zorganizovalo 490 výchovných koncertov pre deti z materských 
a základných škôl. Pozrieť si tieto predstavenia tak mohlo spolu 33.809 detí. Tak ako po minulé roky 
mali prevahu najmä podujatia pre materské školy a pre prvý stupeň základných škôl. Pokračuje sa 
v stratégii minimálneho počtu 60 detí na jeden koncert, resp. minimálnej ceny za koncert (60 
eur/kultúrnych poukazov). Kultúrne poukazy sú naďalej veľmi preferovanou formou platby za vý-
chovný koncert. V tomto roku ich bolo spolu 6.646, čo bolo aj prostredníctvom Poukážkového systému 
podpory žiakov a učiteľov základných a stredných škôl ku kultúrnym hodnotám nahraté do systému 
a priebežne posielané na MK SR.  
Pri príprave a realizácii týchto podujatí Hudobné centrum aj naďalej spolupracuje s osvedčenými umel-
cami a hudobnými zoskupeniami. Vďaka profesionálnemu podaniu a vysokej kvalite jednotlivých 
projektov si Hudobné centrum aj napriek veľkej konkurencii zo strany súkromných organizácií udržiava 
stabilný počet koncertov a  takmer denne sú hlásené kladné odozvy. 
V roku 2014 sa tiež konalo zasadanie komisie pre VK. Na základe jej výsledkov bolo prijatých nasledov-
ných 6 nových hudobných projektov: 
 
Ján Hrubovčák: Poznaj svoje dedičstvo 
Marta Pažická: Fašiangy 

Perníková chalúpka 
Jaroslav Pehal: Nápoj lásky 
Juraj Hatrík: Husle či klavír 

Rodina Sláčikovcov III. (interpret: Zuzana Oráčová) 
 
Výchovné koncerty sú sledovanou aktivitou MK SR. 
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3.1.3.2 Festival Allegretto Žilina 
 
Stredoeurópsky festival koncertného umenia, kto-
rý sa konal v Žiline už po 24. raz, zmenil názov. 
Tento ročník bol prezentovaný pod novým ná-
zvom – Allegretto Žilina. Prečo k premenovaniu 
festivalu došlo, objasňuje riaditeľka Hudobného 
centra Oľga Smetanová vo festivalovom bulle-
tine: „Inšpirovaní rozhovormi s umelcami sme dospeli 
k názoru, že festivalu potrebuje ľahko zapamätateľný ná-
zov a výrazné logo, ktoré mu doteraz chýbali. Po dlhom 
hľadaní sme nakoniec dospeli k názvu Allegretto Žili-
na, pod ktorým tohto roku uvádzame festival prvý raz. 
Allegretto označuje svižné a briskné tempo, nie príliš rých-
le, ani príliš pomalé. Plynie v neustálom pohybe, plnom 
života a dôstojnosti, podobne ako náš festival.“  
 
Festival s novým názvom naplnil aj niekoľko svojich odvážnych ambícií. Nielenže v Žiline odpremiéro-
val viacero komorných diel, ale po prvýkrát v histórii festivalu došlo k rozšíreniu koncertného pódia, aby 
na ňom orchester mohol slávnostne uviesť suitu Vták ohnivák od Igora Stravinského, ktorá doteraz 
v Žiline nebola hraná. Organizátori okrem európskych interpretov program ozvláštnili i hudobníkom 
z ďalekého Čile. Otvárací a záverečný koncert bol vypredaný. 
 
Festival Allegretto Žilina sa konal od 7. apríla do 12. apríla 2014, už tradične v Dome umenia Fatra. 
Podobne ako každý rok, aj v tomto roku sa žilinskému publiku predstavili najväčšie hviezdy vážnej hud-
by do 35 rokov, ktorí sú držiteľmi tých najrenomovanejších ocenení. Počas šiestich koncertných večerov 
(z toho troch orchestrálnych) sa žilinskému publiku predstavilo 14 prominentných umelcov 
z jedenástich krajín sveta. Súčasťou festivalu bol aj Koncert víťazov Súťaží slovenských konzervatórií za 
rok 2014. 
 
Slávnostný otvárací koncert sa uskutočnil v pondelok 7. apríla na pôde Domu umenia Fatra. V rámci 
uvítacieho koncertu sa predstavil po prvýkrát v Žiline Orchester Janáčkovej opery Národného di-
vadla Brno, český barytonista Filip Bandžak a ruský husľový virtuóz Andrey Baranov. V prvej 
polovici koncertu zazneli najznámejšie operné árie od W. A. Mozarta, G. Pucciniho, Ch. Gounoda, 
J. Masseneta a G. Verdiho. V druhej polovici odohral huslista obľúbený Koncert pre husle a orchester D dur 
op. 35 od P. I. Čajkovského. Obaja umelci boli publikom odmenení veľkým potleskom. Koncert dirigo-
val mladý slovenský dirigent Peter Valentovič.  
 
Na prvom komornom koncerte, v utorok 8.4.2014 sa predstavil chilský gitarista Emerson Salazar a 
dánsky akordeonista Bjarke Mogensen. Repertoár oboch interpretov bol veľmi pestrý; Salazar predsta-
vil známe gitarové diela od V. Asencia, J. Rodriga, či A. Piazzollu. Akordeonista Mogensen predstavil 
diela z čias baroka (J. S. Bach, D. Scarlatti), až po súčasnú tvorbu (S. Gubajdulina, M. Lohse, N. Martin, 
O. Schmidt). Návštevnosť tohto, ako aj ostatných komorných koncertov festivalu, bola veľmi dobrá 
v porovnaní s minulými ročníkmi. 
 
Stredajší koncert patril klavírnemu virtuózovi Hinrichovi Alpersovi z Nemecka. Predstavil mimoriadne 
náročný repertoár zložený z klavírnych sonát velikánov ako L. Beethoven, R. Schumann a F. Liszt.  
Pod taktovkou maďarského dirigenta Hubu Hollókőia, ktorý je finalistom 53. ročníka prestížnej súťa-
že mladých dirigentov Concours international des jeunes chefs d´orchestre v Besançone vo Francúzsku, sa predstavil 
domáci Štátny komorný orchester. Na koncerte venovanom Roku českej hudby 2014, sa ako sólisti 
predstavili laureáti minuloročnej medzinárodnej súťaže Pražské jaro – česká hornistka Kateřinou Javůr-
ková a poľský organista Karol Mossakowski. Na úvod zaznela orchestrálna skladba od súčasného 
holandského skladateľa M. Paddinga – Glimpse. Nasledoval Poulencov Koncert pre organ, sláčiky a tympany g 
mol, kde ukázal svoje interpretačné umenie mladý organista. Po prestávke sa predstavila Kateřina Javůr-
ková, ktorá uviedla dielo od českého klasicistického skladateľa F. A. Rosettiho.  
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Piatok patril česko-slovenskému Duu Teres v zložení Lucia Kopsová (husle) a Tomáš Honěk (gitara). 
Duo, ktoré na festivale zastupovalo Slovensko, predstavilo diela od A. Vivaldiho, M. Gulianiho, 
A. Piazzollu i dielo od súčasného českého skladateľa L. Hurníka, ktorý dielo venoval práve Duu Teres. 
V druhej polovici koncertu sa predstavila víťazka prestížnej ARD súťaže v Mníchove – sopranistka 
Olena Tokar z Ukrajiny. Pre žilinské publikum si pripravila trojjazyčný koncertný program v podobe 
piesní od N. Rimského-Korsakova, M. Ravela a R. Straussa. Na klavíri ju sprevádzal ukrajinský klavirista 
Igor Gryshyn. 
Festival bol zavŕšený 12. apríla koncertom Štátnej filharmónie Košice pod dirigentským vedením cha-
rizmatického Yordana Kamdzhalova z Bulharska spoločne s vynikajúcimi sólistami – francúzskym 
violončelistom Victorom Julienom-Laferrièrem a ruskou huslistkou Alenou Baeva, ktorá je držiteľ-
kou minuloročnej Ceny hudobnej kritiky SFKU 2013. Na úvod zaznelo známe dielo od I. Stravinského 
suita Vták ohnivák (1919). Debutové uvedenie tohto diela v Dome umenia Fatra sa uskutočnilo vďaka 
rozšíreniu pódia, ktoré bolo nevyhnutné kvôli potrebnému orchestrálnemu obsadeniu. Bulharský diri-
gent dielo dirigoval spamäti, ale hlavne si nesmierne koncentrovaným výkonom získal aj odbornú 
porotu, ktorá mu napokon udelila Cenu hudobnej kritiky za rok 2014. Okrem suity Vták ohnivák zaznel 
ešte Koncert pre violončelo a orchester č. 1 op. 107 D. Šostakoviča a Husľový koncert d mol op. 47 J. Sibelia. 
Oboch sólistov a aj fenomenálny výkon dirigenta ocenilo žilinské publikum búrlivými ováciami.  
 
Všetky koncerty boli na vysokej umeleckej úrovni, s čím je spojená aj dobrá návštevnosť a obľúbenosť 
festivalu u žilinského publika (2 239 divákov). Dva zo šiestich večerných koncertov boli vypredané, čím 
prejavilo svoje sympatie voči celému projektu vďačné festivalové obecenstvo. Aj preň je festivalový týž-
deň hudobným sviatkom, ktorý Žilinu zaraďuje medzi európske hudobné metropoly.  
 
Umelci a súbory, ktorí účinkovali na 24. ročníku festivalu Allegretto Žilina, reprezentovali 11 krajín nie-
len z Európy: Nemecko, Bulharsko, Maďarsko, Slovensko, Poľsko, Česká republika, Rusko, Ukrajina, 
Dánsko, Francúzsko a Čile.  
 
Počet koncertov festivalu: 

- 6 večerných koncertov a 1 popoludňajší koncert  
 
Orchestre sprevádzajúce sólistov: 

- Orchester Janáčkovej opery Národného divadla Brno 
- Štátna filharmónia Košice 
- Štátny komorný orchester Žilina 

 
Sprievodné podujatie festivalu: 

- Organový workshop s poľským organistom Karolom Mossakowským na Konzervatóriu 
v Žiline bol zameraný na interpretáciu organovej hry, predovšetkým diel francúzskych skladate-
ľov. Zúčastnili sa na ňom študenti organových tried Konzervatória Žilina spoločne 
s pedagógmi. Organový workshop natoľko zaujal študentov, že jeho trvanie sa predĺžila na tri 
hodiny. 

 
 
Medzinárodná porota, ktorá hodnotila výkony mladých interpretov a ktorú tvoria hudobní kritici, publi-
cisti a odborníci z Českej republiky, Maďarska, Poľska, Slovinska a Slovenskej republiky – zasadala v 
zložení: Lenka Kılıç (Česká republika), Máté Hollós (Maďarsko), Mieczysław Kominek (Poľsko), Žiga 
Brank (Slovinsko) a Melánia Puškášová (Slovenská republika).  
 
Udeľované ceny na festivale: 

• Cena hudobnej kritiky – Yordan Kamdzhalov, dirigent (Bulharsko) 
• Cena Medzinárodného hudobného festivalu Pražská jar – Andrey Baranov, husle (Rusko) 
• Cena RTVS - Rádia Devín – Victor Julien-Laferrière, violončelo (Francúzsko) 
• Cena primátora mesta Žilina pre najmladšieho účastníka festivalu – Kateřina Javůrková, lesný 

roh (Česká republika) 
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• Cena festivalu České sny – Karol Mossakowski, organ (Poľsko) 
• Cena publika – Filip Bandžak, barytón (Česká republika) 

 
Festivalový výbor podujatia tvoria zástupcovia organizátorov a poprední slovenskí koncertní umelci: 
Oľga Smetanová, Vladimír Šalaga, Eva Blahová, Ivan Gajan, Miloš Jurkovič, Ján Vladimír Michalko 
a Eugen Prochác. 
Festival sa realizoval s finančným príspevkom Ministerstva kultúry SR.  

• Hlavní partneri: Mesto Žilina a Štátny komorný orchester Žilina  
 

• Partneri: České centrum, Rok českej hudby 2014, Ambasáda Dánskeho veľvyslanectva, hotely 
Dubná Skala a Grand;  

 
• Hlavný mediálny partner: Rozhlas a televízia Slovenska (RTVS). Slovenský rozhlas zaznamenal 

takmer všetky koncerty festivalu s výnimkou niektorých orchestrálnych diel a s výnimkou záve-
rečného koncertu. 

 
• Mediálni partneri: TV Severka (Žilina), Hudobný život, Žilinský večerník, Žilinec, zilinadnes.sk, 

zilina.sme.sk, Rádio Sever a i.  
 

• Reklamní partneri: EuroAWK, VL Media, Gryf 
 
 
Výber z kritík festivalu Allegretto Žilina 2014: 
„O tom, že podujatiu patrí stále miesto v žilinskom hudobnom živote, presvedčil aj vypredaný otvárací koncert (7. 4.) Or-
chestra Janáčkovej opery Národného divadla Brno pod vedením vynikajúceho dirigenta Petra Valentoviča, ktorý sa 
napriek svojmu veku (ročník 1980) udomácnil na pódiách Opéra Bastille, Cape Town Opera, či Theatre an der Wien. 
V prvej polovici večera sa predstavil barytonista Filip Bandžak s opernými áriami Mozarta, Gounoda, Masseneta 
a Verdiho a svojou charizmou strhol publikum k neutíchajúcemu potlesku. V orchestrálnych predohrách (Barbier zo Se-
villy) čo intermezzách (Manon Lescaut, Komedianti) vynikol Valentovičov zmysel pre dramatickosť, farebnosť 
i frázovanie. V druhej polovici večera znej Čajkovského Koncert pre husle a orchester D dup op. 35 v interpretácii ruského 
huslistu Andreya Baranova, ktorý energickou a spoľahlivou interpretáciou potvrdil kvality ruskej husľovej školy.“ 

Michal Hottmar, HŽ 2014/5, s. 6. 
 
 
„Druhý festivalový večer (8. 4.) mal komorný charakter. Čilský gitarista Emerson Salazar ho venoval obetiam zemetrase-
nia vo svojej krajine, len niekoľko dní pred koncertom (2. 4.), ako aj dánskemu akordeonistovi Bjarkemu Mogensenovi. 
Návštevnosť nebola natoľko výrazná ako v prvý večer, no naznačovala, že do Domu umenia Fatra prišli ,zasvätení’ po-
slucháči. Jeho hra sa vyznačovala brilantnou technikou, krásnym tónom, vynikajúcou diferenciáciou melódie v registroch, 
zmyslom pre členenie fráz i rasguadami. 
Druhá polovica koncertu patrila Dánovi Bjarkemu Mogensenovi a pozoruhodnej dramaturgii: od kontemplatívnej inter-
pretácie Bachovho chorálu Ich ruf zu Dir, Herr Christ cez expresívny De profundis Sofie Gubajdulina – práve tam 
predstavil svoj nástroj vo všetkých možných farbách i spôsoboch interpretácie od klastrov po prácu s mechmi. Nie nadarmo 
sa o mladom Dánovi rozpráva ako o vychádzajúcej akordeónovej hviezde a podobne ako jeho čilský predchodca má na svo-
jom konte množstvo významných úspechov a koncertov v mnohých krajinách.“ 

Michal Hottmar, HŽ 2014/5, s. 6 – 7. 
 
 
„Úvod finále pôsobil vďaka orchestru rytmicky trochu ťažkopádne, no hudba citujúca motív – motto diela z 1. časti ply-
nula v ústrety záveru, ktorý je podľa mňa všetkým, len nie happyendom. Hoci sa mi zdalo, akoby v závere sólistovi trochu 
ubúdali sily, podal vynikajúci výkon a zvolanie ,Bravo!’ z publika bolo úplne zaslúžené. Už po Šostakovičovi by som odi-
šiel z koncertnej sály úplne spokojný, no vyvrcholenie večera ešte len malo prísť. Bolo ním vystúpenie vlaňajšej držiteľky 
Ceny hudobnej kritiky Aleny Baeva, ktorá v Žiline uviedla Sibeliov Husľový koncert d mol op. 47. Jej interpretácia tohto 
diela bola pre mňa fascinujúcim príkladom muzikálnosti, hudobnej inteligencie vkusu a neokázalosti.“ 

Andrej Šuba, HŽ 2014/5, s. 10. 
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„ Na vyznávačov umenia klavírnej hry mysleli organizátori aj na aktuálnom ročníku festivalu, ktorý –nepochybne je – 
dôveryhodnou značkou. Tradícia, skúsenosti, kritériá, festivalový výbor, porota, ceny. Navyše pre koncert 9. 4. lákadlá 
v podobe výnimočne štedrého priestoru pre výnimočnú celovečernú dramaturgiu.“  

Kamil Mihalov, HŽ 2014/5, s. 6. 
 

„Ceny festivalu České sny získal tento rok prvýkrát poľský organista Karol Mossakowski (1990), ktorý spolu so Štát-
nym komorným orchestrom Žilina uviedol Poulencov Koncert g mol pre organ, tympany a sláčiky (1938). Už 
z dramatického a mysteriózneho úvodu skladby (Andante) so zmenami taktu i metra (typická črta diela) a masívnymi 
akordmi, odkazujúceho na Bachove či Buxtehudeho fantázie (alebo tokáty), bolo zrejmé, že Mossakowski je napriek 
mladému veku skutočne vynikajúcim organistom. Orchester, ktorý celý večer istou rukou viedol mladý maďarský dirigent 
Huba Hollókői, podal koncentrovaný výkon, no bezprostredne po úvode nasledujúce Allegro giocoso neoštýlovou dikciou 
pripomínajúcu hudbu Prokofieva či Stravinského, by si vo svojej priezračnej sadzbe určite zaslúžilo viac ľahkosti 
a vyrovnanejší zvuk sláčikov.“ 

Andrej Šuba, HŽ 2014/5, s. 8. 
 
 
„Dramaturgia tak ako po minulé roky vyvážene balansovala medzi viac-menej známymi skladbami koncertantného, ko-
morného i sólistického repertoáru; trojica orchestrálnych koncertov (spoluusporiadateľský ŠKO Žilina, ŠF Košice, 
Orchester Janáčkovej opery Brno) rámcovala komorné recitály. Všetko bolo ako inokedy, a predsa inak. Najdôležitejšou 
devízou bola účasť prvotriednych mladých umelcov. Žilinské pódium nijako nepodceňovali a podávali hviezdne výkony, čo 
prinieslo nezabudnuteľné hudobné zážitky, pocit účasti na výnimočnosti tvorby, keď sa pred zrakom publika rodí pozoru-
hodný interpretačný výkon.“ 

Melánia Puškášová, HŽ 2014/5, s. 10. 
 
 
 
25. ročník festivalu Allegretto Žilina 2015 – príprava 
 
 

 
 
 
Okrem realizácie XXIV. ročníka festivalu v 1. polroku 2014, prebiehalo intenzívne dramaturgické plá-
novanie jubilejného, 25. ročníka festivalu. 25. ročník festivalu Allegretto Žilina sa uskutoční 
v termíne 13. – 18. apríla 2015. Príprava nasledujúceho ročníka pokračovala v rozbehnutej komunikácii 
s vybranými umelcami a orchestrálnymi telesami a oslovovaní nových umelcov. Festivalový výbor pred-
bežne uzavrel program jednotlivých koncertov. Na otváracom koncerte vystúpi Janáčkova filharmónia 
Ostrava spoločne s českým huslistom Josefom Špačkom a slovenskou sopranistkou Andreou Vizvári. 
Na 25. ročníku festivalu dávame priestor až trom slovenským interpretom/telesám – sopranistke Andrei 
Vizvári, huslistovi Karolovi Danišovi a sláčikovému kvartetu Mucha Quartet. Všetci sú držiteľmi ocene-
ní významných hudobných súťaží, medzi ďalších laureátov, ktorí sa predstavia v Žiline patria: ukrajinský 
klavirista Antonii Baryshevskyi, francúzsky perkusionista Alexandre Esperet, španielsky klarinetista Pab-
lo Barragán, či skúsení dirigenti Gergely Madaras (Maďarsko), Rossen Gergov (Bulharsko) a Yordan 
Kamdzhalov (Bulharsko) – držiteľ Ceny hudobnej kritiky za rok 2014. Kamdzhalov sa predstaví na zá-
verečnom koncerte spolu so Symfonickým orchestrom Slovenského rozhlasu. Záverečný koncert si 
bude možné vypočuť v priamom prenose Slovenského rozhlasu na Rádiu Devín. 
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Yordan Kamdzhalov 

Andrey Baranov, Peter Valentovič 

Olena Tokar 
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 Kateřina Javůrková 

Filip Bandžak 

Účastníci organového workshopu s Karolom Mossakowským 
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 3.1.3.3 Koncerty v Galérii mesta Bratislavy – Mirbachov palác 
 
V rámci cyklu nedeľných matiné sa v bratislavskom Mirbachovom paláci uskutočnilo 43 komorných 
koncertov pestrej programovej štruktúry, na ktorých sa predstavili účinkujúci všetkých generačných vrs-
tiev z radov aktívnych výkonných umelcov od reprezentatívnych zjavov slovenského interpretačného 
umenia (Miki Skuta, Dalibor Karvay, Peter Michalica, Jozef Podhoranský, Ida Černecká, Ivan Gajan, 
Daniel Buranovský) až po predstaviteľov nastupujúcej generácie a zároveň najúspešnejších účastníkov 
projektu Fóra mladých talentov, akými sú gitarista Karol Samuelčík, laureát medzinárodných súťaží 
v Bratislave a v talianskom Udine (gitarový recitál 6. apríla), Flautové trio Flautissimo (5. októbra) či 
mimoriadne klavírne talenty – 16-ročná Zuzana Šabíková a 13-ročný Martin Chudada, obaja niekoľko-
násobní laureáti medzinárodných detských a mládežníckych klavírnych súťaží, ktorí sa pred 
bratislavským publikom uviedli na matiné 26. januára. 
 
K pozoruhodným a poslucháčsky mimoriadne úspešným koncertom patril atraktívny recitál Dalibora 
Karvaya s klaviristom Danielom Buranovským (18. mája), uvedenie oboch Brahmsových violončelových 
sonát v podaní Jozefa Podhoranského a Ivana Gajana, matiné venované dielam domácich autorov 
v interpretácii klavírneho dua Ida Černecká a František Pergler (29. júna) či recitál klaviristu Ladislava 
Fančoviča, zostavený z ranej klavírnej tvorby Eugena Suchoňa a spojený s prezentáciou nového CD 
z vydavateľskej produkcie Hudobného centra (Eugen Suchoň: Rané skladby pre klavír). 
 
Ani v prvom polroku 2014 nechýbali zaujímaví hostia zo zahraničia – mladé duo violistky Kristiny Fia-
lovej a harfistky Barbory Plachej z Českej republiky (12. januára), medzinárodná formácia Ensemble 
delirio orientovaná na interpretáciu barokovej hudby (2. marca), flautové duo zo Švajčiarska Brigitte 
Buxtorf a Dominique Guignard (30. marca), vynikajúce Trio Martinů z Prahy (13. apríla) a komorný sú-
bor nedávnych absolventov budapeštianskej hudobnej akadémie Franza Liszta. 
 
Dramaturgia nezabudla ani na Rok Českej hudby – okrem spomenutého dua pozvala v 2. polroku vyni-
kajúceho českého fagotistu, laureáta niekoľkých medzinárodných súťaží Václava Vonáška (7. decembra), 
renomované České trio, ktoré vystúpilo v rámci spoločného česko-slovenského koncertu 14. decembra, 
monotematický dvořákovský program predniesli na otváracom koncerte sezóny členovia úspešného 
Muchovho kvarteta.  
 
Slovenskí skladatelia a ich diela, ktoré odzneli v roku 2014 v rámci Nedeľných matiné v Mirbachovom 
paláci v Bratislave: 
 
J. Beneš  Nokturno č. 6, Nokturno č. 7 
R. Berger Soft November Music 1 
Ľ. Bernáth Seba som stretla – arietta č. 1, pre soprán, klarinet, violončelo a klavír 

Dotyky renesancie – Ranessaince touches, pre akordeón a lutnu – slovenská premiéra 
T. Boroš Tri reflexie pre klavír 
J. Borza  Hádka – slovenská premiéra 
I. Buffa  Ária pre basovú flautu 
J. Cikker  Tatranské potoky – tri etudy pre klavír (výber) 
M. Comendant Moldavská balada – slovenská premiéra 
I. Dibák  La valse pre gitaru, op. 75b 
J. Hatrík  Spievaj, klavír ! (výber zo zbierky) 

Bolo-nebolo, triptych pre sólový klavír 
J. Iršai  Magnil totoka pre gitaru a klavír 
V. Jaš  Málka – slovenská premiéra 
D. Kardoš Bagately, op. 18 pre klavír štvorručne 
J. Kolkovič Medallions pre gitaru (výber), č. 4. Crystal – premiéra 

Silent Tears of Fathers, pre kontrabasové kvinteto 
L. Koňakovská Odchádzanie, verzia pre altovú flautu a ženský hlas – premiéra novej verzie 
K. Kováč Mrázik 
E. Krák   Candlelight, (Svetlo sviece) pre gitaru a klavír 

Elena Galitskaya Daniel Ottensamer 
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P. Krška  Sonáta pre klavír štvorručne 
L. Kupkovič Kompliment pre klavír štvorručne 
P. Machajdík Linnas, Munk, pre violu a klavír  
M. Novák Romantické miniatúry pre sólovú harfu (výber) 

Malé variácie na francúzsku tému pre husle, violončelo a klavír 
Ďakujeme vám, solúnski bratia pre soprán, husle, klarinet, violončelo a klavír 

S. Palúch Basovica 
R. Patkoló Introdukcia a 20 variácií,,alla Paganini“ na tému piesne Benátsky karneval 
M. Piaček Pustatina VII., VIII.  
I. Szeghy Meadow song, pre soprán a altovú flautu – slovenská premiéra 
E. Suchoň Výber z ranej klavírnej tvorby: Introdukcia, Romanca c mol, Tragédia, Nokturno c mol, 

Víla a faun, Nokturno Des dur, Listy do pamätníka, Adagio g mol, Červená ruža, Balerína 
Horalská suita z klavírneho cyklu Obrázky zo Slovenska 

P. Špilák  Tango bez rozlúčky pre klavír – premiéra 
P. Zagar  Trio pre klarinet, violončelo a klavír 
I. Zeljenka Musica slovaca, pre sláčikové kvarteto 
 
3.1.3.4.Slovenské inštitúty v zahraničí 
 
V rámci spolupráce so Slovenskými inštitútmi pôsobiacimi pri veľvyslanectvách SR a veľvyslanectvami 
v zahraničí (v Prahe, ČR, v Budapešti, Maďarsko, vo Varšave, Poľsko, Viedni, Rakúsko, Ľubľane, Slo-
vinsko) Hudobné centrum pripravilo a realizovalo 18 koncertov, z toho 2 v Prahe, 1 v Budapešti, 
1 v Berlíne, 1 vo Varšave, 12 vo Viedni a 1 v Ľubľane. Všetky sa stretli s priaznivým ohlasom u obecen-
stva, každé z nich bolo vynikajúcim príspevkom k propagácii slovenskej hudobnej kultúry pred 
zahraničným publikom, laickou i odbornou verejnosťou.  
 
Slovenský inštitút v Prahe/ČR 
v spolupráci s Veľvyslanectvom Poľskej republiky 
 
Komorné koncerty 
Dátum konania:   9. 10. 2014 
Dátum konania:   10. 10. 2014 
Miesto koncertov: Svárov, kostol Sv. Lukáša 
   Praha, Furstemberský palác, Veľvyslanectvo Poľskej republiky 
 

Účinkujúci: Eugen Prochác – violončelo 
Program: R. Haas, F. Chopin, D. Popper, B. Bartók, M. Krajči  
 
Slovenský inštitút v Budapešti/Maďarsko 
 
Komorný koncert „Pozsonyi Piknik“ 
Dátum konania:   6. 9. 2014 o 13,00 hod. 
Miesto koncertu:  Pozsonyi út., Budapešť 
 

Účinkujúci: Fats Jazz Band  
Program: jazzové improvizácie 
 
Slovenský inštitút v Berlíne/Nemecko 
 
Vystúpenie na otvorení výstavy Gisely Fleischmannovej v Berlíne 
Dátum konania:  11. 9. 2014 
Miesto koncertu:  Synagóga Berlín 
 

Účinkujúci: Jana Orlická – spev 
Program: židovské piesne a šansóny  
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Slovenský inštitút vo Varšave/Poľsko 
 
Koncert k 10. výročiu vstupu Slovenskej republiky do EÚ 
Dátum konania:  7. 5. 2014  
Miesto koncertu:  Muzeum Niepodleglosci 
 

Účinkujúci: Ondrej Šaling – tenor, Daniel Buranovský – klavír  
Program: M. Schneider-Trnavský, E. Suchoň, J. N. Hummel, G. Donizetti, V. Bellini, G. Verdi 
 
Slovenský inštitút vo Viedni/Rakúsko 
 
Lunchkoncert  
Dátum konania:  14. 1. 2014 
Miesto koncertu:  SI Viedeň 
 

Účinkujúci: Martin Chudada – klavír 
Program: J. S. Bach, R. Schumann, F. Chopin, M. Moszkowski, C. Debussy 
 
Lunchkoncert  
Dátum konania:  22. 1. 2012 
Miesto koncertu:  SI Viedeň 
 

Účinkujúci: Peter Jankech – klavír 
Program: jazzové improvizácie 
 
Lunchkoncert  
Dátum konania:  4. 2. 2014 
Miesto koncertu: SI Viedeň 
 

Účinkujúci: Maria Helienk – soprán, Beata Beck – klavír (Rakúsko) 
Program: G. Puccini, A. Dvořák, F. Schubert, A. Zemlinsky, E. W. Korngold 
 
Lunchkoncert 
Dátum konania:  4. 3. 2014 
Miesto koncertu:  SI Viedeň 
 

Účinkujúci: Ján Bogdan – violončelo, Ivan Buffa – klavír 
 
Komorný koncert na otvorení výstavy  
Dátum konania:  19. 3. 2014 
Miesto koncertu:  SI Viedeň 
 

Účinkujúci: gitarové duo Darina Jókaiová a Dávid Hnat 
Program: F. Sor, A. Solera 
 
Vystúpenie na vernisáži v SI Viedeň 
Dátum konania:  7. 5. 2014 
Miesto koncertu:  SI Viedeň 
 

Účinkujúci: Juraj Tomka – husle 
 
Lunchkoncert 
Dátum konania:  13. 5. 2014 
Miesto koncertu:  SI Viedeň 
 

Účinkujúci: Zuzana Šabíková – klavír 
Program: F. Chopin, B. Smetana, S. Prokofiev 
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Koncert v rámci Rakúsko-slovenskej spolupráce, usporiadaný Rakúsko-slovenským spolkom a HC 
Dátum konania:  22. 5. 2014 
Miesto koncertu:  kultúrna sála Rakúsko-slovenského spolku, Otto-Bauer-Gasse, Viedeň 
 

Účinkujúci: Martin Babjak – barytón, Dalibor Karvay – husle 
Program: E. Suchoň  
  
Slávnostná vernisáž k 70. výročiu SNP 
Dátum konania:  4. 9. 2014 
Miesto koncertu:  SI Viedeň 
 

Účinkujúci: Rajmund Kákoni – akordeón 
Program: E. Stračina, A. Langer, E. Suchoň 
 
Lunchkoncert 
Dátum konania:  9. 9. 2014 
 

Miesto koncertu:  SI Viedeň 
Účinkujúci: Boris Lenko  
 
Lunchkoncert 
Dátum konania:  7. 10. 2014 
Miesto koncertu:  SI Viedeň 
 

Účinkujúci: Kristína Chalmovská – violončelo 
Program: G. Cassado, J. S. Bach 
 
Vystúpenie na vernisáži v SI Viedeň 
Dátum konania:  5. 11. 2014 
Miesto koncertu:  SI Viedeň 
 

Účinkujúci: Gabriel Jonáš – klavír 
Program: jazzové improvizácie 
 
Veľvyslanectvo SR v Ľubľane/Slovinsko 
Dátum konania:  3. 9. 2014 
Miesto koncertu:  sála Slovinskej filharmónie Ľubľana 
 

Účinkujúci: Karol Daniš – husle 
Program: L. v. Beethoven, J. Brahms, A. Dvořák, M. Vilec, I. Zeljenka 
 
 
 
3.1.3.5. Fórum mladých talentov  
 
Hudobné centrum už tradične dlhodobo spolupracuje s mladými talentovanými umelcami pri ich prí-
prave na vystúpenia v rámci medzinárodných súťažných podujatí, a to tak, že  
podporuje ich účasť na medzinárodných súťažiach, vychádzajúc z podmienok Štatútu Fóra mladých ta-
lentov. 
Na jednotlivé medzinárodné súťaže podporilo účastníkov – sólistov:  
Pavla Vargu, husle; Kristínu Chalmovskú, violončelo; gitaristov Karola Samuelčíka, Rastislava Sumegu, 
Adama Svitača, a Silviu Kopáčovú, klaviristov Norberta Daniša, Bibianu Miškolciovú, a Zuzanu Šabíko-
vú; ďalej Janku Stehlíkovú, flauta; Denisa Dubjela, akordeón; a operného speváka Juraja Purdeša. 
Podporilo aj komorné súbory: Muchovo kvarteto, gitarové duo Darina Jókaiová a Dávid Hnat, komorné 
zoskupenie flautistiek Trio Flautissimo a klavírne duo Tatiana Vontorčíková a Bibiana Miškolciová.  
 
Podporení účastníci sa v medzinárodnej konkurencii mladých interpretov z celého sveta na súťažiach 
nestratili, naopak, získali viaceré ocenenia. Napríklad Muchovo kvarteto na prestížnej súťaži sláči-
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kových kvartet „Premio Paolo Borciani v talianskom meste Regia Emilia obdržalo 2. cenu 
a zároveň i cenu publika (máj 2014), gitarové duo Darina Jókaiová a Dávid Hnat na medziná-
rodnej súťaži v Omiši (Chorvátsko) získalo 2. cenu (apríl 2014), gitaristka Silvia Kopáčová získala 
3. miesto na medzinárodnej gitarovej súťaži v Dolnom Kubíne, ktorý sa uskutočnil v rámci Hudobného 
festivalu Ivana Ballu „Mladí gitaristi“ (máj 2014), klaviristka Zuzana Šabíková sa umiestnila na 
3. mieste na Medzinárodnej Smetanovskej klavírnej súťaži v Prahe (apríl 2014). 
 
Ďalej komorné zoskupenie flautistiek Trio Flautissimo obsadilo 2. miesto na medzinárodnej sú-
ťaži v talianskom meste Filadelfia (máj 2014). Klavírne duo Tatiana Vontorčíková a Bibiana 
Miškolciová získalo na medzinárodnej súťaži v Paríži (Francúzsko) „Concours International de 
Piano“ 1. cenu v štvorručnej hre (apríl 2014). Klaviristka Bibiana Miškolciová zo spomínaného 
dua sa v súťaži Le concours FLAME (Paríž, Francúzsko) v sólovej hre umiestnila na 2. mieste 
(apríl 2014). Účastníkom tejto aktivity zabezpečilo HC viaceré koncertné vystúpenia v slovenských mes-
tách a v Rakúsku (Bratislava – 2 koncerty, Cífer, Košice, Nové Mesto nad Váhom, Rajec, Rimavská 
Sobota, Trenčianske Teplice, Viedeň). 
 
Celkom Hudobného centrum v rámci tejto aktivity podporilo 12 účastníkov – sólistov a 4 komorné sú-
bory a pripravilo 10 koncertov. 
 

 
 
 
 
     

Účastníci organového Fóra mladých talentov: Martin Chudada, Karol Samuelčík 
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3.1.3.6.Ostatné hudobné podujatia  
Počet: 78 
 

V spolupráci s miestnymi organizátormi kultúrneho diania i s príležitostnými usporiadateľmi 
kultúrnych podujatí spolupracuje Hudobné centrum na realizovaní nielen jednotlivých akcií, ale drama-
turgicky a metodicky usmerňuje partnerov aj pri príprave väčších cyklických podujatí, ako sú tradičné 
cykly koncertov Hudobnej jari, letné hudobné festivaly či medzinárodné festivalové podujatia, pričom 
snahou Hudobného centra je aj naďalej rozvíjanie a zveľaďovanie koncertného života vo všetkých re-
giónoch Slovenska, zároveň systematická a cieľavedomá podpora mladých i renomovaných koncertných 
umelcov a propagácia tvorby súčasných slovenských autorov. Týmto cieľom podriaďuje naše úsilie 
o participáciu na aktuálnom domácom hudobnom dianí. Hudobné centrum má záujem aj o širšiu propa-
gáciu slovenského interpretačného umenia i na zahraničných koncertných pódiách. Napr. v Dubnici nad 
Váhom sme realizovali koncertné vystúpenie ku Dňu učiteľov (28. 3. 2014), na ktorom predstavili svoje 
umelecké majstrovstvo huslista Peter Michalica a harfistka Adriana Antalová. Sprostredkovali sme príle-
žitostné akcie rôzneho charakteru, ako napríklad vystúpenie jazzovej formácie Vlado Vizár Jazz Quartet 
– Bratislava (3. 5. 2014). Na renesančnom zámku v Galante sme pripravili koncerty: Petra Michalicu, 
a Adriany Antalovej (15. 5. 2014), Michala Dírera, klavír, Jakuba Žufku, klarinet a Dušana Vrúbela, gitara 
(11. 9. 2014). V Huňadyho sále v Bojniciach prezentovali svoje umelecké majstrovstvo mladí umelci Bra-
tislavského gitarového kvarteta (17. 8. 2014), Muchovho kvarteta (31. 8. 2014), a pod. Spolu s rôznymi 
usporiadateľmi sme pripravili vystúpenia v rámci Mesiaca úcty k starším (október), ďalej rôzne vianočné 
koncerty napr. Vianoce pre osamelých a p. Uskutočnili sme koncerty rôzneho druhu a charakteru 
v slovenských mestách: Bardejovské kúpele, Bojnice, Bratislava, Cífer, Galanta, Kežmarok, Kremnica, 
Malacky, Námestovo, Nitra, Nové Mesto nad Váhom, Piešťany, Rimavská Sobota, Senica, Trenčianske 
kúpele a Zvolen. Spolu sme realizovali 77 koncertov.  

 
Noc hudby 
Hudobné centrum už po tretí raz koordinovalo celoslovenskú Noc hudby, ktorá sa uskutočnila znovu 
tretí júnový piatok, 20. júna. Aj tentoraz sa k príťažlivej myšlienke pripojili početní organizátori 
a pripravili pódiá pre vyše 70 podujatí v 20 slovenských mestách. Iniciatíva, inšpirovaná medzinárod-
ne uznávaným Európskym sviatkom hudby „Fête de la musique“, ponúkla pod sloganom „Hudba sa 
prebúdza v noci“ hudbu rôznych žánrov a foriem širokému publiku bez obmedzenia veku vo všetkých 
regiónoch Slovenska. Dramaturgia Noci hudby neobmedzuje žánre, a tak v mnohorakých podobách z 
námestí, ulíc, parkov, škôl, hudobných klubov, kostolov či koncertných siení mali možnosť zaznieť jazz, 
rock, pop, blues, tango, ska, reggae, punk, folklór, elektronická, ale aj vážna hudba. Hudobné centrum 
ako iniciátor Noci hudby spolu s lokálnymi partnermi pripravilo celodenné hudobné produkcie.  
 
Priamo v priestoroch nádvoria Hudobného centra už o 9:00 odštartovali dve predstavenia detského 
výchovného hudobného programu „Melódia nad zlato“. Popoludní tu nasledoval niekoľkohodinový 
hudobný program pozostávajúci z vystúpení Kristíny Prekopovej (spev) a Vladimíra Nikulína (gitara), 
Chick & Tin Tria, kontrabasového zoskupenia Bass Band a skupiny RSPM. Hlavný program Noci hud-
by z produkcie Hudobného centra v spolupráci s Hlavným mestom SR Bratislava, Bratislavským 
kultúrnym a informačným strediskom a Francúzskym inštitútom v Bratislave prebiehal na pódiu na 
Primaciálnom námestí (18:00 – 22:00), ktoré po úvode v podaní mladej skupiny SwinGang so speváč-
kami Kristínou Prekopovou a Janou Dekánkovou privítalo slovenských jazzových umelcov ako Peter 
Lipa, NikiStein Jazz Sextet, Bratislava Hot Serenaders či Ľuboša Šrámka s jeho East European Artsem-
ble a zahraničným hosťom, renomovaným americkým bubeníkom a skladateľom Petrom Erskinom, 
ktorí v tom čase spolu nahrávali CD nosič, pripravovaný na vydanie v Hudobnom centre. Zhodou dá-
tumu sa sa k podujatiam Noci hudby symbolicky zaradil aj koncert Melos Ethos Ensemble pod 
vedením kórejského dirigenta Chungkiho Mina, na ktorom v Zrkadlovej sieni Primaciálneho paláca 
o 17:00 odzneli premiéry diel Ľ. Čekovskej, L. Borzíka, A. Slezáka a ďalších súčasných autorov. S mimo-
riadnym záujmom sa stretla ponuka podnetnej exkurzie „Spoznajte hudobnú Bratislavu!“ (15:00, 
Hudobné centrum) so sprievodným slovom Zuzany Godárovej.  
 
Z ďalších bratislavských podujatí mohli návštevníci zavítať na viaceré základné umelecké školy či na 
konzervatórium, ktoré sa opätovne s koncertmi svojich žiakov a študentov pridali k iniciatíve Noci 
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hudby. Kroky publika mohli smerovať i k podujatiam ako Koncert pre Bratislavu (19:30, Dóm sv. 
Martina), Žalmy slovenských skladateľov (20:00, koncertná sieň Klarisky) či o deň neskôr otvárací 
koncert 10. ročníka festivalu Viva Musica! (21. 6., 20.30, Hlavné námestie). Milovníci ostatných žánrov si 
mohli vychutnať klezmer vo V-klube (18:00), viedenský undergroud či „kanálový rock-rap“ v Hlave 
XXII (20:30) a z Café Scherz sa do mesta šírili tóny v rytme reggea (21:00).  
 
Z miest a obcí ostatných regiónov Slovenska sa k Noci hudby pripojili aj Banská Bystrica, Hanušovce 
nad Topľou, Humenné, Kamenec pod Vtáčnikom, Klčov, Košice, Košťany nad Turcom, Krem-
nica, Levice, Martin, Nitra, Poprad, Rajec, Ružomberok, Trenčín, Trstená, Veľký Biel, Vranov 
nad Topľou či Žilina. Banská Bystrica v spolupráci s Alliance Française ponúkla francúzsko-slovenskú 
šou so slovenským finále súťaže v speve frankofónnych piesní „Spievam po francúzsky“ a  zmesou jaz-
zu, cigánskeho swingu, šansónu a balkánskej hudby ju zavŕšila francúzska kapela Les gars d‘en bas. 
Koncerty sa konali v Barbakane, v Parku pod Pamätníkom SNP na návštevníkov čakalo zoskupenie Ba-
kuruba, nechýbali ani Muzicírovanie na nádvorí Hudobného átria a Hudobná burza. V Levickej 
synagóge sa uskutočnil hudobný maratón v podaní skupiny Decent, Adrieny Bartošovej & Band či big-
bandu Swingless Jazz Ensemble – víťaza súťaže Jazz Start Up Slovakia 2013, a napokon Bandy Ameri-
cano. Nitra ponúkla poslucháčom Balady a Janáčkove parafrázy v podaní Zuzana Lapčíková Kvintet 
a na ďalších 9 koncertov v obľúbených nitrianskych kaviarňach Trafačka, Libresso a Gio Caffe, 
v Poprade odzneli „Talianske hudobné legendy 80-tych rokov“, žiaci zo ZUŠ v Rajci si pripravili Kon-
cert slovenskej hudby, Trenčín sa rozozvučal Koncertom starej hudby v podaní Komorného orchestra 
mesta Trenčín & Kvarteta Laugarissimo. V kaštieli vo Veľkom Bieli ponúkol súbor Collegium Wartberg 
program s názvom „Hudba Hofburgu vo Viedni“ a v Kamenci pod Vtáčnikom sa zasa uskutočnil 21. 6. 
vystúpenie mladých kapiel s názvom „Koncert za dobré vysvedčenie“. Košice sa do Noci hudby pripojili 
záverečným koncertom 45. sezóny Štátnej filharmónie Košice a slávnostným otvorením festivalu Use 
the City. Noc hudby nechýbala ani na Rádiu Devín s celonočnou ponukou hudobného vysielania vráta-
ne pútavých diskusných programov.  
 
Podrobné informácie o podujatí a programe so všetkými hudobnými podujatiami boli opäť dostupné na 
webovej stránke www.nochudby.sk a nechýbal ani príťažlivý ilustrovaný vizuál podujatia. Keďže si 
Noc hudby evidentne postupne získava čoraz viac priaznivcov, pre jej nasledujúci ročník, ktorý sa 
uskutoční 19. 6. 2015, máme záujem znovu rozšíriť rady organizátorov i umelcov. 
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Juraj Bartoš  
a Bratislava Hot 
Serenaders 

Melos Ethos 
Ensemble, 
Chungki Min 

Peter Lipa, 
Nikolaj Nikitin, 
Erik Rothenstein 
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3.1.3.7 Podpora rezidenčných súborov – Jazzové súbory 
 
 

V roku 2014 Hudobné centrum podporilo celkom 63 vystúpení slovenských jazzových zo-
skupení na domácich (osem koncertov), no predovšetkým zahraničných (päťdesiatpäť koncertov) 
pódiách. Spomedzi zahraničných koncertov sa trinásť z nich konalo v rámci jazzových festivalov, zatiaľ 
čo na Slovensku bolo takýchto koncertov päť. Okrem koncertov sa podieľalo Hudobné centrum na na-
hrávaní dvoch albumov, a to albumu White Dream komorného orchestra jazzovej hudby East European 
Ensemble pod vedením klaviristu Ľuboša Šrámka v spolupráci s americkým jazzovým bubení-
kom Petrom Erskinom, a albumu Jolanka Szidi Tobias. 

V marci 2014 prezentovalo s podporou Hudobného centra prešovské AMC Trio Petra Adam-
koviča, Stanislava Cvancingera a Martina Marinčáka skladby z albumu One Way To My Heart 
v Manchestri, Dubline a v Londýne. Aprílová časť turné AMC Tria prebehla v Čechách (Kostelec nad 
Orlicí, Polička), Nemecku (Passau) a v Poľsku (Krakov). Hosťom aprílových, ako aj októbrových kon-
certov v Prahe a na Orava jazz feste bol americký jazzový gitarista Mark Whitfield. Tri septembrové 
koncerty jesennej časti podporeného turné v Česku a Poľsku absolvovalo AMC Trio spoločne s gitaris-
tom Philipom Catherinom. 

Na prelome apríla a mája podporilo Hudobné centrum päť koncertov jazzového kvarteta Lu-
káša Oravca v Brne, v Tábore, v Prahe, ako aj v nemeckom Obertrubachu a na jazzovom festivale 
v Berlíne. 

 

 
Koncom mája hostil viedenský hudobný klub Porgy & Bess cyklus koncertov pod názvom 

New Sounds from Slovakia. „Nové zvuky“ slovenskej jazzovej scény zazneli s podporou Hudobného 
centra počas Jazz Session Go East v podaní Ľuboša Šrámka (klavír), Radovana Tarišku (saxofón) 
a Dávida Hodeka (bicie nástroje).   
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Hudobnému centru ako organizá-
torovi podujatia Noc hudby sa aj 
v aktuálnom ročníku (20. 6. 2014) podarilo 
zostaviť bohatý jazzový program. Publiku 
sa predviedol Peter Lipa, NikiStein Jazz 
Sextet a už spomínaný East European 
Ensemble s Petrom Erskinom. Jazzovú 
noc hudby na Primaciálnom námestí 
ukončilo vystúpenie Bratislava Hot Sere-
naders, ktorí v nasledujúcom kalendárnom 
mesiaci predviedli v rámci svojho anglické-
ho turné osem koncertov v podporených 
Hudobným centrom. 
Domáce publikum privítalo vedúceho or-
chestra Bratislava Hot Serenaders Juraja 
Bartoša 27. júna v banskobystrickom jaz-
zovom klube 12 spoločne s Nothing but 
Swing triom; trio účinkovalo v bystrickom 
klube 12 s podporou Hudobného centra 
opäť 17. októbra sprevádzajúc maďarské-
ho speváka Gábora Winanda. K júlovým 
podporeným koncertom sa pridali dve 
koncertné vystúpenia Petra Lipu a jeho 
hudobnej skupiny v Taliansku, koncert 
projektu Folklore to jazz v jazzovom klube 
B spot vo francúzskom Nice, ako aj dve 
vystúpenia Tenteta Michala Motýľa 
v Čechách. V auguste vystúpil Marián Šev-

čík Quartet s Rickom Margitzom v Budapest 
Jazz Club. Letné jazzové aktivity Hudobné-
ho centra zavŕšilo Česko-slovenské jazzové 
stretnutie Víno a jazz v rámci kultúrnej jese-
ne v Modre 12. septembra 2014. 

Októbrové aktivity Hudobného 
centra mali odozvu aj v Spojených štátoch, 
kde pod jeho logom vystúpil David Kollar 
na troch festivaloch v Seattli, Portlande, San 
José a troch koncertoch San Franciscu, San-
ta Cruz a Long Beach v Kalifornii. V zápätí 
na prelome októbra a novembra reprezen-
toval slovenskú jazzovú scénu s podporou 
Hudobného centra Štefan „Pišta“ Bartuš 
počas deviatich koncertov na Filipínach 
a v Číne, a to ako kontrabasista projektu Mi-
chaela Rabitch & Robert Pawlik.  
 13. novembra 2014 podporilo Hu-
dobné centrum účinkovanie Ľuboša 
Šrámka na 14. ročníku medzinárodného 
festivalu Pet Jazz v petržalskom klube Za 
Zrkadlom, kde ako súčasť sexteta Mila Su-
chomela prezentoval skladby z 
novovydaného albumu Jazz In The City. 
O dva dni neskôr odzneli skladby z ďalšieho 
aktuálneho albumu Sisy Michalidesovej – 
Expresie, tentoraz na pôde košického festiva-
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lu Jazz FOR SAle. V ten istý deň na Medzinárod-
nom festivale jazzového klavíra v Prahe sólovo 
vystúpil klavirista Tomáš Jochmann.  
 K posledným podporeným jazzovým 
podujatiam roku 2014 patrilo decembrové vystú-
penie Petra Lipu & Band na dvadsiatom 
ročníku Medzinárodného festivalu Jazzové hlasy 
v Moskve a tri koncerty zoskupenia Miloš Želez-
ňák trio v českom Moste, Tepliciach a v Prahe. 

Criss Cross Europe 2014 
Hosťujúcou krajinou projektu Criss Cross Euro-
pe, ktorý každoročne spája mladé jazzové talenty 
zo štyroch európskych krajín, bolo v roku 2014 
rok Slovensko. Program, ktorý hudobníci nacviči-
li v dňoch 21. – 24. septembra, bol vzápätí 
prezentovaný na zaznamenávanom koncerte 
v komornom štúdiu Slovenského rozhlasu 
v Bratislave. Repertoár koncertu odznel 8. no-
vembra už tradične aj v rámci programu 
košického festivalu Jazz FOR SAle. Okrem slo-
venských pódií sa projekt prezentoval aj v rámci 
jazzových festivalov Autumn Leaves 
v Luxemburgu, na festivale Itinéraires vo fran-
cúzskom Ormes, ako aj na koncerte v belgickom 

Gente a 8. novembra v Košiciach. Domácim zástupcom ročníka 2014 bol saxofonista Nikolaj Nikitin. 
Za ďalšie krajiny sa projektu zúčastnil gitarista Ruben Machtelinckx (Belgicko), bubeník Jeff Herr (Lu-
xembursko) a kontrabasista Charly Wilmart (Francúzsko). 
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3.1.4. REPREZENTÁCIA NA MEDZINÁRODNÝCH 
HUDOBNÝCH VEĽTRHOCH 

3.1.4.1. Medzinárodný hudobný veľtrh MIDEM – Slovenský národný stánok 

Začiatkom februára (1. 2. – 4. 2. 2014)) sa v Cannes (Francúzsko) konal 48. ročník najväčšieho 
medzinárodného hudobného veľtrhu MIDEM 2014. Je to každoročné stretnutie vydavateľov, distribú-
torov, zástupcov hudobných inštitúcií, festivalov, hudobných centier, producentov a umelcov. 
Slovensko má už tradične prezentáciu v priestoroch veľtrhu zameraných na klasickú hudbu a jazz. Sú-
časťou MIDEM je dvojdňová konferencia a diskusné fórum MidemNet, projekcie hudobných filmov 
Medzinárodného hudobného centra IMZ, množstvo koncertov začínajúcich i renomovaných umelcov.  

Stánok Hudobného centra bol tento rok súčasťou Česko-slovenského „pavilónu“. Spoje-
nie s českými partnermi (CEMA, Divadelní ústav, OSA, Indies Records a i.) prinieslo viacero výhod, 
napríklad rozľahlejší priestor na rokovanie s partnermi, pestrejšiu vizuálnu podobu stánku, či LCD ob-
razovku, na ktorej sa striedali české a slovenské hudobné programy (recitál Romana Patkolóa, koncerty 
JazzPlaysEurope a festivalu Melos-Étos, DVD Eugen Suchoň). Stánok bolo možné považovať za dôs-
tojnú prezentáciu našej hudobnej kultúry. Za Hudobné centrum sa veľtrhu zúčastnili riaditeľka Oľga 
Smetanová, referentka Viktória Slatkovská a redaktorka Eva Planková. 

Hudobné centrum prezentovalo zo svojej produkcie najmä CD (profilové CD Milana Paľu, 
Romana Patkolóa, Pestrý zborník, jazzové tituly, samplery elektronickej hudby), knižné publikácie 
v anglickom jazyku (Fujara – The Slovak Queen of European Flutes, The Book of Slovak Jazz), informačné 
materiály (katalóg CD a knižných titulov, Hudobné udalosti na Slovensku 2014) ako aj podujatia (festivaly 
Allegretto Žilina, Melos-Étos). Pre jednoduchšie vyhľadávanie informácií o slovenských inštitúciách, vy-
davateľstvách a festivaloch sme pripravili informačný leták, ktorý obsahoval najdôležitejšie webové 
adresy a stránky inštitúcií, podujatí, vydavateľstiev, ako aj katalóg CD titulov klasickej hudby vydanej na 
Slovensku v roku 2012. Hudobné centrum prezentovalo materiály všetkých hudobných inštitúcií, ktoré 
zareagovali na výzvu publikovanú prostredníctvom webovej stránky HC, alebo mailovej výzvy, zaslanej 
všetkým vydavateľstvám a väčším hudobným inštitúciám. Slovenský stánok prezentoval materiály Slo-
venskej filharmónie, vydavateľstiev Hevhetia, Pavlik Records, Zavodsky a Hudobný fond (CD 
slovenských skladateľov a domácich jazzových umelcov). 

Naším prínosom v rámci podujatia boli kontakty v rámci zahraničných hudobných centier, vý-
mena informácií a priame oslovenia zástupcov viacerých krajín s dôrazom na aktívnu prezentáciu 
domácich projektov a hudobníkov.  

V rámci prípravy účasti na veľtrhu MIDEM 2015 Hudobné centrum pripravuje zmluvu o účasti 
na ďalšom ročníku, grafickú realizáciu stánku,  oslovuje potenciálnych účastníkov s cieľom zvýšiť ich 
záujem prezentovania sa. Pripravujeme informačnú brožúru s kontaktnými informáciami na najdôležitej-
šie subjekty, vydavateľstvá a festivaly.   

  Hudobné centrum informácie o veľtrhu zverejňuje na svojej webovej stránke a zároveň všet-
kým organizáciám, inštitúciám a vydavateľstvám zasiela osobitnú výzvu elektronickou poštou. 

 
 
3.1.4.2. Classical:NEXT 

V dňoch 14. 5. – 17. 5. 2014 sa vo Viedni uskutočnil druhý ročník medzinárodného fóra Clas-
sical:NEXT. Veľtrh je zameraný na propagáciu klasickej hudby a umenia a okrem výstav ponúkol 
množstvo sprievodných akcií (konferencie, koncerty klasickej hudby, prezentácie). Veľtrhu sa zúčastnilo 
takmer 1 000 delegátov zo 40 krajín sveta, čo všeobecne zvyšovalo šance pre budúce zahraničné spolu-
práce a pre etablovanie slovenskej hudobnej kultúry v medzinárodnom kontexte. 
 
 Hudobné centrum už po druhýkrát na tomto podujatí zorganizovalo národný stánok určený 
na prezentáciu slovenskej hudby, s cieľom podporiť jej export do zahraničia. Výstavné priestory boli 
zdarma k dispozícii slovenským inštitúciám, vydavateľstvám, agentúram, festivalom a umelcom. Hu-
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dobné centrum prezentovalo zo svojej produkcie najmä CD (profilové CD Milana Paľu, CD Historické 
organy, DVD E. Suchoň, CD Roman Patkoló), knižné publikácie v anglickom jazyku (Fujara – The Slovak 
Queen of European Flutes, Hudobné udalosti 2014). Hudobné centrum prezentovalo aj materiály všetkých 
hudobných inštitúcií, ktoré zareagovali na výzvu publikovanú prostredníctvom webovej stránky HC, ča-
sopisu Hudobný život alebo mailovej výzvy zaslanej všetkým vydavateľstvám a väčším hudobným 
inštitúciám. Výhodou tiež bola silná účasť organizácií s podobnými zámermi a cieľmi ako Hudobné cen-
trum a možnosť priameho oslovenia zástupcov viacerých krajín s dôrazom na aktívnu prezentáciu 
domácich projektov a hudobníkov, čo všeobecne zvyšovalo šance pre budúce zahraničné spolupráce a 
pre etablovanie slovenskej hudobnej kultúry v medzi-národných kontextoch. 

 
Naším prínosom v rámci podujatia bolo upevnenie kontaktov so zahraničnými hudobnými cen-

trami, výmena informácií a priame oslovenia zástupcov viacerých krajín s dôrazom  
na aktívnu prezentáciu domácich projektov a hudobníkov. Účasť na veľtrhu Classical:Next je z hľadiska 
zamerania na klasickú  hudbu a z hľadiska rozvoja hudobného života na Slovensku, nadväzovania 
a rozvíjania kontaktov veľmi dôležitá. Je potrebné naďalej šíriť povedomie o veľtrhu a k účasti inšpiro-
vať ďalšie domáce inštitúcie.  
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3.1.5. ZAHRANIČNÁ SPOLUPRÁCA 
A MEDZINÁRODNÉ VZŤAHY 

 
3.1.5.1. Medzinárodný festival súčasnej hudby Melos-Étos – príprava 
 
Zatiaľ posledný,  12. ročník bienálového festivalu sa uskutočnil v novembri 2013. Začiatkom roka 2014 
sa dopracovali a uzavreli projekty uplynulého ročníka. Vypracovali sa záverečné správy a granty pre po-
treby HC i inštitúcií, ktoré s festivalom úzko spolupracovali. 
V ďalšom priebehu roku 2014 prebieha príprava nasledujúceho, 13. ročníka, ktorý sa uskutoční v roku 
2015. 
 
Festivalový výbor pracuje v zložení: 
Petra Bachratá 
Ivan Buffa 
Róbert Kolář 
Robert Rudolf 
Oľga Smetanová 
 
13. ročník festivalu Melos-Étos sa uskutoční v termíne 7. – 13. november 2015 
 
Témy festivalu 
 
Hudba po roku 2010 
Festivalový výbor sa rozhodol ponúknuť poslucháčom to najnovšie, čo sa udialo na poli hudobného 
umenia na Slovensku a vo svete za posledných päť rokov. 
 
Súbory 
Dramaturgický koncept, ktorý rozvíja ideu pestrosti zvuku v rôznorodýchch komorných zoskupeniach. 
Slovenské interpretačné umenie bude zastupovať Quasars Ensemble, Solamente naturali, Mucha Quar-
tet, či Melos Ethos Ensemble. Zahraniční hostia festivalu budú napríklad aj TIMF ensemble (Kórea), 
Het Collectief (Belgicko) a akordeonista Teodoro Anzellotti. 
 
Festivalový výbor schválil zadanie objednávok festivalu skladateľom: 
Petrovi Machajdíkovi 
Jánovi Zachovi 
Lucii Chuťkovej 
 
Prebieha intenzívne plánovanie a detailné dramaturgické doladenie programu festivalu.  
K úlohám, ktoré plnil sekretariát festivalu Melos-Étos v roku 2014, patrilo taktiež vyhodnocovanie po-
núk diel a interpretov v podobe CD a videonahrávok, ktoré prichádzajú do HC, príprava podkladov pre 
rokovanie nového Festivalového výboru, rokovanie s umelcami, rezervovanie koncertných sál, plánova-
nie propagácie festivalu a ďalšie produkčné práce smerujúce k realizácii podujatia.  

Petr Kofroň 

 Jonáš Gruska 

Stadler Quartet 

Agata Zubel 

Chungki Min 
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3.1.5.2. Mládežnícky orchester Európskej únie – EUYO 
 
Konkurz do Mládežníckeho orchestra Európskej únie (European Union Youth Orchestra, EUYO) sa 
uskutočnil 7. februára 2014 v priestoroch koncertnej siene Konzervatória v Bratislave. Z pôvodných je-
denástich prihlásených sa konkurzu zúčastnilo deväť uchádzačov. Za člena orchestra do nastávajúcej 
koncertnej sezóny nebol vybraný žiadny spomedzi uvedených uchádzačov. O probléme nízkej účasti 
slovenských zástupcov v Mládežíckom orchestri počas viacerých koncertných sezón hovorila s manažé-
rom orchestra, Benjaminom Noakesom, a dirigentom orchestra, Petrom Starkom, ktorý sa konkurzu 
zúčastnil v úlohe komisie, vedúca oddelenia vonkajších vzťahov, Silvia Zvarová, a projektová manažérka 
Eva Planková. Benjamin Noakes a Peter Stark ako dôvody tohto problému uviedli predovšetkým nedos-
tatočnú interpretačnú úroveň uchádzačov, ale tiež nízku účasť slovenských uchádzačov na konkurzoch. 
 
Towards 2020: Skilling Musicians & Engaging Audiences 
 
V roku 2014 sa Hudobné centrum zapojilo do európskeho projektu, zameraného na nový spôsob aktív-
nej prípravy mladých hudobníkov pred vstupom do profesijnej praxe. Úzko je spätý s Mládežníckym 
orchestrom Európskej únie (EUYO) pozostávajúcim mladých európskych hudobníkov, do ktorého Hu-
dobné centrum každoročne organizuje konkurz. Zapojenie slovenských hudobníkov do kreatívneho 
a inovatívneho „tréningu“ a formovania pod vedením renomovaných umelcov by malo prispieť k zvý-
šeniu pripravenosti na fungovanie v profesionálnych telesách v medzinárodných kontextoch. V záujme 
dosiahnutia hlavnej méty, čiže účinkovania v EUYO, projekt poskytuje pre mladých umelcov letné wor-
kshopy s medzinárodnou účasťou spojené s koncertmi v spolupráci s medzinárodnými fórami 
(European Music Campus Grafenegg, Adopt an Orchestra at the Megaron, Thesssaloniki, Spazio Klas-
sik Bolzano), kde prebieha ich profesionálne vedenie, vyučovanie, aktívny „tréning“. Vzdelávanie 
mladých umelcov bude perspektívne prebiehať aj na slovenskej pôde, a to formou workshopov 
s renomovanými školiteľmi.  
V termíne 16. 7 – 10. 8. 2014 sa uskutočnil prvý ročník Európskeho hudobného campusu (European 
Music Campus) so sídlom v rakúskom Grafeneggu. Hudobný campus je spojením letnej hudobnej školy, 
orchestrálnych nácvikov v spolupráci s členmi EUYO a príležitostných orchestrálnych aj komorných vy-
stúpení mladých talentovaných hudobníkov mladších ako 19 rokov. Záujem o účasť na Európskom 
hudobnom campuse prejavilo dvadsaťtri záujemcov zo Slovenska. Spomedzi trinástich slovenských 
uchádzačov, ktorí dostali možnosť zúčastniť sa campusu, ho absolvovalo jedenásť hudobníkov, ktorí na 
následne zvolanom stretnutí v Hudobnom centre vyjadrili mimoriadne pozitívne odozvy z podujatia. 
Hlavným koordinátorom projektu je britský European Union Youth Orchestra. 
  

Po koncerte Orkiestra Muzyki Nowej 
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3.1.5.3. Aktivity z poverenia Ministerstva kultúry SR 
 
Slávnostný večer k 10. výročiu vstupu Slovenskej republiky do Európskej únie 
(30. 4. 2014, Bratislava) – poverenie  
S finančnou podporou MK SR a na základe poverovacích listov MK SR č. MK-11/2014-252/4638 zo 
dňa 13. 3. 2014 a MK-11/2014-252/7521 zo dňa 29. 4. 2014 Hudobné centrum sprostredkovalo na 
Slávnostný večer k 10. výročiu vstupu Slovenskej republiky do Európskej únie vystúpenie operných spe-
váckych hviezd Adriany Kučerovej a Pavla Bršlíka, ktorí vystúpili dňa 30. apríla 2014 v historickej 
budove SND v Bratislave. Na podujatí spoluúčinkovali: spevácky zbor Lúčnica, tanečný súbor Lúčnica, 
Symfonický orchester SRo a dirigent Mario Košik. Hudobné centrum pre umelcov zabezpečilo vystave-
nie licenčných zmlúv, nakoľko koncert bol odvysielaný priamym televíznym prenosom RTVS na 2. 
programe. Hudobné centrum vystavilo licenčnú zmluvu aj Kataríne Juhásovej-Štúrovej, ktorá naštudo-
vala party Adriany Kučerovej, keďže Adriana Kučerová bola vo vysokom štádiu tehotenstva a v súlade 
s rozhodnutím dramaturga koncertu mala byť Katarína Juhásová-Štúrová v prípade potreby k dispozícii. 
Po realizácii koncertu Hudobné centrum zabezpečilo úhradu honorárov na bankové účty umelcov. 
Dramaturgia koncertu bola zostavená nasledovne: najprv odznela Slovenská hymna, potom Slávnostná 
predohra Es Dur pre orchester J. L. Bellu, Pieseň o rodnej zemi (Najkrajší kút) G. Dusíka, ária Inno delle Nazione 
– Hymn of the Nations G. Verdiho, tanečný súbor Lúčnica vystúpil v tanečnom pásme Š. Nosáľa a S. Stra-
činu Vitaj jar a na záver odznela Óda na radosť L. van Beethovena. Na slávnostnom podujatí vystúpili 
i oficiálni predstavitelia nášho i zahraničného politického života (I. Gašparovič, prezident SR, M. Lajčák, 
podpredseda vlády a minister zahraničných vecí a európskych záležitostí SR, Herman van Rompuy, 
predseda Európskej rady, Pavol Paška, predseda Národnej rady SR, Martin Schulz, predseda Európske-
ho parlamentu, Maroš Šefčovič, podpredseda Európskej komisie a Róbert Fico, predseda vlády SR). 
 
 
Galakoncert slovenských operných sólistov v Jerevane, Arménsko  
(16. – 19. septembra 2014) – poverenie 
Za finančnej podpory Ministerstva kultúry SR Hudobné centrum dňa 18. septembra 2014 sprostredko-
valo vystúpenie slovenských umelcov Martinu Masarykovú (soprán),Teréziu Kružliakovú (mezzosoprán) 
Pavla Bršlíka (tenor) a Róberta Pechanca (klavír) do Jerevanu (Arménsko).Vystúpenie sa uskutočnilo 
o 19:00 hod. v Jerevanskom akademickom divadle. Operní sólisti s klavírnym sprievodom Róberta Pe-
chanca sa predstavili arménskemu publiku dielami A. Albieva, G. Rossiniho, G. Donizettiho, G. 
Verdiho, J. Offenbacha, L. Delibesa a F. Cileu. Galakoncert bol arménskou stranou medializovaný 
v televízii, rozhlase i tlači. Interpreti zožali za svoj umelecký výkon veľký obdiv u prítomného publika, 
ktoré ich vystúpenie obdarilo standing ovation. Hudobné centrum zverenú akciu pripravilo po stránke 
dramaturgickej i organizačnej. Po dlhej dobe sme arménskemu obecenstvu mali možnosť predstaviť 
slovenské operné umenie, ktoré je na vysokej umeleckej úrovni. 
 
Taliansko, Malta – koncerty pri príležitosti štátneho sviatku SR  
(8. – 11. 10. 2014) – poverenie 
Z poverenia Ministerstva kultúry Slovenskej republiky Hudobné centrum sprostredkovalo vystúpenie 
violončelistu Jána Slávika a klaviristky Daniely Varínskej na koncertoch pri príležitosti štátneho sviatku 
Slovenskej republiky a predsedníctvu SR Vyšehradskej skupiny dňa 8. októbra. 2014 v Ríme/Taliansko 
(reprezentačná sála Veľvyslanectva SR v Ríme), a v dňoch 10. a 11. októbra 2014 vo Vallette/Malta (re-
zidencia prezidenta Malty a koncertná sála maltského kasína). Umelci sa na rímskom koncerte 8. októbra 
predstavili dielami Ludwiga van Beethovena, Fryderika Chopina a Vladimíra Godára, na maltských kon-
certoch 10. októbra dielami Ludwiga van Beethovena, Roberta Schumanna a Michala Vileca, 
a 11. októbra odznel rovnaký program ako v Ríme. Na úvod rímskeho koncertu 8. októbra pozdravila 
hostí veľvyslankyňa Slovenskej republiky v Taliansku pani Mária Krasnohorská a zúčastnil sa na ňom 
i riaditeľ Slovenského inštitútu v Ríme, pán Peter Dvorský. Na maltskom koncerte 10. októbra sa zú-
častnila prezidentka Malty, pani Marie Louise Coleiro Preca, a za slovenskú stranu minister zahraničných 
vecí SR pán Miroslav Lajčák, a všetky koncerty poctil svojou prítomnosťou generálny honorárny konzul 
SR na Malte, pán Godwin Bencini. Koncerty možno hodnotiť ako veľký zážitok vďaka majstrovskému 
a a profesionálnemu výkonu umelcov, o čom svedčia aj standing ovation prítomného publika. Hudobné 
centrum pripravilo koncerty po stránke dramaturgickej i organizačnej. 
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Umelci sa na úlohu reprezentovať Slovenskú republiku v Ríme a na Malte pripravili veľmi zodpovedne 
a profesionálne, a to hlavne kvôli výberu dramaturgie, kde okrem klasického repertoáru skladateľov 
Ludwiga van Beethovena, Fryderyka Chopina a Roberta Schumanna uviedli i diela slovenských autorov 
Michala Vileca a Vladimíra Godára, čím reprezentovali slovenskú skladateľskú tvorbu.  
 
Čiastočné spolufinancovanie symfonického orchestra na koncerte „Under my Spell“ vo Vied-
ni/Rakúsko (14. 11. 2014) 
Z poverenia Ministerstva kultúry Slovenskej republiky Hudobné centrum sprostredkovalo vystúpenie 
Symfonického orchestra Viva Musica, sólistkou koncertu bola Adriana Kučerová (soprán), dirigentom 
koncertu bol Oskar Rózsa, spoluúčinkoval zbor Viva Musica. Koncert sa uskutočnil 14. novembra 2014 
v Dóme sv. Štefana vo Viedni/Rakúsko. Na projekte, ktorý bol usporiadaný pri príležitosti 25. výročia 
Nežnej revolúcie a predsedníctva Slovenskej republiky v skupine V4, Hudobné centrum spolupracovalo 
so Slovenským inštitútom vo Viedni, a realizovalo ho hlavne po stránke čiastočného finančného zabez-
pečenia, t. j. zabezpečenia objednávky u dodávateľa Symfonického orchestra Viva Musica, ktorým bolo 
ORFEO, združenie koncertných umelcov a pedagógov hudby, o. z. Po realizácii koncertu a následného 
prijatia faktúry od dodávateľa a jej odsúhlasenia po stránke finančnej i vecnej, zabezpečilo jej uhradenie. 
Jednalo sa o prvý takýto veľký projekt k 25. výročiu Nežnej revolúcie a predsedníctva Slovenskej repub-
liky v skupine V4, ktorý odznel v Rakúsku. Projekt sa stretol s veľkým záujmom verejnosti i médií. 
 
Vystúpenie Petra Lipu a jeho bandu na Medzinárodnom festivale vokálneho jazzu  Mos-
kve/Rusko (3. – 8. 12. 2014) 
Vystúpenie Petra Lipu a jeho skupiny na Medzinárodnom festivale vokálneho umenia v Moskve sa reali-
zovalo na prestížnom podujatí, na ktorom sa zúčastňujú vynikajúci jazzmani z celého sveta. Uskutočnili 
sa 3 jazzové koncerty, na ktorých Peter Lipa so svojou skupinou dôstojne reprezentoval Slovenskú re-
publiku. Jeden z jazzových koncertov sa konal v Slovenskom inštitúte v Moskve a tento koncert zároveň 
i pripomenul jeho 16. výročie založenia. Zároveň sa konal k  výročiu Nežnej revolúcie. Ďalšie dve vy-
stúpenia sa uskutočnili v jazzovom klube Esej v slovenskej reštaurácii na Kadaševke. 
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3.1.6. PRIORITNÉ PROJEKTY PROGRAMU 
PODPORY KULTÚRNYCH AKTIVÍT 

3.1.6.1. MINSTREL: Music Network Supporting Trans-national Exchange 
 and dissemination of music Resources at European Level 

Hudobné centrum sa ako partnerská organizácia zapojilo do projektu schváleného a podporeného Eu-
rópskou komisiou MINSTREL: MusIc Network Supporting Trans-national exchange and 
dissemination of music Resources at European Level. Hlavnou úlohou trojročného medzinárodné-
ho projektu (1. 5. 2012 – 30. 4. 2015) je prispievanie k riešeniu dostupnosti európskeho hudobného 
materiálu aj pre odborníkov z iných krajín; k medzinárodnej propagácii potenciálov regionálnych 
a lokálnych európskych kultúr; k rozširovaniu uplatnenia hudobných profesionálov aj mimo ich domov-
ských krajín. Aktivity projektu sa preto zameriavajú na medzinárodnú mobilitu profesionálov – 
skladateľov, hudobníkov, odborníkov, cirkuláciu a šírenie európskeho hudobného repertoáru a zahŕňajú 
zdokonaľovanie databáz a archívov, technologickej platformy, zhromažďovanie, ošetrovanie 
a digitalizáciu hudobného materiálu, propagovanie skladateľov, ako aj koncertných umelcov, vytváranie 
a aktualizovanie ich umeleckých profilov, prípravu odborných stretnutí, workshopov či konferencií, or-
ganizovanie koncertných podujatí zameraných na realizáciu hudobnej mobility, koncentrácia na 
propagáciu hudobného umenia. Všetky aktivity poukazujú na kultúrnu rozmanitosť európskych krajín a 
hlavne prispievajú k prezentácii národnej hudby i umelcov v európskom kultúrnom priestore. Do pro-
jektu MINSTREL je zapojených 11 európskych krajín a hlavným koordinátorom je grécky Institute for 
Research on Music & Acoustics – IEMA/Inštitút pre výskum hudby a akustiky.  
 
V rámci aktivít zameraných na medzinárodnú prezentáciu Hudobné centrum v spolupráci s rakúskym 
hudobným centrom MICA – music austria a renomovaným viedenským hudobným klubom Porgy & 
Bess a jeho dramaturgom Renaldom Deppem v priebehu júna realizovalo cyklus koncertov pod ná-
zvom New Sounds from Slovakia – Lost & Found (Nové zvuky zo Slovenska – Stratené a nájdené).  
Na úvod cyklu (2. 6. 2014) prebehla diskusia s podtitulom „Tun Sie etwas! (XXIX) Die ferne Nä-
he, das nahe Ferne“ (Urobte niečo! (XXIX) Vzdialená blízkosť, blízka diaľka) o aktuálnom stave 
nadväzovania a pestovania kultúrnych vzťahov a potenciálnom zlepšení kultúrnej spolupráce, ktorá od-
kryla potrebu zintenzívnenia vzájomnej komunikácie v kultúrnej oblasti medzi Slovenskom a Rakúskom. 
Beseda sa odohrávala aj za prítomnosti manažérov významných rakúskych podujatí.  Moderátorom bol 
Renald Deppe (Porgy & Bess), za rakúsku stranu sa zúčastnili riaditeľ viedenského Konzerthausu Mat-
thias Naske, Wolfgang Schlag za festival Wiener Festwochen a Sabine Reiter za MICA – music austria 
a za slovenskú stranu riaditeľka Hudobného centra Oľga Smetanová a riaditeľka Slovenského inštitútu 
vo Viedni Alena Heribanová. 
 
Cyklus pokračoval koncertmi vynikajúceho Milana Paľu, ktorý najskôr v rámci dvoch sólových recitá-
lov ponúkol skladby pre husle od autorov ako M. Haász, M. Lejava, J. Iršai, H. Strindberg, A. Schnittke 
(5. 6. 2014) a violu od skladateľov I. Szeghy, A. Demoča, V. Godára, M. Lejavu, T. Kõrvitsa, S. Sciarrina 
(6. 6. 2014). Na koncerte 7. 6. 2014 sa zasa Milan Paľa pridal k členom Quasars Ensemble pod vede-
ním Ivana Buffu a uviedol Sláčikové kvarteto I. Buffu, ktoré zaznelo na záver programu pozostávajúceho 
tiež z výberu piesní A. Albrechta, Galgenlieder I. Zeljenku (sólo soprán – Eva Šušková) a z Divertimenta 
A. Moyzesa. Počas večera 9. 6. 2014 sa ako sólisti aj ako duo predstavili huslista Dalibor Karvay 
a klavirista Daniel Buranovský s dielami slovenských autorov E. Suchoňa, L. Burlasa, M. Bázlika, H. 
Domanského a J. Iršaia. Nevšedný zážitok do Viedne priniesol Intergalactic Joystick Evergreen Or-
chestra s umeleckým vedúcim Robertom Rudolfom, interpretujúci na špecifickom nástroji Meta-
Malette navrhnutom francúzskym skladateľom Sergeom de Laubier. Po sólovom akordeónovom recitáli 
Borisa Lenka (16. 6. 2014, P. Machajdík, P. Zagar, G. Ligeti, J. Iršai, L. Kupkovič, O. Schmidt. B. Len-
ko, J. Zorn) nasledoval klavírny recitál Mikiho Skutu so skladbami P. Kolmana, Ľ. Čekovskej, 
M. Krajčiho, M. Piačeka a J. Beneša. Druhým ansámblom, ktorý účinkoval v Strenge Kammer, bol 23. 6. 
2014 Melos Ethos Ensemble pod vedením juhokórejského dirigenta Chungkiho Mina. Komornú 
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atmosféru prvej polovice večera (A. Jaro, A. Shmurak, V. Gräffinger) vystriedalo uvedenie rozsiahlejších 
ansámblových kompozícií A. Slezáka a Ľ. Čekovskej. Predposledný večer (26. 6. 2014) patril jam session 
renomovaných slovenských jazzmanov Ľuboša Šrámka, Radovana Tarišku a Dávida Hodeka 
s rakúskym kontrabasistom Philippom Kienbergerom. Záver cyklu New Sounds from Slovakia 30. 6. 
2014 patril večeru napoly komponovanej a napoly improvizovanej hudby v podaní Mikiho Skutu 
a Marka Piačeka. 
Počas desiatich večerov (2. – 30.  6. 2014) tak dostalo možnosť predstaviť sa široké spektrum sloven-
ských umelcov prevažne so slovenskou súčasnou tvorbou vzájomne odlišných zameraní, s dôrazom na 
prezentáciu našich aktuálnych interpretačných aj kompozičných trendov a poetík. Dôležitým bodom tiež 
bolo rozvinutie diskusie o aktuálnom stave a perspektívach vzájomnej kultúrnej spolupráce Rakúska 
a Slovenska. Cyklus koncertov New Sounds from Slovakia tak zároveň prispel k pomyselné-
mu priblíženiu týchto dvoch susediacich krajín.  
Priebeh roka bol zároveň venovaný postprodukčným prácam na rozsiahlom dokumentačnom materiáli 
vyhotovenom počas uplynulého ročníka festivalu Melos-Étos a výročnej konferencie Medzinárodnej 
asociácie hudobných informačných centier IAMIC. 
 
 

3.1.6.3. New Music: New Audiences 

Hudobné centrum bolo ako partner zapojené do projektu schváleného a podporeného Európskou ko-
misiou, New Music: New Audiences, na ktorom sa zúčastnilo 16 európskych krajín a hlavným 
koordinátorom bol Dánsky spolok skladateľov. Základnými myšlienkami dvojročného projektu (1. 9. 
2012 – 30. 8. 2014) boli intenzívna výmena repertoáru medzi zúčastnenými krajinami a zároveň hľadanie 
nových stratégií na získavanie nového publika pre súčasnú klasickú hudbu. Tým sa dosahuje jednak roz-
šírenie a propagácia reprezentatívnych skladieb súčasnej hudby každej zo zúčastnených krajín za hranice, 
a tiež ich začlenenie do repertoáru profesionálnych umeleckých súborov špecializovaných na súčasnú 
tvorbu, ktoré sa stávajú taktiež organickou súčasťou projektu.  
Zo slovenských súborov je do projektu zapojený Melos Ethos Ensemble, spätý s najväčším festivalom 
súčasnej hudby na Slovensku, Melos-Étos. Koncert tohto telesa, ktorý Hudobné centrum v rámci pro-
jektových aktivít pripravilo 20. 6. 2014 v Zrkadlovej sieni Primaciálneho paláca, sa niesol prednostne 
v znamení premiérových uvedení. Súbor pod vedením juhokórejského dirigenta Chungkiho Mina prinie-
sol v slovenskej premiére diela domácich autorov Lukáša Borzíka (Debris Song), Ľubice Čekovskej 
(Interrupted Line), Andreja Slezáka (No Man’s Land), chorvátskeho skladateľa Krešimira Seletkovića (di-
sORDER, databáza NewAud), a napokon reprízu skladby Erica Nathana (Paestum), nadväzujúcu na jej 
mimoriadne pozitívne prijatú premiéru na festivale Melos-Étos 2013. Popri dramaturgii koncertu sa 
k jeho obohacujúcim momentom mohla začleniť nielen vynikajúca a koncentrovaná interpretácia umel-
cov, ale aj záujem vyššieho počtu publika. Zároveň mnohé pozitívne ohlasy iba podčiarkli opodstatnenie 
a potrebu realizácie podujatí súčasnej hudby, prinášajúcich objavnú dramaturgiu v pôsobivom umelec-
kom podaní. 
Účasť na projekte zároveň priniesla príležitosť pre export slovenskej súčasnej tvorby do zahraničia, 
keďže jeho súčasťou bolo priebežné dopĺňanie rozsiahlej medzinárodnej databázy diel, z ktorej mohli 
partneri projektu čerpať pri tvorbe dramaturgií koncertov. Počas projektu zneli v európskych krajinách 
napokon dve slovenské skladby v podaní troch rozličných súborov – Postludium Ľubice Čekovskej 15. 
11. 2013 v podaní Orkiestra Muzyki Nowej (Poľsko), Wound od Jany Kmiťovej 28. 1. 2014 v podaní Fe-
deration of three Wallonian Ensembles (Belgicko) a obe tieto skladby uviedol ešte Cantus Ensemble 3. 
4. 2014 (Chorvátsko). 
V priebehu roka sa ďalej uskutočnili zároveň workshopy (Londýn, Kodaň) pracovnej skupiny „Online 
with your Audience“, zameranej na získavanie nového publika prostredníctvom čo najefektívnejšieho 
využívania webových komunikačných prostriedkov. Všeobecne kladné prijatie aktivít projektu partnerov 
podnietilo k diskusiám o jeho ďalšom pokračovaní a perspektívach. 
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Rekapitulácia nákladov aktivít Hudobného centra v roku 2014 a ich zdrojov krytia, 
v členení rozpočtových programov je uvedená v nasledujúcom prehľade: 

 

Činnosti  a produkty organizácie  
Náklady celkom 

Finančné krytie nákladov 

z vlastných a 
i. zdrojov  

z prostriedkov štátneho 
rozpočtu  

v eurách % v eurách v eurách % 

1. Dokumentačná a informačná činnosť 116 477,13 8,16 330,05 116 147,08 9,94 

2. Edičná a vydavateľská činnosť 110 808,78 7,76 39 668,40 71 140,38 6,09 

3. Koncertná činnosť, hudobné a i. podujatia                                                                           
v tom: 

415 473,36 29,09 42 677,33 372 796,03 31,89 

      Výchovné koncerty 96 881,66 6,78 0,00 96 881,66 8,29 

      Stredoeurópsky festival koncertného umenia 104 854,42 7,34 0,00 104 854,42 8,97 

      Podpora rezidenčných súborov 51 903,79 3,63 4 648,37 47 255,42 4,04 

      Príprava medzinárodného festivalu Melos-Étos 44 028,63 3,08 7 304,85 36 723,78 3,14 

      Ostatné hudobné a iné podujatia 117 804,86 8,25 30 724,11 87 080,75 7,45 

4. Reprezentácia na medzinárodných  
     hudobných veľtrhoch 

16 635,32 1,16 1 252,67 15 382,65 1,32 

5. Správa a prevádzka                                                                               
v tom: 

635 214,71 44,48 147 058,52 488 156,19 41,76 

           mzdy a platy (bez OON) 355 993,00 24,93 104 228,00 251 765,00 21,53 

          zákonné a ostatné sociálne poistenie a náklady  182 529,13 12,78 8 967,60 173 561,53 14,85 

          náklady spojené s prevádzkou budovy  
           (bez miezd, odpisov a rezerv) 

59 696,25 4,18 1 163,19 58 533,06 5,01 

          odpisy, rezervy a opravné položky 32 699,73 2,29 32 699,73 0,00 0,00 

          ostatná správna réžia 4 296,60 0,30 0,00 4 296,60 0,37 

6. Prioritné projekty a projekty  
     podporené EU 

63 107,91 4,42 28 199,05 34 908,86 2,99 

Náklady pg.08S: 
Tvorba, šírenie, ochrana a prezentácia  
kultúrnych hodnôt  spolu:                                      

1 357 717,21 95,07 259 186,02 1 098 531,19 93,99 

7.a Prioritné projekty (prvok.08T0103 –  
podpora kultúrnych aktivít PO a RO) 

35 000,00 2,44 0,00 35 000,00 2,98 

7.b Prioritné projekty (prvok.08T0104 – 
 podpora kultúrnych aktivít v zahraničí) 

35 499,27 2,49 0,00 35 499,27 3,03 

Náklady  pg.08T:  
Tvorba a implementácia politík spolu: 

70 499,27 4,93 0,00 70 499,27 6,01 

 Náklady činností a produktov celkom: 1 428 216,48 100,00 259 186,02 1 169 030,46 100,00 
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3.2. ROZPOČET ORGANIZÁCIE  

3.2.1. PLNENIE UKAZOVATEĽOV ROZPOČTU 

  

 

a) Bežný transfer 
 

V rámci rozpisu záväzných ukazovateľov štátneho rozpočtu na rok 2014 (č. MK-83/2014-
340/1543 zo dňa 24.1.2014) boli Hudobnému centru rozpísané bežné výdavky na činnosť (RK 600, 
Program 08S – Tvorba, šírenie, ochrana a prezentácia kultúrnych hodnôt,  
prvok: 08S0102 – Hudba, koncertná činnosť a umelecké súbory) celkovo vo výške 1 111 620,00 eur,  
z toho  mzdy, platy, služobné príjmy a ostatné osobné vyrovnania (RK 610) v sume   246 387,00 eur.  
 
 
V roku  2014 došlo zo strany zriaďovateľa k nasledovným úpravám rozpočtu: 
 
Rozpočtovým opatrením MK SR č. 1 (MK-807/2014-340/4136 zo dňa 5.3.2014)  
došlo základe rozhodnutia ministra kultúry SR k zvýšeniu záväzných ukazovateľov štátneho rozpočtu na 
rok 2014 - bežného transferu (BT) v rámci prvku 08T0103 – Podpora kultúrnych aktivít RO a PO, roz-
počtová kategória 630, o sumu 35 000 EUR v členení projektov: 

• MINSTREL          30 000,00 eur 
• NEW Music, New Audiences           5 000,00 eur 

 
Rozpočtovým opatrením MK SR č. 2 (MK-807/2014-340/5554 zo dňa 27.3.2014)  
došlo základe rozhodnutia ministra kultúry SR a poverenia sekcie medzinárodnej spolupráce k zvýšeniu 
záväzných ukazovateľov štátneho rozpočtu na rok 2014 - bežného transferu (BT) na realizáciu priorit-
ného projektu v rámci prvku 08T0104 – Podpora kultúrnych aktivít v zahraničí, rozpočtová kategória 
630 na aktivitu: 

• Kultúrno-spoločenské podujatie pri príležitosti 10. výročia vstupu SR do Európskej únie (v hist. 
budove SND, 30.4.2014)           9 000,00 eur 

 
Rozpočtovým opatrením MK SR č. 3 (MK-807/2014-340/7985 zo dňa 5.5.2014)  
došlo na základe rozhodnutia ministra kultúry SR a poverenia sekcie medzinárodnej spolupráce 
k zvýšeniu záväzných ukazovateľov štátneho rozpočtu na rok 2014 - bežného transferu (BT) v rámci 
prvku 08T0104 – Podpora kultúrnych aktivít v zahraničí, rozpočtová kategória 630 na: 

• Kultúrno-spoločenské podujatie pri príležitosti 10. výročia vstupu SR do Európskej únie (v hist. 
budove SND, 30.4.2014)                350,00 eur 

 
Rozpočtovým opatrením MK SR č. 4 (MK-807/2014-340/9846 zo dňa 2.6.2014) 
došlo na základe rozhodnutia ministra kultúry SR a poverenia sekcie medzinárodnej spolupráce 
k zvýšeniu záväzných ukazovateľov štátneho rozpočtu na rok 2014 - bežného transferu (BT) v rámci 
prvku 08T0104 – Podpora kultúrnych aktivít v zahraničí, rozpočtová kategória 630, na projekt: 

• Galakoncert slovenských operných sólistov  
(Jerevan, Arménska republika, 16.9.-19.9.2014)     11 600,00 eur 
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Rozpočtovým opatrením MK SR č. 5 (MK-807/2014-340/11666 zo dňa 1.7.2014) 
došlo na základe rozhodnutia ministra kultúry SR a poverenia sekcie medzinárodnej spolupráce 
k zvýšeniu záväzných ukazovateľov štátneho rozpočtu na rok 2014 - bežného transferu (BT) v rámci 
prvku 08T0104 – Podpora kultúrnych aktivít v zahraničí, rozpočtová kategória 630, na projekt: 

• Koncert operných hviezd 
 (Rím-Taliansko a Valeta-Malta, 8.10.-12.10.2014)       7 000,00 eur 
 

Listom MK SR  (MK-807/2014-340/20530  zo dňa 2.12.2014) došlo v zmysle žiadosti č. HC – 
619/2014 – OR zo dňa 19.11.2014, na základe odporúčania sekcie umenia a štátneho jazyka, sekcie me-
dzinárodnej spolupráce a vyjadrenia ministra kultúry SR k presunu pridelených finančných prostriedkov 
rozpočtovým opatrením č. 5 na nový projekt prvku 08T0104 – Podpora kultúrnych aktivít v zahraničí: 

• Koncert operných hviezd   (Rím-Taliansko a Valeta-Malta, 8.10.-12.10.2014)  -  1 465,19 eur 
• Vystúpenie Petra Lipu a jeho bandu na Medzinárodnom festivale  

 vokálneho jazzu v Moskve (Moskva, Ruská federácia, 5.12-6.12.2014)                                + 1 465,19 eur 
 
Rozpočtovým opatrením MK SR č.6/KV (MK-127/2014-340/11995 zo dňa 4.7.2014) došlo 
v nadväznosti na rozpočtové opatrenie Ministerstva Financií SR č.34/2014 k zvýšeniu rozpočtu kapitá-
lových výdavkov na rok 2014 – kapitálového transferu (KV) v rámci prvku 08S0102 – Hudba, koncertná 
činnosť a umelecké súbory, rozpočtová kategória 700, určené na investičnú akciu: 

• HC - nákup osobného automobilu  (číslo IA : 30 815)               + 20 000,00 eur 
 
Rozpočtovým opatrením MK SR č. 7 (MK-807/2014-340/11878 zo dňa 4.7.2014) došlo na základe sú-
hlasného stanoviska ministra kultúry SR a rozpočtového opatrenia Ministerstva financií č.34/2014 
k zníženiu záväzných ukazovateľov štátneho rozpočtu na rok 2014 – bežného transferu (BT) v rámci 
prvku 08S0102 – Hudba, koncertná činnosť a umelecké súbory, rozpočtová kategória 600, na presun 
časti zdrojov z bežných výdavkov do kapitálových výdavkov v sume            -  20 000,00 eur 
 
Rozpočtovým opatrením MK SR č. 8 (MK-807/2014-340/16846 zo dňa 8.10.2014) 
došlo na základe rozhodnutia ministra kultúry SR a poverenia sekcie medzinárodnej spolupráce 
k zvýšeniu záväzných ukazovateľov štátneho rozpočtu na rok 2014 - bežného transferu (BT) v rámci 
prvku 08T0104 – Podpora kultúrnych aktivít v zahraničí, rozpočtová kategória 630, na projekt: 

• Príprava a realizácia vystúpenie symfonického orchestra  
       na koncerte „Under my Spell“ (Viedeň, Rakúsko 14.11.2014)       8 000,00 eur 

 
Rozpočtovým opatrením MK SR č. 9 (MK-807/2014-340/18600 zo dňa 4.11.2014) došlo k úprave zá-
väzných ukazovateľov štátneho rozpočtu na rok 2014 – bežného transferu (BT) v rámci prvku 08S0102 
– Hudba, koncertná činnosť a umelecké súbory, rozpočtová kategória 610 a 630 

• Rozpočtová kategória 610 (Mzdy, platy a OVV)                                               + 5 378,00 eur 
• Rozpočtová kategória 630 (Tovary a služby)                 -  5 378,00 eur 

 
Rozpočtovým opatrením MK SR č. 10 (MK-807/2014-340/20351 zo dňa 28.11.2014) 
došlo na základe predloženého vyúčtovania k zníženiu záväzných ukazovateľov štátneho rozpočtu na 
rok 2014 - bežného transferu (BT) v rámci prvku 08T0104 – Podpora kultúrnych aktivít v zahraničí, 
rozpočtová kategória 630, na projekt: 

• Galakoncert slovenských operných sólistov             185,54 eur 
   (Jerevan, Arménska republika. 16.9.-19.9.2014)       
      
Rozpočtovým opatrením MK SR č. 11 (MK-807/2014-340/20753 zo dňa 4.12.2014) došlo k zvýšeniu 
záväzných ukazovateľov štátneho rozpočtu na rok 2014 – bežného transferu (BT) v rámci prvku 
08S0102 – Hudba, koncertná činnosť a umelecké súbory, rozpočtová kategória 600, zúčtovanie vyzbie-
raných kultúrnych poukazov nahlásených k 18.11.2014, z toho: 

• kategória 630 (Tovary a služby)                                                                          6 646,00 eur 
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Rekapitulácia úprav rozpočtu bežných výdavkov zo strany zriaďovateľa v roku 2014 je nasledovná: 
 

- zvýšenie záväzných ukazovateľov štátneho rozpočtu o 35 000 eur na aktivity prvku 08T0103 – 
Prezentácia kultúrnych aktivít RO a PO, 

- zvýšenie záväzných ukazovateľov štátneho rozpočtu o 35 764,46 eur na aktivity prvku 08T0104 
– Prezentácia kultúrnych aktivít v zahraničí, 

- zníženie bežného transferu o sumu 20 000,00 eur a ich presun do rozpočtovej kategórie kapitá-
lových výdavkov pre prvok 08S0102 – Hudba, koncertná činnosť a umelecké súbory, 

- zvýšenie bežného transferu o sumu 6 646,00 eur, ako uvoľnenie finančných prostriedkov na za-
bezpečenie zúčtovania použitia kultúrnych poukazov pre prvok 08S0102 – Hudba, koncertná 
činnosť a umelecké súbory, 

- presun položiek bežného transferu v sumu 5 378,00 eur medzi rozpočtovými kategóriami: 610 - 
mzdy, platy, služobné príjmy a ostatné  osobné vyrovnania a 630 – tovary a služby  v rámci výdavkov 
prvku 08S0102 – Hudba, koncertná činnosť a umelecké súbory. 
 

Celková úprava rozpisu bežných výdavkov na činnosť (v rámci všetkých programov) dosiahla 
k 31.12.2014 sumu 1 169 030,46 eur. 

 
Rekapitulácia plnenia ukazovateľov rozpočtu v zmysle úprav záväzných ukazovateľov štátneho 

rozpočtu MK SR a jeho plnenia v rámci bežnej činnosti v roku 2014 je nasledovná: 
v eurách 

Ukazovateľ 
Rozpočet  
schválený 

Rozpočet  
po zmenách 

Zúčtovanie  
do výnosov 
k 31.12.2014 

Príspevok od zriaďovateľa celkom 1 111 620 1 169 030,46 1 142 040,45 

v tom: 
A. Prvok 08S0102 
Hudba, koncertná činnosť, umelecké súbory 
Bežné výdavky (600) 
z toho: 
- mzdy, platy, služobné príjmy a ostatné   
  osobné vyrovnania (610) 

 
1 111 620 

 
1 111 620 

 
 

246 387 

 
1 098 266,00 

 
1 098 266,00 

 
 

251 765,00 

 
1 071 541,18 

 
1 071 541,18 

 
 

251 765,00 

B. Prvok 08T0103 
Podpora kultúrnych aktivít RO a PO 

 
0 

 
35 000,00 

 
35 000,00 

C. Prvok 08T0104 
Podpora kultúrnych aktivít v zahraničí 

 
0 

 
35 764,46 

 
35 499,27 

 
 
Plnenie záväzných ukazovateľov rozpočtu bolo dodržané: 

- Výdavky z prostriedkov štátneho rozpočtu RK 600  prvku 08S0102 za rok 2014 (zdroj 111) bo-
li k 31.12.2014 čerpané vo výške 1 071 541,18 eur, t.j. 97,56 %.  
Výdavky zo štátneho rozpočtu na mzdy, platy, služobné príjmy a ostatné osobné vyrovnania 
(RK 610) prvku 08S0102 boli v roku 2014 čerpané v plnej výške 251 765,00 eur.  
Zostatok prostriedkov bežného transferu v sume  26 724,82 eur bude spotrebovaných v súlade 
s §8 zákona č 523/2004 Z. z. o rozpočtových pravidlách verejnej správy a o zmene a doplnení 
niektorých zákonov v roku 2015. 

- Výdavky z prostriedkov štátneho rozpočtu RK 600, prvku 08T0104 za rok 2014 (zdroj 111) bo-
li čerpané v závislosti od termínov realizácie zverených zahraničných aktivít vo výške 35 499,27  
EUR, t.j. 99,25 %.  
Zostatok  nespotrebovaných prostriedkov v sume 265,19 eur bude predmetom zúčtovania fi-
nančných vzťahov so štátnym rozpočtom za rok 2014. 
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- Výdavky z prostriedkov štátneho rozpočtu RK 600, prvku 08T0103 za rok 2014 (zdroj 111) bo-
li čerpané vo výške 35 000,00 EUR, t.j. 100%. 

- Výška nevyčerpaných prostriedkov bežného transferu, poskytnutého organizácii na rok 2013 
v sume 89 269,61 eur (predstavuje zároveň príjmovú finančnú operáciu rozpočtového zdroja 
131D pre rok 2013) bola čerpaná v roku 2014 vo výške 72 437,84 EUR v súlade s §8 zákona č 
523/2004 Z. z. o rozpočtových pravidlách verejnej správy a o zmene a doplnení niektorých zá-
konov v znení neskorších predpisov a bola predmetom zúčtovania finančných vzťahov z 
prostriedkov štátneho rozpočtu za rok 2013, v rámci ktorých boli nevyčerpané prostriedky 
štátneho rozpočtu vrátené v sume 16 885,75 eur.  

Podrobný rozbor poskytnutého účelovo určeného bežného transferu a jeho čerpania je komentovaný 
v časti 3.2.5. tejto správy. 

 
 
Vlastné zdroje rozpočtu 
 
 Rozpočet vlastných bežných príjmov organizácie (zdroja 46) predstavoval po úpravách su-
mu  196 978 eur, a jeho celkové plnenie predstavuje k 31.12.2014 sumu 189 486,14 eur, t.j. 96,2%. 
Upravený rozpočet bežných výdavkov z uvedených  vlastných zdrojov vo výške 240 978 eur bol 
k 31.12.2014 čerpaný v objeme 69,8%, čo predstavuje sumu 168 095,88 eur. Uvedené rozpočtované vý-
davky budú spotrebované najmä v súvislosti s realizáciou záväzkov organizácie za hodnotený bežný 
rozpočtový rok v roku 2015. 

 Rozpočet predpokladaných bežných príjmov z iných tuzemských a zahraničných zdrojov 
(zdrojov 71 a 35) predstavoval 53 tis. eur, jeho upravená výska k 31.12.2014 bola 45 750 eur celkom 
a plnenie dosiahlo 21 307,63 eur 46,6%. Rozpočet prislúchajúcich výdavkov uvedených zdrojov vo výš-
ke rozpočtu príjmov bol k 31.12.2014 čerpaný v sume 26 230,56 eur, t.j. podielom 57,3%. 
Ide predovšetkým o finančné prostriedky poskytované od medzinárodných organizácií, koordinátorov 
projektov podporených EU v súlade so schváleným harmonogramom vyúčtovania jednotlivých účastní-
kov projektov z členských krajín EU. 
 

 b) Kapitálový transfer 

 Kapitálový transfer na nákup osobného automobilu v sume 20 000, 00 eur bol realizovaný pro-
stredníctvom rozpočtového opatrenia zriaďovateľa – zmenou účelu z prostriedkov poskytnutého 
bežného transferu organizácie na základe žiadosti organizácie. Uvedené prostriedky boli čerpané v plnej 
výške  a uvedená investičná akcia bola dofinancovaná z vlastných zdrojov v sume 1 321,00 eur. 

 
  

Rekapitulácia plnenia ukazovateľov rozpočtu v zmysle úprav záväzných ukazovateľov štátneho 
rozpočtu MK SR a jeho plnenia v rámci investičnej činnosti v roku 2014 je nasledovná: 

 

Ukazovateľ 
Rozpočet  
schválený 

Rozpočet  
po zmenách 

Plnenie  
ukazovateľov 
k 31.12.2014 

Príspevok od zriaďovateľa celkom 0,00 20 000,00 20 000,00 

v tom: 
A. Prvok 08S0102 
Hudba, koncertná činnosť, umelecké súbory 
Kapitálové výdavky (700) 

 
0,00 

 
0,00 

 

 
20 000,00 

 
20 000,00 

 
20 000,00 

 
20 000,00 
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Rekapitulácia prijatých transferov Hudobného centra k 31. 12. 2014  
 
 

Názov zostatku  
(riadok súvahy 134 až 139) 

Stav záväzku 
z dôvodu prija-
tých transferov 

k 31.12.2013 

Príjem z BT/KT 
v bežnom 
 účtovnom  

období 

Zúčtovanie  
do výnosov 

bežného účtov-
ného obdobia 

Zúčtova-
nie  do 

výnosov 
budúcich 

období 

Stav záväzku 
z dôvodu prija-
tých transferov 

k 31.12.2014 

  + - -   

(v eurách) (v eurách) (v eurách) (v eurách) (v eurách) 

a) b) c) d) e) f) 

Kapitálový transfer z prostried. SR  v r. 
2014, v tom: 

0,00 20 000,00 1 251,00 0,00 18 749,00 

Prvok 08S0102 0,00 20 000,00 1 251,00   18 749,00 

Zúčtovanie ZC dlhodobého majetku 
obstaraného z prostried. ŠR do r. 2007, 
v tom: 

61 400,06 0,00 22 143,00 0,00 39 257,06 

Prvok 08S0102 61 400,06   22 143,00   39 257,06 

Kapitálový transfer 
z prostriedkov ŠR celkom 

61 400,06 20 000,00 23 394,00 0,00 58 006,06 

Bežný transfer  z prostr. ŠR  89 323,59 -16 885,75 72 437,84 0,00 0,00 

na r. 2013, v tom:           

Prvok 08S0102 89 269,61 -16 831,77 72 437,84   0,00 

Prvok 08T0103 0,00 0,00 0,00   0,00 

Prvok 08T0104 53,98 -53,98 0,00   0,00 

Bežný transfer  z prostr. ŠR  0,00 1 169 030,46 1 142 040,45 0,00 26 990,01 

na r. 2014, v tom:           

Prvok 08S0102 0,00 1 098 266,00 1 071 541,18   26 724,82 

Prvok 08T0103 0,00 35 000,00 35 000,00   0,00 

Prvok 08T0104 0,00 35 764,46 35 499,27   265,19 

Bežný transfer  
z prostriedkov ŠR celkom 

89 323,59 1 152 144,71 1 214 478,29 0,00 26 990,01 

Spolu: 150 723,65 1 172 144,71 1 237 872,29 0,00 84 996,07 
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3.2.2. ROZBOR NÁKLADOV A VÝNOSOV 

 

Náklady na hlavnú činnosť organizácie v celkovej sume 1 428 216,48 eur sú sledované v rámci jednot-
livých účtovných položiek v členení: 

 
- spotrebované nákupy 
Z celkového objemu spotrebovaných nákupov (účt. sk. 50) 68 661,74 eur k 31. 12. 2014 pred-

stavuje: 

- Účet 501 – Spotreba materiálu v celkovej sume 51 472,28 eur, 
v tom: obstaranie drobného dlhodobého hmotného majetku (26,7 %), spotreba kancelár-
skeho materiálu a papiera (23,0 %), spotreba ostatného všeobecného materiálu (9,5 %), 
spotreba výrobkov organizácie (24,5 %), spotreba pohonných hmôt a materiálu na údržbu 
vozidiel a pracov. pomôcok (8,6 %), nákup kníh a publikácií knižnice organizácie (7,7 %). 

 
- Účet 502 – Spotreba energie v celkovej sume 17 189,46 eur, 

v tom: spotreba plynu (66,7 %), spotreba elektrickej energie (30,3 %) a spotreba vody 
(3,0 %). 
 

- služby 
Z celkového objemu služieb (účt. sk. 51) 652 010,43 eur k 31. 12. 2014 predstavuje: 
 

- Účet 511 – Opravy a udržiavanie v celkovej sume 28 813,67 eur, 
v tom: opravy a údržba budovy (79,0 %), opravy a údržba motorových vozidiel (17,3 %), 
opravy a údržba ostatného majetku (3,7 %). 
 

- Účet 512 – Cestovné náklady v celkovej sume 14 969,69 eur, 
v tom: cestovné náklady tuzemských pracovných ciest (28 %) a cestovné zahraničných pra-
covných ciest zamestnancov (72 %). 

 
- Účet 513 – Náklady na reprezentáciu v celkovej sume 3 833,41 eur. 
 
- Účet 518 – Ostatné služby v celkovej sume 604 393,66 eur, 

 v tom: autorské honoráre a licencie (55,2 %),  organizačno–zabezpečovacie práce podujatí, 
vrátane ladenia hudobných nástrojov, výmeru verejných práv, ceny v súťaži, nákupu prog-
ramov, propagácie a výlepu plagátov a obdobných služieb (20,8 %), tlačiarenské, grafické a 
reprografické služby, výroba CD a zvukových záznamov (5,1 %), nájomné služby vrátane 
požičovného nôt (2,6 %), prepravné a súvisiace náklady (1,5 %), internetové a iné sieťové 
a programové služby, web, digitalizácia archívu (5,6 %), služby spojené s prevádzkou budo-
vy a majetku, služby BOZP OPP a stočné (2,6 %), telekomunikačné služby a poštovné 
(2,4 %), školenia, poradenské, právne a obdobné špeciálne služby a posudky (2,4%) 
a ostatné služby dodávateľským spôsobom ako reprografické a fotografické služby, renová-
cia tonerov, rámovanie a iné doplnkové služby (1,8 %). 
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- osobné náklady 
Z celkového objemu osobných nákladov (účt. sk. 52) 627 495,38 eur k 31. 12. 2014 predstavujú: 
 
- Účet 521 – Mzdové náklady v celkovej sume 444 966,25 eur, 

v tom: mzdy zamestnancov (80 %) a ostatné osobné náklady (20 %). 
 
- Účet 524 – Zákonné zdravotné a sociálne poistenie v celkovej sume 153 755,60 eur, 

v tom: zdravotné poistenie (28,4 %) a sociálne poistenie (71,6 %). 
 
- Účet 525 – Ostatné sociálne poistenie (doplnkové dôchodkové poistenie) v sume 8 074,16 eur. 
 
- Účet 527 – Zákonné sociálne náklady, a to: príspevok na stravovanie zamestnancov(72,8 %), po-

vinný prídel do sociálneho fondu (23,1 %), náhrady práceneschopnosti zamestnancov 
(4,1 %)) v celkovej sume 20 652,43 eur. 

 
- Účet 528 – Ostatné sociálne náklady, a to ostatné lekárske prehliadky zamestnancov v sume  
     46,93 eur. 
 
 
- dane a poplatky 
Z celkového objemu daní a poplatkov (účt. sk. 53) 12 303,90 eur k 31. 12. 2014 predstavuje: 
 
- Účet 532 – Daň z nehnuteľností v celkovej sume 3 385,36 eur. 
 
- Účet 538 – Ostatné dane a poplatky, najmä miestne dane a poplatky (za vjazd a zotrvanie v his-

torickej časti mesta, za odvoz odpadu a z ubytovacích služieb: 85,5 %) a ostatné (najmä 
správne, koncesné a diaľničné poplatky: 14,5 %) v celkovej sume 8 918,54 eur. 

 
Splatná daň z príjmov (účt. sk. 59, Účet 591)  za rok 2014 predstavuje 505,49 eur. 

 
 
- odpisy, rezervy a opravné položky 
Z celkového objemu odpisov, rezerv a opravných položiek (účt. sk. 55): 32 699,73 eur 

k 31. 12. 2014 predstavujú: 
 

- Účet 551 – Odpisy dlhodobého majetku v sume 23 478,00 eur. 
 

- Účet 552 – Tvorba zákonných rezerv z prevádzkovej činnosti  - nevyfakturovaných dodávok 
a služieb v sume 83,24 eur. V súlade s metodickým usmernením Ministerstva financií SR 
z 15.12.2014 neboli rezervy z nevyčerpaných dovoleniek a pomernej časti sociálneho 
a zdravotného poistenia z nevyčerpaných dovoleniek za rok 2014 tvorené. 
 

- Účet 557 – Tvorba zákonných opravných položiek z prevádzkovej zdaňovanej činnosti, a to k 
pohľadávkam z nájmu a súv. nepremlčaným pohľadávkam v sume 9 115,29 eur. 

 
- Účet 558 – Tvorba ostatných opravných položiek z prevádzkovej činnosti, a to voči ostatným 

dlžníkom v rámci nezdaňovanej činnosti v sume 23,20 eur.  Opravné položky k zásobám vý-
robkov neboli v súlade s metodickým usmernením Ministerstva financií SR z 15.12.2014 
tvorené.   
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- finančné náklady 

Z celkového objemu finančných nákladov (účt. sk. 56) v sume 2 987,50 eur k 31.12.2014 pred-
stavuje: 

- Účet 563 – Kurzové straty v celkovej sume 7,35 eur. 
 

- Účet 568 – Ostatné finančné náklady (najmä poistenie majetku a osôb (96,7 %) a bankové po-
platky (3,3 %) v sume 2 980,15 eur. 

 
 
- ostatné náklady 
Z celkového objemu ostatných nákladov na prevádzkovú činnosť (účt. sk. 54): 31 552,31 eur 

k 31. 12. 2014 predstavuje: 
 

- Účet 545 – Ostatné pokuty, penále a úroky z omeškania 951,00 eur (povinný odvod podielu za-
mestnávania občanov so zdravotným postihnutím). 
 

- Účet 546 – Odpis pohľadávok z rozhodnutia štatutára v sume 1 350,29 eur. 
 
- Účet 548 – Ostatné náklady na prevádzkovú činnosť v sume 29 251,02 eur, v tom: tuzemské 

a zahraničné členské a účastnícke poplatky (19,8%),  náklady z precenenia zásob výrobkov 
(79,4%) a výplata renty v zmysle SVR  (0,8%). 

 
 
Náklady na prevádzku budov k 31. 12. 2014 boli vynaložené v porovnaní s rokom 2012 a 2013 

v tomto rozsahu: 

v eurách 

Položky nákladov 
Skutočnosť Index 

k  31.12.2012 k  31.12.2013 k  31.12.2014 % 

a 1 2 3  3 : 2  3 : 1 

Náklady na prevádzku budovy spolu                                                                   
v tom: 

96 161,83 94 317,59 102 935,58 109,1 107,0 

501 spotreba materiálu 89,58 82,12 213,01 259,4 237,8 

502 spotreba energie 16 868,77 17 535,97 17 189,46 98,0 101,9 

511 opravy a údržba 10 432,16 16 019,80 22 774,03 142,2 218,3 

518 ostatné služby (bez výkonov spojov) 24 581,75 16 211,59 15 271,71 94,2 62,1 

52  osobné náklady 17 285,12 18 060,48 21 013,09 116,3 121,6 

53  dane a poplatky 4 761,45 4 264,63 4 248,04 99,6 89,2 

55 odpisy, rezervy a opravné položky z prevádz-
kovej činnosti a zúčtovanie 
 časového rozlíšenia 

22 143,00 22 143,00 22 226,24 100,4 100,4 

v tom: 551 odpisy HIM za budovu 22 143,00 22 143,00 22 143,00 100,0 100,0 

 
 
Celkové náklady organizácie na prevádzku objektu jej sídla dosiahli v roku 2014 mierny nárast 

oproti predchádzajúcim rokom. Rozdiely v štruktúre nákladov spojených s prevádzkou budovy ovplyv-
nil medziročne najmä objem plánovaných periodických ako aj mimoriadnych revízií, odborných 
prehliadok a opráv spojených s prevádzkou objektu, ako aj pomer využívaných a prenajatých priestorov 
objektu v rámci porovnávaných rokov. 
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Celkové náklady organizácie dosiahli v roku 2014 nárast oproti roku 2012 o 4,7%, avšak 
v porovnaní s rokom 2013 pokles o 13,64 %. Táto skutočnosť bola ovplyvnená predovšetkým charakte-
rom a rozsahom realizovaných aktivít a ostatných krátkodobých úloh organizácie, ako aj objemom 
finančných prostriedkov poskytnutých z prostriedkov štátneho rozpočtu v rámci porovnávaných rokov 
(rozdiely v rámci realizovaných aktivít kontraktu, prioritných projektov a projektov z cudzích zdrojov), 
a rovnako aj objemom zúčtovania odpisov, rezerv a opravných položiek z prevádzkovej činnosti organi-
zácie v uvedených rokoch, kde došlo k niektorým zmenám zúčtovania v súlade s Metodickým 
usmernením k uzatvoreniu účtovníctva za účtovného obdobie roku 2014 pre rozpočtové organizácie, 
príspevkové organizácie, obce, vyššie územné celky a štátne fondy, vydané Ministerstvom financií SR, 
Sekciou štátneho výkazníctva, Odborom legislatívy a súhrnného výkazníctva štátu zo dňa 15.12.2014. 

 

Výnosy z hlavnej činnosti organizácie v celkovej sume 1 428 917,62 eur sú sledované v rámci jednotli-
vých účtovných položiek v členení: 

- tržby za vlastné výkony a tovar  
Z celkového objemu tržieb (účt.sk.60) 143 817,67 eur k 31. 12. 2014 predstavujú: 
 
- Účet 601 – Tržby z predaja výrobkov (publikácií a časopisu Hudobný život) v celkovej sume 

13 070,04 eur. 
 
- Účet 602 – Tržby z predaja služieb v celkovej sume 130 747,63 eur (tržby z nájomného a súvisia-

cich služieb (47,5 %), tržby z predaja služieb v rámci koncertnej činnosti (52,2 %), tržby 
z predaja ostatných služieb a tržby z reklám a inzercie (0,3 %)). 

- zmena stavu vnútroorganizačných zásob 
Celkový objem zmeny stavu vnútroorganizačných zásob k 31. 12. 2014 (účt. sk. 61) predstavuje 

účet 613 – výrobky (časopisy, publikácie, CD a DVD) v celkovej sume 3 346,54 eur.  

- finančné výnosy 
Stav účtu 663 – Kurzové zisky predstavujú sumu 0,02 eur. 

- výnosy z transferov 
Celkový objem výnosov z transferov organizácie k 31. 12. 2014 (účt. sk. 68) predstavoval sumu 

1 238 122,29 eur, v tom: 
 

- Účet 681 – Výnosy z bežných transferov (BT) zo štátneho rozpočtu v celkovej sume: 
         1 214 478,29 eur  

v tom: 
� Výnos z BT programu 08S – Tvorba, šírenie, ochrana a prezentácia kultúrnych 

hodnôt na rok 2014      1 071 541,18 eur 
v tom: 

Prvok 08S0102: Hudba, koncertná činnosť, umelecké súbory:  1 071 541,18 eur 
o z toho: za realizáciu kultúrnych poukazov:        6 646,00 eur 

 
� Výnos z BT programu 08S – Tvorba, šírenie, ochrana a prezentácia kultúrnych 

hodnôt na rok 2013          72 437,84 eur 
v tom: 

Prvok 08S0102: Hudba, koncertná činnosť, umelecké súbory:       72 437,84 eur 
 

� Výnos z BT programu 08T – Tvorba a implementácia politík na rok 2014: 
            70 499,27 eur 
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v tom: 
Prvok 08T0103: Podpora kultúrnych aktivít RO a PO:      35 000,00 eur 
Prvok 08T0104: Podpora kultúrnych aktivít v zahraničí:      35 499,27 eur 

 
- Účet 682 – Výnosy z kapitálových transferov zo štátneho rozpočtu v celkovej sume 23 394,00 eur 

predstavujú výnosy zo zúčtovania zostatkovej ceny majetku, obstaraného z prostriedkov štátne-
ho rozpočtu do roku 2007 vo výške odpisov k uvedenému dlhodobému majetku (94,7%) 
a výnosy zo zúčtovania kapitálového transferu na rok 2014 (5,3%). 

 
- Účet 687 – Výnosy z bežných transferov od ostatných subjektov mimo verejnej správy v sume 

250,00 eur (transfer na dofinancovanie Stredoeurópskeho festivalu súčasného umenia (Veľ-
vyslanectvo Dánskeho kráľovstva). 

-  ostatné výnosy (pokuty, úroky z omeškania, výnosy z poplatkov, rezervy a opravné položky) 
Z celkového objemu ostatných výnosov (účt. sk. 64) v sume 15 533,85 eur k 31. 12. 2014 pred-

stavujú: 
- Účet 644 – Zmluvné pokuty, penále a úroky z omeškania sume 11 811,14 eur (úroky 

z omeškania z nájomných vzťahov a exekučných titulov). 
 
- Účet 648 – Ostatné výnosy z prevádzkovej činnosti v celkovej sume 3 722,71 eur, v tom výnos 

zo zúčtovania verejných práv SOZA a SLOVGRAM (37,3%), výnosy z exekučných konaní 
zo sprostredkovacej odmeny práv. predchodcu organizácie (44,7%), výnosy z refundácie ná-
kladov (12,8%) a iné ostatné výnosy, a to najmä výnosy z ostat. príslušenstva vymáhanej 
pohľadávky, ročné vysporiadanie odpočtu DPH, centové vyrovnanie (5,2%). 

 
Z celkového objemu zúčtovania rezerv a opravných položiek z prevádzkovej a finančnej činnosti 

a zúčtovanie časového rozlíšenia (účt. sk. 65) v sume 28 097,25 eur k 31. 12. 2014 predstavujú: 
 
- Účet 652 – Zúčtovanie zákonných rezerv z prevádzkovej činnosti v sume 16 356,36 eur, v tom: 
krátkodobé rezervy na nevyčerpané dovolenky vrátane prislúchajúcej pomernej časti sociálneho 
a zdravotného poistenia z nevyčerpaných dovoleniek (99 %)a zúčtovanie krátkodobých rezerv na 
nevyfakturované dodávky r. 2013 (1 %). 
 
- Účet 657 – Zúčtovanie zákonných opravných položiek z prevádzkovej činnosti, a to zákonných 

opravných položiek k pohľadávkam, najmä k pohľadávkam z nájmu v sume 4 323,68 eur. 
 

- Účet 658 – Zúčtovanie ostatných opravných položiek z prevádzkovej činnosti v sume 7 417,21 
eur, v členení opravných položiek k zásobám výrobkov organizácie (99,7%) a opravných po-
ložiek ostatných nepremlčaných pohľadávok (0,3%). 

 
 
V porovnaní s rokom 2012 vykazuje organizácia nárast objemu celkových výnosov o 5,4 %, 

a oproti roku 2013 pokles o 14,63 %,  v tom pokles objemu vlastných výnosov predstavuje 18,63 %. Je 
to spôsobené najmä rozdielmi v rámci činnosti organizácie v priebehu porovnávaných rokov, najmä 
zmenami vyplývajúcimi z rozdielnej štruktúry aktivít kontraktu, zverených akcií a prioritných projektov, 
ako aj zúčtovaním súvisiacich vlastných tržieb a bežných transferov od ostatných subjektov (napr. t.r. už 
ukončených projektov podporených EU alebo transferov festivalu Melos-Étos v roku 2013), ako aj roz-
dielmi v zúčtovaní zmeny stavu vnútroorganizačných zásob, so značným vplyvom edičného plánu 
vydavateľskej činnosti na jeho výšku,  alebo rozdielnou štruktúrou zúčtovaných rezerv a opravných po-
ložiek organizácie v rámci porovnávaných rokov. 
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Podrobný rozpis čerpania nákladov a výnosov HC k 31. 12. 2014 v porovnaní so skutočnosťou dvoch 
predchádzajúcich rokov uvádzame v nasledujúcom prehľade: 

 
 

   

v eurách 

Ukazovateľ 
Skutočnosť Skutočnosť Skutočnosť 

index 
k 31.12.2012 k 31.12.2013 k 31.12.2014 

a 1 2 3  3 : 2 3 : 1 

501 Spotreba materiálu 59 207,48 49 233,78 51 472,28 104,55 86,94 

502 Spotreba energie 16 868,77 17 535,97 17 189,46 98,02 101,90 

50  Spotrebované nákupy spolu 76 076,25 66 769,75 68 661,74 102,83 90,25 

511 Opravy a udržovanie 14 260,35 18 700,14 28 813,67 154,08 202,05 

512 Cestovné 15 173,24 18 005,03 14 969,69 83,14 98,66 

513 Náklady na reprezentáciu 5 763,27 8 436,18 3 833,41 45,44 66,51 

518 Ostatné služby 618 061,73 803 356,32 604 393,66 75,23 97,79 

51  Služby spolu 653 258,59 848 497,67 652 010,43 76,84 99,81 

521 Mzdové náklady 417 047,46 440 599,72 444 966,25 100,99 106,69 

524 Zákonné sociálne poistenie 121 726,64 153 038,19 153 755,60 100,47 126,31 

525 Ost. soc. poist. - DDP 7 340,19 8 145,87 8 074,16 99,12 110,00 

527 Zákonné sociálne náklady 20 395,96 23 244,62 20 652,43 88,85 101,26 

528 Ostatné sociálne náklady 18,28 1 946,00 46,94 2,41 256,78 

52  Osobné náklady spolu 566 528,53 626 974,40 627 495,38 100,08 110,76 

532 Daň z nehnuteľností 3 487,75 3 385,36 3 385,36 100,00 97,06 

538 Ostatné dane a poplatky 8 710,21 8 602,19 8 918,54 103,68 102,39 

53  Dane a poplatky spolu 12 197,96 11 987,55 12 303,90 102,64 100,87 

545 Ostat. pokuty, penále a úroky z omešk. 905,00 930,00 951,00 102,26 105,08 

546 Odpis pohľadávky 0,00 0,00 1 350,29 x x 

548 Ost.náklady na prevádzkovú činnosť 8 353,81 10 029,90 29 251,02 291,64 350,15 

549 Manká a škody  0,00 0,00 0,00 x x 

54 Ostatné náklady  na prev. činnosť spolu 9 258,81 10 959,90 31 552,31 287,89 340,78 

551 Odpisy DlHM a DlNM 24 446,34 22 143,00 23 478,00 106,03 96,04 

552 Tvorba zák. rezerv z prev. činnosti 16 237,29 16 356,36 83,24 0,51 0,51 

557 Tvorba zák. opr. pol. z prev. činnosti 1 937,97 5 097,26 9 115,29 178,83 470,35 

558 Tvorba ost. opr. pol. z prev. činnosti 1 550,49 60 846,79 23,20 0,04 1,50 

55 Odpisy, rezervy a oprav. pol. z prev. a fin. 
činnosti a čas. rozlíšenie spolu 

44 172,09 104 443,41 32 699,73 31,31 74,03 

563 Kurzové straty  10,85 5,78 7,35 127,16 67,74 
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v eurách 

Ukazovateľ 
Skutočnosť Skutočnosť Skutočnosť 

index 
k 31.12.2012 k 31.12.2013 k 31.12.2014 

a 1 2 3  3 : 2 3 : 1 

568 Ostat.finanč. náklady 2 908,52 2 856,34 2 980,15 104,33 102,46 

56 Finančné náklady spolu 2 919,37 2 862,12 2 987,50 104,38 102,33 

57 Mimoriadne náklady spolu 0,00 0,00 0,00 x x 

591 Splatná daň z príjmov spolu 0,00 576,77 505,49 87,64 x 

Náklady celkom 1 364 411,60 1 673 071,57 1 428 216,48 85,36 104,68 

601 Tržby za vlastné výrobky 13 823,61 15 406,02 13 070,04 84,84 94,55 

602 Tržby z predaja služieb 117 657,96 134 202,70 130 747,63 97,43 111,13 

60  Tržby za vlastné výkony a tovar spolu 131 481,57 149 608,72 143 817,67 96,13 109,38 

613 Zmena stavu výrobkov 26 274,61 16 451,87 3 346,54 20,34 12,74 

61 Zmena stavu vnútroorganizačných  
zásob spolu 

26 274,61 16 451,87 3 346,54 20,34 12,74 

644 - Zmluv. pokuty, penále a úroky z omeška-
nia 

1 706,54 9 556,34 11 811,14 123,59 692,11 

648 - Ostatné výnosy z prevádz. činnosti 1 450,16 3 948,64 3 722,71 94,28 256,71 

64 Ostatné výnosy spolu 3 156,70 13 504,98 15 533,85 115,02 492,09 

652 - Zúčt. zák. rezerv z prev.čin. 12 099,73 16 237,29 16 356,36 100,73 135,18 

657 - Zúčt. zák. opravných položiek z prev. čin. 1 370,25 749,79 4 323,68 576,65 315,54 

658 - Zúčt. ostat. opravných položiek z prev. čin. 2 517,41 4 807,75 7 417,21 154,28 294,64 

65 - Zúčtovanie rezerv, oprav. položiek  
z prevádz. činnosti spolu 

15 987,39 21 794,83 28 097,25 128,92 175,75 

663 Kurzové zisky 23,68 2,21 0,02 0,90 0,08 

66 Finančné výnosy spolu 23,68 2,21 0,02 0,90 0,08 

67 Mimoriadne výnosy spolu 0,00 0,00 0,00 x x 

683 - Výnosy z bež. transferov od ostat. subjek-
tov verej. správy 

1 500,00 1 500,00 0,00 0,00 0,00 

687 - Výnosy z bež. transferov od ostat. subj. 
mimo  verej. správy 

26 780,00 40 578,00 250,00 0,62 0,93 

 Výnosy z vlastnej činnosti 205 203,95 243 440,61 191 045,33 78,48 93,10 

681 Výnosy z bež. transferov zo ŠR 1 126 015,66 1 408 201,34 1 214 478,29 86,24 107,86 

682 Výnosy z kap. transfer. zo ŠR 24 446,34 22 143,00 23 394,00 105,65 95,70 

68 Výnosy a transfery  
z rozpočtových príjmov PO spolu 

1 178 742,00 1 472 422,34 1 238 122,29 84,09 105,04 

Výnosy celkom 1 355 665,95 1 673 784,95 1 428 917,62 85,37 105,40 

HOSPODÁRSKY VÝSLEDOK: 
 ZISK (+) ;  STRATA (-) 

-8 745,65 713,38 701,14 x x 
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3.2.3. HODNOTENIE DOSIAHNUTÝCH VLASTNÝCH VÝNOSOV 

Z celkovej sumy výnosov dosiahli vlastné výnosy organizácie v roku 2014 výšku 191 045,33 eur predsta-
vujú 13,37 % celkových výnosov organizácie (komentované v časti 3.2.2. tejto správy). 

Uvedená suma zahŕňa i objem výnosov z transferov od ostatných subjektov. Vlastné výnosy or-
ganizácie boli použité na krytie nákladov organizácie, a to predovšetkým dofinancovanie ostatných 
služieb kultúrnych aktivít a projektov, osobných nákladov a nákladov na odpisy, rezervy a opravné po-
ložky z prevádzkovej činnosti. 

 
 

3.2.4. HODNOTENIE HOSPODÁRSKEHO VÝSLEDKU 

Výnosy Hudobného centra k 31.12.2014 predstavovali sumu 1 428 917,62 eur, z toho výnos z prevádzko-
vej dotácie z prostriedkov štátneho rozpočtu - bežného transferu predstavoval 1 214 478,29 eur (v tom 
výnosy z bežného transferu na rok 2013, zúčtované v súvislosti s realizáciou výdavkov v roku 2014 v sume 
72 437,84 eur). 

Náklady, vynaložené na bežnú činnosť Hudobného centra dosiahli k 31. 12. 2014 bez splatnej dane 
z príjmov sumu 1 427 710,99 eur. 

Hospodársky výsledok k 31. 12. 2014 pred zdanením predstavuje sumu 1 206,63 eur, po zdanení 
701,14 eur a  je ovplyvnený okrem výšky zúčtovaného bežného transferu z prostriedkov štátneho roz-
počtu, ktorý sa v zmysle platných postupov účtovania považuje za spotrebovaný (zúčtovaný do 
výnosov) v závislosti od realizovaných výdavkov finančných prostriedkov príspevkovej organizácie aj 
výškou dosiahnutých vlastných výnosov a tržieb za vlastné výkony a tovar v roku 2014. 

 
 

3.2.5. PRIORITNÉ PROJEKTY A ICH PLNENIE 

3.2.5.1. Program 08T: Tvorba a implementácia politík 

Hudobné centrum realizovalo prioritné projekty a projekty zahraničných aktivít v zmysle poverenia 
zriaďovateľa, ktoré sú podrobne špecifikované v časti 3.1.5.3 a 3.1.6. tejto správy. Uvedené aktivity boli 
plne alebo čiastočne financované z prostriedkov účelovo určeného bežného transferu z prostriedkov 
štátneho rozpočtu. 
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 a) Bežné výdavky 

V roku 2014 boli z rozpočtu zriaďovateľa poskytnuté účelovo určené finančné prostriedky bežného 
transferu v rámci programu tvorby a implementácií politík v sume      70 764,46 eur 
 
Celkové bežné výdavky dosiahli k 31. 12. 2014  
v rámci programu 08T (zdroj 111) :        70 499,27 eur 

v tom: 
- prvok 08T0103: Podpora kultúrnych aktivít RO a PO      35 000,00 eur 
- prvok 08T0104: Podpora kultúrnych aktivít v zahraničí      35 499,27 eur 

 

v rámci programu 08T, prvok 08T0104 (zdroj 131D) :            53,98 eur 
v tom: 
- RK 637 037: Vrátenie nevyčerpaných prostriedkov z BT  na rok 2013                 53,98 eur 

 b) Kapitálové výdavky 

V roku 2014 nebol Hudobnému centru poskytnutý príspevok zo štátneho rozpočtu na kapitálové vý-
davky a organizácia nečerpala uvedené výdavky v rámci programu 08T. 
 

 

Prehľad o finančných prostriedkoch, účelovo viazaných na schválené aktivity v roku 2014, 
s uvedením výšky schváleného príspevku a výšky čerpaných prostriedkov uvedeného programu: 

 

Por. 
číslo 

  
 

Pr- 
vok 

MPR  

  
  

Názov projektu 
  
  

Objem 
poskytnutých  

finančných  
prostriedkov 

(v eurách) 

Objem  
vyúčtovaných 

finančných  
prostriedkov 

(v eurách) 

Rozdiel 
(+/-) 
(1-2) 

  
(v eurách) 

1. 

08
T

01
03

 New Music: New Audiences 5 000,00 5 000,00 0,00 

2. 
MINSTREL: Music Network Supporting Trans - national Exchange and dissemina-
tion of music Resources at European Level 

30 000,00 30 000,00 0,00 

08T0103 Podpora kultúrnych aktivít RO a PO celkom 35 000,00 35 000,00 0,00 

1. 

08
T

01
04

 

Kultúrno - spoločenské podujatie pri príležitosti 10. výročia vstupu SR  
do Európskej únie, Bratislava 

9 350,00 9 350,00 0,00 

2. 
Príprava a realizácia "Galakoncert slovenských operných sólistov", 
Jerevan, Arménska republika 

11 414,46 11 414,46 0,00 

3. Koncert operných hviezd,  Rim,Taliansko a Valeta, Malta 5 534,81 5 534,81 0,00 

4. 
 

Príprava a realizácia vystúpenia symfonického orchestra na koncerte 
 "Under my Spell", Viedeň, Rakúsko 

8 000,00 8 000,00 0,00 

5. 
Vystúpenie Petra Lipu a jeho bandu na Medzinárodnom festivale vokálneho jazzu, 
Moskva,Ruská federácia 

1 465,19 1 200,00 265,19 

08T0104 Podpora kultúrnych aktivít v zahraničí celkom 35 764,46 35 499,27 265,19 

08T CELKOM: 70 764,46 70 499,27 265,19 

 

 
Vývoj výdavkov programu 08T – Tvorba a implementácia politík v členení jednotlivých prvkov za 

obdobie rokov 2009 až 2014 uvádzame v nasledovnom zobrazení: 
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 Prvok 08T0103 –

V rámci uvedeného prvku boli k
rozpočtu v sume 35 000 eur, ktoré boli čerpané v

 
Rekapituláciu výdavkov prvku 08T0103 uvádzame v
 

 

Názov 

zdroj financovania 

630 – Tovary a služby 

600 – Bežné výdavky  spolu:                                                                         

710 – obstarávanie kapitálových aktív

700 – Kapitálové výdavky spolu: 

Prvok 08T0103 
CELKOM 

 
Zdroje financovania: 

111 – Výdavky z prostriedkov štátneho rozpočtu

 
 

2009

123 660,00 

VÝDAVKY NA PRIORITNÉ PROJEKTY                 

 

 

– Podpora kultúrnych aktivít RO a PO – Bežné výdavky

rámci uvedeného prvku boli k 31.12.2014 poskytnuté účelovo určené finančné prostriedky štátneho 
000 eur, ktoré boli čerpané v plnej výške.  

Rekapituláciu výdavkov prvku 08T0103 uvádzame v nasledovnom prehľade:

  

Schválený rozpočet Upravený rozpočet 

111 111 

0,00 35 000,00 

Bežné výdavky  spolu:                                                                         0,00 35 000,00 

obstarávanie kapitálových aktív 0,00 0,00 

0,00 0,00 

0,00 35 000,00 

 

prostriedkov štátneho rozpočtu  – bežný transfer na rok.2014 

2009
2010

2011
2012

2013
2014

123 660,00 €

48 000,78 €

0,00 €

24 000,00 €

235 000,00 €

35 000,00 

57 683,70 €

28 316,19 €

7 184,61 €

38 162,16 € 56 348,54 €

VÝDAVKY NA PRIORITNÉ PROJEKTY                 

Prvok 08T0103 - Podpora kultúrnych aktivít RO a PO 

Prvok 08T0104 - Podpora kultúrnych aktivít v zahraničí

 

Bežné výdavky 

31.12.2014 poskytnuté účelovo určené finančné prostriedky štátneho 

nasledovnom prehľade: 

             v eurách 

Skutočnosť 

111 

35 000,00 

35 000,00 

0,00 

0,00 

35 000,00 

2014

35 000,00 €

€

35 499,27 €

VÝDAVKY NA PRIORITNÉ PROJEKTY                 
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 Prvok 08T0104 – Podpora kultúrnych aktivít v zahraničí – Bežné výdavky 

Účelovo určené finančné prostriedky štátneho rozpočtu na podporu kultúrnych aktivít v zahraničí 
v celkovej sume upraveného bežného transferu 35 764,46 eur boli k 31.12.2014 čerpané vo výške 
35 499,27 eur. Nevyčerpané prostriedky v sume 265,19 eur budú predmetom zúčtovania so štátnym, 
rozpočtom za rok 2014. 

Nespotrebovaný bežný transfer, poskytnutý na činnosti uvedeného programu na rok 2013 v sume 
53,98 eur, bol zúčtovaný a v roku 2014 vrátený zriaďovateľovi. 

 
 
Rekapituláciu výdavkov prvku 08T0104 uvádzame v nasledovnom prehľade: 
 

                    v eurách 

Názov 
Schválený 
rozpočet 

Upravený 
rozpočet 

Skutočnosť 

zdroj financovania 111 111 131D 111 

630 – Tovary a služby 0,00 35 764,46 53,98 35 499,27 

600 – Bežné výdavky  spolu:                                                                         0,00 35 764,46 53,98 35 499,27 

710 – obstarávanie kapitálových aktív 0,00 0,00 0,00 0,00 

700 – Kapitálové výdavky spolu: 0,00 0,00 0,00 0,00 

Prvok 08T0104 
CELKOM 

0,00 35 764,46 53,98 35 499,27 

 
Zdroje financovania: 

111   – Výdavky z prostriedkov štátneho rozpočtu – bežný transfer na rok.2014 

131D – Výdavky z prostriedkov štátneho rozpočtu – bežný transfer na rok 2013 

 



 

68 
 

3.3. VÝDAVKY ORGANIZÁCIE  

 

3.3.1. VÝDAVKY ORGANIZÁCIE PODĽA EKONOMICKEJ 
KLASIFIKÁCIE 

 

3.3.1.1. Program 08S: Tvorba, šírenie, ochrana a prezentácia kultúrnych hodnôt 
 

a) Prvok 08S0102 – Hudba, koncertná činnosť a umelecké súbory – Bežné výdavky 
 

Kultúrne aktivity alokované v rámci programu 08S – Tvorba, šírenie, ochrana a prezentácia kultúrnych 
hodnôt prvku 08S0102 – Hudba, koncertná činnosť a umelecké súbory sú predmetom kontraktu uzav-
retého so zriaďovateľom na rok 2014 a sú komentované v časti 3. tejto správy. 
 

Celkové bežné výdavky aktivít uvedeného prvku dosiahli k 31. 12. 2014 sumu 1 353 816,23 eur 
v členení: 

- Bežné výdavky – použitie nevyčerpaného bežného transferu (BT) z prostriedkov štátneho roz-
počtu, poskytnutého na rok 2013 v rámci programu 08S - Tvorba, šírenie, ochrana 
a prezentácia kultúrnych hodnôt, prvok 08S0102: Hudba, koncertná činnosť, umelecké súbo-
ry, (zdroj 131D) celkom:             89 269,61 eur 

v tom: 
� Zostatok prostriedkov BT r. 2013 – použitie: výdavky r. 2014:      72 437,84 eur 
� Zostatok prostriedkov BT r. 2013 – nespotrebovaný BT (RK 637 037): 

             16 831,77 eur 
 

- Bežné výdavky k 31. 12. 2014 v rámci programu 08S - Tvorba, šírenie, ochrana a prezentácia 
kultúrnych hodnôt, prvok 08S0102: Hudba, koncertná činnosť, umelecké súbory celkom:
         1 264 546,62 eur 

v tom: 
� Výdavky z prostriedkov štátneho rozpočtu (zdroj 111)  1 071 541,18 eur 
� Výdavky z iných vlastných zdrojov (zdroj 46)      166 774,88 eur 
� Výdavky z iných zdrojov zo zahraničia (zdroj 35)       26 230,56 eur 

 

Nevyčerpaný bežný transfer na činnosti kontraktu, uzavretého na rok 2013 v sume 89 269,61 eur, 
bol z časti spotrebovaný v súlade s §8 zákona č. 523/2004 Z. z. o rozpočtových pravidlách verejnej 
správy a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov v roku 2014, a to vo výš-
ke 72 437,84 eur a nespotrebované prostriedky v sume 16 831,77 eur boli v rámci zúčtovania so štátnym 
rozpočtom vrátené zriaďovateľovi.  

 

Bežný transfer, poskytnutý zriaďovateľom na činnosti uvedeného programu kontraktu v roku 
2014 (vrátane nasled. rozpočtových opatrení), bol použitý k 31. 12. 2014 vo výške 1 071 541,18 eur.                  
Celková suma finančných prostriedkov - výdavkov vynaložených na bežnú činnosť organizácie v rámci 
kontraktu, uzavretého na rok 2014 (kontrahované činnosti a aktivity uvedené v rámci prvku 08S0102) 
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dosiahla k 31. 12. 2014 výšku 1 264 546,62 eur, z toho výdavky hradené z vlastných zdrojov boli vo výš-
ke 166 774,88 eur a výdavky z iných zdrojov zo zahraničia v sume 26 230,56 eur. Zostatok 
nespotrebovaných prostriedkov štátneho rozpočtu v sume 26 724,82 eur sú spotrebované v súlade s §8 
zákona č 523/2004 Z. z. o rozpočtových pravidlách verejnej správy a o zmene a doplnení niektorých zá-
konov v znení neskorších predpisov v roku 2015. 

 
 

a) Kapitálové výdavky 
 
Celkové kapitálové výdavky uvedeného hlavného programu činnosti organizácie na nákup osob-

ného automobilu predstavovali k 31.12.2014 výšku 21 321,00 eur, v tom výdavky z vlastných zdrojov 
boli v sume 1 321,00 eur. 

Rekapitulácia výdavkov prvku 08S0102 podľa zdrojov financovania a rozpočtovej klasifikácie 
v eurách 

Názov Schválený rozpočet Upravený rozpočet Skutočnosť k 31.12.2014 

zdroj financovania 71 35 46 111 131D 71 35 46 111 131D 71 35 46 111 131D 

610 - Mzdy,  
platy, služobné 
 príjmy a OOV 

0,00 5 000,00 128 394,00 246 387,00 
0,00 

0,00 5 000,00 128 394,00 251 765,00 
0,00 

0,00 0,00 104 638,22 251 765,00 
0,00 

379 781,00 385 159,00 356 403,22 

379 781,00 385 159,00 356 403,22 

620 - Poistné  
a príspevok  
do poisťovní 

0,00 0,00 11 252,00 132 939,00 
0,00 

0,00 0,00 11 252,00 153 225,00 
0,00 

0,00 0,00 839,09 147 938,27 
16 012,65 

144 191,00 164 477,00 148 777,36 

144 191,00 164 477,00 164 790,01 

630 – Tovary 
 a služby 

3 500,00 44 500,00 58 382,00 727 256,00 
0,00 

0,00 40 750,00 92 692,00 690 309,00 
0,00 

0,00 26 230,56 56 660,77 669 252,99 
72 234,10 

833 638,00 823 751,00 752 144,32 

833 638,00 823 751,00 824 378,42 

640- Bežné  
transfery 

0,00 0,00 3 950,00 5 038,00 
0,00 

0,00 0,00 4 640,00 2 967,00 
0,00 

0,00 0,00 4 636,80 2 584,92 
1 022,86 

8 988,00 7 607,00 7 221,72 

8 988,00 7 607,00 8 244,58 

600 –  
Bežné 
 výdavky   
spolu:                                                                         

3 500,00 49 500,00 201 978,00 1 111 620,00 
0,00 

0,00 45 750,00 236 978,00 1 098 266,00 
0,00 

0,00 26 230,56 166 774,88 1 071 541,18 
89269,61 

1 366 598,00 1 380 994,00 1 264 546,62 

1 366 598,00 1 380 994,00 1 353 816,23 

710 – obstar.  
kapitálových  
aktív 

0,00 0,00 25 000,00 0,00 0,00 0,00 0,00 4 000,00 20 000,00 0,00 0,00 0,00 1 321,00 20 000,00 0,00 

700 –  
Kapitálové  
výdavky  
spolu: 

0,00 24 000,00 21 321,00 

CELKOM 

3 500,00 49 500,00 226 978,00 1 111 620,00 
0,00 

0,00 45 750,00 240 978,00 1 118 266,00 
0,00 

0,00 26 230,56 168 095,88 1 091 541,18 
89269,61 

1 391 598,00 1 404 994,00 1 285 867,62 

1 391 598,00 1 404 994,00 1 375 137,23 

 
Zdroje financovania: 

71     – Výdavky z iných tuzemských zdrojov 

35     – Výdavky z iných zdrojov zo zahraničia 

46     – Výdavky z vlastných zdrojov 

111    – Výdavky z prostriedkov štátneho rozpočtu na rok 2014 

131D – Výdavky z prostriedkov štátneho rozpočtu na rok 2013 
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 Hodnotenie čerpania finančných prostriedkov aktivít a činností programu 08S v roku 2014  
poľa rozpočtovej klasifikácie uvádzame v nasledovnom prehľade: 
 
                                                                                                                                                                                                             v eurách 

Výdavky na činnosti uvedené 
v kontrakte na rok 2014 pg. 08S 

v členení podľa rozpočtovej klasifi-
kácie 

Výdavky 
kontraktu 

k 31.12.2014 

Finančné krytie Výdavky 2014  
kontraktu 

m.o. 
BT na rok 

2013  
(zo ŠR – 

zdroj 131D) 

Z dotácie 
zo ŠR 

(zdroj 111) 

Z tržieb 
a výnosov 
(zdroj 46) 

Z iných 
zdrojov 

(zdroj 35) 

610 – Mzdy, platy, služobné príjmy... 356 403,22 251 765,00 104 638,22 0,00 0,00 

620 – Poistné a príspevok  
do poisťovní 

148 777,36 147 938,27 839,09 0,00 16 012,65 

630 – Tovary a služby 752 144,32 669 252,99 56 660,77 26 230,56 72 234,10 

640– Bežné transfery 7 221,72 2 584,92 4 636,80 0,00 1 022,86 

600 – Bežné výdavky   
spolu:                                                                         

1 264 546,62 1 071 541,18 166 774,88 26 230,56 89 269,61 

710 – Obstaranie kapitálových aktív 21 321,00 20 000,00 1 321,00 0,00 0,00 

700 – Kapitálové výdavky  
spolu: 

21 321,00 20 000,00 1 321,00 0,00 0,00 

600+700 SPOLU 1 285 867,62 1 091 541,18 168 095,88 26 230,56 89 269,61 

 
 
 

 
Plnenie záväzných ukazovateľov rozpočtu uvedeného hlavného rozpočtového programu, prvku 
08S0102 ktorý bol predmetom kontraktu so zriaďovateľom bolo dodržané: 
 
- Výdavky (RK 600) z prostriedkov štátneho rozpočtu za rok 2014 poskytnutého bežným transferom 

(zdroj 111) v sume 1 098 266,00 eur boli k 31.12.2014 čerpané vo výške 1 071 541,18 eur.  Zostatok 
prostriedkov bežného transferu v sume 26 724,82 eur bude spotrebovaných v súlade s platnou legis-
latívou v roku 2015. 
 

- Výdavky zo štátneho rozpočtu na mzdy, platy, služobné príjmy a ostatné osobné vyrovnania (RK 
610) boli v roku 2014 čerpané v plnej výške 251 765,00 eur.  
 

- Výška nevyčerpaných prostriedkov bežného transferu, poskytnutého organizácii na rok 2013 
v sume 89 269,61 eur (zdroj 131D) bola čerpaná v roku 2014 vo výške 72 437,84 EUR v súlade s §8 
zákona č 523/2004 Z. z. o rozpočtových pravidlách verejnej správy a o zmene a doplnení niekto-
rých zákonov v znení neskorších predpisov a bola predmetom zúčtovania finančných vzťahov z 
prostriedkov štátneho rozpočtu za rok 2013, v rámci ktorých boli nevyčerpané prostriedky štátneho 
rozpočtu vrátené v sume 16 831,77 eur.  

 
- Kapitálové výdavky (RK 700) z prostriedkov štátneho rozpočtu za rok 2014 (zdroj 111) poskytnu-

tého v sume 20 000,00 eur boli k 31.12.2014 čerpané v plnej výške. 
 

Poskytnutý bežný a kapitálový transfer boli použité na stanovený účel. 
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Výdavky na jednotlivé činnosti a produkty kontraktu (v rámci programu S102, prvku 08S0102) 
k 31. 12. 2014 v členení zdrojov financovania sú nasledovné: 

 
 

Produkty a činnosti  kontraktu 

výdavky kontraktu    
k 31.12.2014 celkom 

Finančné krytie 

z iných a vlast-
ných zdrojov              
(zdroj 35 a 46) 

z dotácie ŠR                                           
(BT na rok 2014)                                             

(zdroj 111) 

v eurách % v eurách v eurách % 

1. Dokumentačná a informačná činnosť 107 972,11 8,54 0,00 107 972,11 10,08 

2. Edičná a vydavateľská činnosť 67 439,27 5,33 700,00 66 739,27 6,23 

3. Koncertná činnosť, hudobné a i. podujatia                                                                           
v tom: 

405 217,91 32,06 38 927,43 366 290,48 34,18 

      Výchovné koncerty 98 453,84 7,79 43,00 98 410,84 9,18 

      Stredoeurópsky festival koncertného umenia 105 329,96 8,33 313,87 105 016,09 9,80 

      Podpora rezidenčných súborov 34 461,13 2,73 11 244,12 23 217,01 2,17 

      Príprava  festivalu Melos-Étos 37 026,58 2,93 302,80 36 723,78 3,43 

      Ostatné hudobné a iné podujatia 129 946,40 10,28 27 023,64 102 922,76 9,60 

4. Reprezentácia na medzinárodných hudob-
ných veľtrhoch 

15 801,10 1,25 418,45 15 382,65 1,44 

5. Správa a prevádzka                                                                               
v tom: 

601 337,91 47,54 121 531,80 479 806,11 44,77 

z toho: mzdy, platy a OOV (RK 610) 356 403,22 28,18 104 638,22 251 765,00 23,50 

          poistné a príspevok do poisťovní (RK 620) 148 777,36 11,77 839,09 147 938,27 13,81 

          výdavky spojené s prevádzkou budovy 59 013,43 4,67 480,37 58 533,06 5,46 

          ostatné režijné výdavky 37 143,90 2,92 15 574,12 21 569,78 2,00 

6. Prioritné projekty a projekty podporené 
EU 

66 778,32 5,28 31 427,76 35 350,56 3,30 

 Bežné výdavky kontraktu spolu: 1 264 546,62 100,00 193 005,44 1 071 541,18 100,00 

     Nákup osobného motorového vozidla 21 321,00 100,00 1 321,00 20 000,00 100,00 

 Kapitálové výdavky kontraktu spolu: 21 321,00 100,00 1 321,00 20 000,00 100,00 

 Výdavky aktivít kontraktu 
 celkom: 

1 285 867,62 x 194 326,44 1 091 541,18 x 

 
 

 
Na celkovú štruktúru čerpania prostriedkov bežného transferu u jednotlivých činností kontraktu mali 

vplyv okrem rozpočtových opatrení zo strany zriaďovateľa (uvedené v bode 3.2.1. tejto správy) aj odchýlky 
v rámci vecného plnenia aktivít a z toho vyplývajúce zmeny v rámci čerpania súvisiacich výdavkov. 
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3.3.2. VÝDAVKY ORGANIZÁCIE HRADENÉ Z EURÓPSKYCH 
PROSTRIEDKOV A SPOLUFINANCOVANIA K NIM 

 Hudobné centrum bolo v uplynulom roku ako partner zapojené do projektov schváleného 
a podporeného Európskou komisiou: 

- New Music: New Audiences, na ktorom sa zúčastnilo 16 európskych krajín a hlavným koor-
dinátorom bol Dánsky spolok skladateľov (podrobne špecifikovaný v časti 3.1.6.2. tejto správy),  

- MINSTREL: MusIc Network Supporting Trans-national exchange and dissemination 
of music Resources at European Level, do ktorého je zapojených 11 európskych krajín a 
hlavným koordinátorom je grécky Institute for Research on Music & Acoustics – 
IEMA/Inštitút pre výskum hudby a akustiky (podrobne špecifikovaný v časti 3.1.6.1. tejto 
správy). 
 

 Na základe zmluvy o finančnej podpore Dánskeho veľvyslanectva (Royal Danish Embassy in 
Bratislava) na realizáciu koncertu akordeonistu Bjarkeho Morgensena, ktorý vystúpil dňa 8.4.2014 na 
festivale Allegretto Žilina – XXIV. ročníka stredoeurópskeho festivalu koncertného umenia poskytlo 
Dánske veľvyslanectvo čiastočnú podporu v sume 250,00 € - grant na krytie cestovných nákladov, 
transport a ubytovanie umelca súvisiace s realizáciou projektu. 
 
Podrobné členenie čerpania finančných prostriedkov v roku 2014 v členení rozpočtovej klasifikácie ako 
aj ich zdrojov financovania uvádzame v nasledovnom prehľade: 

v eurách 

Názov:  
New Music: New 

Audiences 

MINSTREL:  Music Network Supporting Trans-
national exchange and dissemination of music 

Resources at European Level 

Royal Danish Em-
bassy  - festival 

Allegretto, Žilina 

výdavky zdroja financovania 111 35 111 131D 46 35 111 35 

620 - Poistné a príspevok do pois-
ťovní 

0,00 0,00 6 745,34 262,12 0,00 0,00 0,00 0,00 

0,00 7 007,46 0,00 

630 - Tovary a služby 
20 061,59 0,00 43 093,73 5 173,84 5 750,00 23 273,76 0,00 250,00 

20 061,59 77 291,33 250,00 

600 - Bežné výdavky   
spolu:                                                                         

20 061,59 0,00 49 839,07 5 435,96 5 750,00 23 273,76 0,00 250,00 

20 061,59 84 298,79 250,00 

710 - obstaranie kapitálových ak-
tív 

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

700 - Kapitálové výdavky 
 spolu: 

0,00 0,00 0,00 

CELKOM 
20 061,59 0,00 49 839,07 5 435,96 5 750,00 23 273,76 0,00 250,00 

20 061,59 84 298,79 250,00 

 
 

Zdroje financovania: 

35     – Výdavky z iných zdrojov zo zahraničia 

46     – Výdavky z vlastných zdrojov 

111    – Výdavky z prostriedkov štátneho rozpočtu na rok 2014 

131D – Výdavky z prostriedkov štátneho rozpočtu na rok 2013 
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3.3.3. VYHODNOTENIE ČERPANIA FINANČNÝCH 
PROSTRIEDKOV POSKYTNUTÝCH NA ZAHRANIČNÉ 
AKTIVITY  

 Hudobné centrum v súlade so svojou zriaďovacou listinou organizuje koncertné 
a muzikologické podujatia, zabezpečuje realizáciu vybraných zahraničných podujatí a prezentáciu slo-
venského umenia v zahraničí, zabezpečuje šírenie informácií o slovenskom hudobnom umení a jeho 
propagáciu v zahraničí, a spolupracuje so zahraničnými partnerskými a stavovskými organizáciami. 
 
 Celkové výdavky Hudobného centra na zahraničné aktivity a činnosti v roku 2014 boli vyčíslené 
v sume 218 521,69 eur, a boli kryté podielom 84,4% z prostriedkov štátneho rozpočtu. 
 

Najvyšší podiel (47,72%) na uvedených aktivitách predstavujú medzinárodné projekty podporené EU 
(so spolufinancovaním účelovo určených finančných prostriedkov zriaďovateľa) a zahraničné aktivity 
z poverenia Ministerstva kultúry SR (17,05%), ktorých podrobnú špecifikáciu uvádzame v časti 3.1.5.3, 
ich finančný rozbor v časti 3.2.5. tejto správy. 
 
V rámci hlavnej kontrahovanej činnosti sú zastúpené aktivity s najvyšším podielom výdavkov na celko-
vých zahraničných aktivitách, a to: projekt podpory rezidenčných súborov (18,56%), realizácia 
národného stánku na medzinárodných hudobných  veľtrhoch Midem a Classical:Next (7,98%) a aktivity 
v Slovenských inštitútoch v zahraničí (5,33%). 
 
 
Hudobné centrum je členom medzinárodných mimovládnych organizácií a zúčastňuje sa na ich práci, a 
aj v uplynulom roku vyvíjala svoje aktivity aj v súvislosti s členstvom v  medzinárodných organizáciách, 
špecifikovaných v rámci bodu 3.1.1.5. tejto správy.  
 
 
Ročné členské príspevky na rok 2014 boli uhradené so súhlasom zriaďovateľa v nasledovnom členení: 

 
 

Názov medzinárodnej organizácie 

Výška  
členského po-

platku   
(v eurách) 

Členstvo  
od roku 

ECPNM  Gaudeamus, Amsterdam, Holandsko 200,00  2000 

IAMIC  Brusel, Belgicko 800,00   2000 

IAML  (Slovenská sekcia) 93,00   2000 

ISCM  (Asociované členstvo) 135,00  2013 
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 Podrobnú špecifikáciu výdavkov jednotlivých zahraničných činností a aktivít uvádzame 
v nasledovnom prehľade: 
 
 

Názov aktivity/činnosti v zahraničí 

Výdavky k 
31.12.2014  

celkom 

  
V tom  

zahraničné 
pracovné 

cesty 

Finančné krytie 

z iných  
zdrojov              
(zdroj 35 

 a 46) 

z prostriedkov 
 štátneho rozpočtu                                                                             

(zdroj 111 a 131D) 

v eurách % v eurách v eurách v eurách % 

Aktivity v Slovenských inštitútoch 
 v zahraničí 

11 649,53 5,33 180,00 22,50 11 627,03 6,30 

Podpora rezidenčných súborov 
 v zahraničí 

40 548,17 18,56 56,25 0,00 40 548,17 21,98 

Mládežnícky orchester Európskej únie 2 929,45 1,34 948,95 2 479,55 449,90 0,24 

Ostatné hudobné podujatia  
v zahraničí 

2 905,43 1,33 1 595,43 302,80 2 602,63 1,41 

Medzinárodné hudobné veľtrhy                                 
MIDEM a Classical:NEXT 

17 451,10 7,98 3 060,45 418,45 17 032,65 9,23 

Medzinárodné projekty podporené EU 104 270,38 47,72 4 608,63 29 023,76 75 246,62 40,78 

Zahraničné projekty  
z poverenia MK SR 

37 259,27 17,05 45,00 1 760,00 35 499,27 19,24 

Náklady spojené s členstvom  
v medzinárodných organizáciách 

1 508,36 0,69 280,36 0,00 1 508,36 0,82 

 Bežné výdavky aktivít v zahraničí  
spolu: 

218 521,69 100,00 10 775,07 34 007,06 184 514,63 100,00 

3.4. FINANČNÉ OPERÁCIE 

 Príjmovými rozpočtovými finančnými operáciami pre rok 2014 boli zostatky finančných 
prostriedkov bežných účtov predchádzajúcich rokov v celkovej sume 492 988,61 eur v členení: 

� Nevyčerpaný bežný transfer (BT) z prostriedkov štátneho rozpočtu, poskytnutého na rok 2013 
v rámci programu 08S - Tvorba, šírenie, ochrana a prezentácia kultúrnych hodnôt, prvok 
08S0102: Hudba, koncertná činnosť, umelecké súbory  
(RK 453, zdroj 131D):                  89 269,61 eur 

� Zostatok peňaž. prostriedkov bežného účtu vlastných prostriedkov  
(RK 453,zdroj 46):             398 863,86 eur 

� Zostatok peňažných prostriedkov bežného účtu sociálneho fondu  
(RK 454, zdroj 46):                    4 801,16 eur 

 
Prostriedky štátneho rozpočtu boli predmetom zúčtovania so štátnym rozpočtom za rok 2013. Vlastné 
zdroje slúžia na krytie záväzkov organizácie, výdavkov zdaňovanej činnosti a projektov, realizovaných 
v rámci hlavnej činnosti ako aj na krytie časového nesúladu medzi príjmami a výdavkami rozpočtového 
roka. 

V roku 2014 organizácia nerealizovala žiadne výdavkové finančné operácie.   
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4. HODNOTENIE FONDOV ORGANIZÁCIE 

4.1. REZERVNÝ FOND 

Tvorbu zákonného rezervného fondu predstavuje suma kladného výsledku hospodárenia príspevkovej 
organizácie po zdanení za rok 2013, schváleného Rozhodnutím o zúčtovaní finančných vzťahov so 
štátnym rozpočtom za rok 2013 č. MK 1212/2014-340/18052 zo dňa 23.10.2014 v súlade s §25 zákona 
č. 523/2004 Z. z. o rozpočtových pravidlách verejnej správy a o zmene a doplnení niektorých zákonov 
v znení neskorších predpisov.  

 

v eurách 

Zákonný rezervný fond Rok 2014 

Stav k 1. januáru 362 282,64 

Tvorba rezervného fondu, v tom: 713,38 

      Schválený výsledok hospodárenia za rok 2013 713,38 

Čerpanie rezervného fondu 0,00 

Stav k 31. decembru 362 996,02 

4.2. SOCIÁLNY FOND 

Sociálny fond bol v priebehu roka 2014 tvorený vo výške povinného prídelu a bol čerpaný predovšet-
kým na príspevok na stravovanie  zamestnancov a na príspevok na dopravné, a to v súlade so všeobecne 
záväznými predpismi a platnou kolektívnou zmluvou organizácie. 

v  eurách 

Sociálny fond Rok 2014 

Stav k 1. januáru 5 285,15 

Tvorba sociálneho fondu (povinný prídel) 4 777,92 

Čerpanie sociálneho fondu, v tom: 4 649,80 

      Príspevok na stravovanie zamestnancov 2 710,80 

      Príspevok na dopravné 1 939,00 

Stav k 31. decembru 5 413,27 
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5. PODNIKATEĽSKÁ ČINNOSŤ 

Hudobné centrum nevykonávalo v rámci hodnoteného obdobia podnikateľskú činnosť. 
Organizácia vykonávala činnosti považované z platného znenia zákona o dani z príjmu za podni-

kanie (prenájom priestorov, reklamná a i. činnosť) a sú predmetom daňovej povinnosti organizácie. 
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6. ZHODNOTENIE MAJETKOVEJ POZÍCIE 
ORGANIZÁCIE 

6.1. AKTÍVA 

6.1.1. NEOBEŽNÝ MAJETOK  

Hudobné centrum ako štátna príspevková organizácia spravuje dlhodobý nehmotný majetok a dlhodobý 
hmotný majetok vo vlastníctve Slovenskej republiky. 

Prehľad o pohybe dlhodobého majetku – pohyb obstarávacích cien, oprávok a opravných polo-
žiek, zostatkových cien podľa jednotlivých zložiek tohto majetku – je nasledovný: 

 

  
Položka majetku  

Obstarávacia cena Oprávky a opravné položky Zostatková hodnota 

31.12.2013 Prírastky Úbytky Presuny 31.12.2014 31.12.2013 Prírastky Úbytky Presuny 31.12.2014 31.12.2013 31.12.2014 

a  1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 

Softvér 36 723,67       36 723,67 36 723,67 
 

    36 723,67 0,00 0,00 

Oceniteľné práva 9 778,46       9 778,46 9 778,46       9 778,46 0,00 0,00 

Dlhodobý nehmotný ma-
jetok spolu  

46 502,13 0,00 0,00 0,00 46 502,13 46 502,13 0,00 0,00 0,00 46 502,13 0,00 0,00 

Pozemky 48 580,96       48 580,96         - 48 580,96 48 580,96 

Umelecké diela a zbierky 6 756,55       6 756,55         - 6 756,55 6 756,55 

Samostatné hnuteľné veci 
a súbory hnuteľných vecí 

103 839,99 
 

29 736,20   74 103,79 103 839,99 
 

29 736,20   74 103,79 0,00 0,00 

Dopravné prostriedky 68 799,91  21 321,00     90 120,91 68 799,91  1 335,00     70 134,91 0,00 19 986,00 

Ostatný dlhodobý hmotný 
majetok 

442 844,83     
 
 

442 844,83 381 444,77 22143,00   
 

403 587,77 61 400,06 39 257,06 

Dlhodobý hmotný maje-
tok spolu 

670 822,24 21 321,00 29 736,20 0,00 662 407,04 554 084,67 23 478,00 29 736,20 0,00 547 826,47 116 737,57 114 580,57 

Neobežný majetok spolu   717 324,37 21 321,00 29 736,20 0,00 708 909,17 600 586,80 23 478,00 29 736,20 0,00 594 328,60 116 737,57 114 580,57 
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Hodnota dlhodobého majetku v uvedenom členení bola k 31. 12. 2014 v obstarávacej cene 
708 909,17 eur  a jeho zostatková hodnota predstavovala 114 580,57 eur. 

V roku 2014 organizácia nadobudla nový dopravný prostriedok – osobné motorové vozidlo pre  
potreby zabezpečenia hlavnej činnosti organizácie v hodnote 21 321,00 eur, financované  prostredníc-
tvom kapitálového transferu z prostriedkov štátneho rozpočtu v sume 20 000,00 eur. 

Úbytky majetku predstavujú odpísaný dlhodobý hmotný majetok (samostatné hnuteľ. veci) 
v obstarávacej cene spolu 29 736,20 eur, vyradený v zmysle rozhodnutí štatutára, a to z dôvodu jeho ne-
funkčnosti, opotrebenia a poškodenia, bez možnosti ďalšieho využitia v prevádzke organizácie.  

V roku 2014 neboli v organizácii tvorené opravné položky k dlhodobému majetku.  
 

Stav drobného dlhodobého hmotného a nehmotného majetku HC, evidovaného vo vstupnej ce-
ne  v rámci podsúvahového účtu a v operatívnej evidencii organizácie ako iné aktíva predstavuje 
k 31. 12. 2014 sumu 259 096,48 eur, z toho drobný dlhodobý nehmotný majetok predstavuje 12,3% 
a drobný dlhodobý hmotný majetok 87,7%. Pri odovzdaní do užívania sa drobný majetok účtoval pria-
mo do nákladov ako spotreba drobného majetku.  

Prírastky drobného majetku k 31. 12. 2014 boli v členení: drobný dlhodobý hmotný majetok na-
dobudnutý v hodnote 13 750,67 eur a drobný dlhodobý nehmotný majetok nadobudnutý v hodnote 
4 088,00 eur. Nefunkčný drobný dlhodobý hmotný majetok bol v priebehu roka 2014 súlade Rozhodnu-
tím riaditeľa vyradený z evidencie a to v celkovej hodnote 20 060,00 eur a bol likvidovaný v decembri 
2014.  

Ostatný majetok vo vlastníctve iných subjektov, ktorý Hudobné centrum využíva je v celkovej 
hodnote 42 714,39 eur. Ostatný majetok je vedený v rámci podsúvahovej účtovnej evidencie (umelecké 
diela zapožičané z Galérie mesta Bratislava, čítačka čipovej karty pre účely komunikácie so Štátnou pok-
ladnicou zapožičaná z DataCentrum Bratislava, telefónne aparáty v užívaní v zmysle zmluvy 
o poskytovaní telekomunikačných služieb a využití dátovej siete SWAN, multifunkčné zariadenie vo vý-
požičke od MJCH s.r.o. a nehmotný majetok – 9 licencií ekonomického programového vybavenia 
zriaďovateľa). 

6.1.2. OBEŽNÝ MAJETOK 

 a)  Zásoby 

Hudobné centrum účtuje o zásobách vytvorených vlastnou činnosťou (knihy, noty, CD, DVD), ocene-
ných vlastnými nákladmi z údajov nákladového účtovníctva: 

 
 v eurách 

Názov Účet r. 034 SUV stav k 31.12.2013 stav k 31.12.2014 

a b c 1 2 

Zásoby  vlastnej výroby  123 Brutto 331 668,32 299 198,33 

Opravné položky k zásobám vlast. výroby 194   Korekcia 103 123,07 0,00 

Zásoby celkom Netto 228 545,25 299 198,33 

 

Opravné položky k zásobám boli v rámci minulých účtovných období tvorené ako rozdiel odhad-
nutej možnej predajnej ceny a účtovnej hodnoty zásob, a to  na základe opodstatneného predpokladu 
zníženia ich hodnoty pod jeho pôvodné ocenenie, t.j. účtovnú hodnotu.  

K zrušeniu vytvorených opravných položiek v priebehu roku 2014 došlo z dôvodu odpredaja a 
použitia zásob, ku ktorým boli opravné položky tvorené, a to v sume 7 394,01 eur.  
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V súlade s Metodickým usmernením k uzatvoreniu účtovníctva za účtovného obdobie roku 2014 pre 
rozpočtové organizácie, príspevkové organizácie, obce, vyššie územné celky a štátne fondy, vydané Mi-
nisterstvom financií SR, Sekcia štátneho výkazníctva, Odbor legislatívy a súhrnného výkazníctva štátu 
dňa 15.12.2014 sa o. i. už vytvorené opravné položky, ktoré nespĺňajú podmienky na tvorbu opravných 
položiek podľa tohto metodického usmernenia sa k 31.12. odúčtovali na účet nevysporiadaného výsled-
ku hospodárenia minulých rokov. 
 

Stav zásob hudobných publikácií  HC z edičnej činnosti predchádzajúcich rokov (vydané do roku 
2004) vo výške 28 635,58 eur k 31. 12. 2014 sú vedené v rámci podsúvahovej evidencie ako iné aktíva 
z dôvodu vzniku nesúladu medzi ocenením hudobných publikácií a nákladov, vynaložených na ich vý-
robu v uplynulých rokoch. 

Na zásoby organizácie nie je zriadené záložné právo a organizácia nemá obmedzené právo s nimi 
nakladať. 

 b) Pohľadávky 

Celkový objem pohľadávok Hudobného centra k 31.12.2014 predstavoval sumu 88 125,23 eur. 
V rámci uvedenej sumy predstavujú dlhodobé pohľadávky sumu 9 528,19 eur  . 
Krátkodobé pohľadávky vo výške 78 597,04 eur prestavujú: 

- Pohľadávky v lehote splatnosti (42 686,66 eur) a po lehote splatnosti do 1 roka (3 342,43 eur) 
predstavujú okrem pohľadávok voči zamestnancom najmä odberateľské platby za služby (rea-
lizácia koncertov) a výrobky (hudobné publikácie), zúčtovanie medzinárodných projektov 
(projekty podporené EU: MINSTREL a New Music), ako aj zúčtovanie nájomných a spolu-
vlastníckych vzťahov (nájomné a spotreba energií). Pohľadávky staršie ako 3 mesiace sú 
postúpené na právne vymáhanie. 

 
- Pohľadávky po lehote splatnosti nad 1 rok (42 096,14 eur) sú v právnom riešení. Ide najmä 

o pohľadávky organizácie: 
� Pohľadávky od odberateľov (3,99%) na zaplatenie kúpnej ceny časopisu Hudobný 

život a ostatných publikácií a za inzerciu (pohľadávky boli prihlásené do konkurzu 
na majetok úpadcov alebo sú predmetom exekučného konania),  

� Pohľadávky dlžníkov na zaplatenie dlžného nájomného a platieb za služby, kto-
rých poskytovanie je spojené s nájmom (93,99%), ktoré sú v prevažnej miere 
predmetom exekučného konania, 

� Pohľadávky za súdne poplatky (2,02%) z vymáhania nájomného. 
 
V priebehu roku 2014 boli k uvedeným pohľadávkam tvorené opravné položky v sume 9 791,91 

eur (v tom 93,1% zákonné opravné položky v rámci zdaňovanej činnosti) a ich zrušenie bolo realizované 
v sume 5 000,30 eur (splnením dlhu, resp. jeho odpisom pominuli dôvody prechodného zníženia ich 
ocenenia).  Stav opravných položiek k pohľadávkam k 31. 12. 2014 bol v sume 28 278,78 eur (v tom zá-
konné opravné položky s podielom 97,7%). 

Pohľadávky podľa doby splatnosti 
 

v eurách 

Pohľadávky podľa doby splatnosti Stav k 31.12.2013 Stav k 31.12.2014 

a 1 2  

Pohľadávky v lehote splatnosti 60 838,71 42 686,66 

Pohľadávky po lehote splatnosti 52 996,80 45 438,57 

Spolu  
(súčet riadkov súvahy 048 a 060) 

113 835,51 88 125,23 
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Organizácia nemá pohľadávky zabezpečené záložným právom alebo inou formou zabezpečenia 
ani pohľadávky, na ktoré sa zriadilo záložné právo a pohľadávky, pri ktorých má organizácia obmedzené 
právo s nimi nakladať. 

V rámci podsúvahovej evidencie pohľadávok vykazuje organizácia k 31. 12. 2014 pohľadávky z 
výkonu súdnych rozhodnutí dlžníkov z obdobia pôsobnosti Slovkoncertu, v rámci ktorých prebieha 
exekučné konanie vo výške 1 614,68 eur a odpísané pohľadávky v sume 1 350,29 eur, evidované 
v súlade so zákonom č. 278/1993 Z.z. o správe majetku štátu v znení neskorších predpisov. 

 c) Finančný majetok 

Organizácia nemá dlhodobý finančný majetok. Stav krátkodobého finančného majetku k 31.12.2014 
predstavuje 453 469,16 eur (bankové účty, pokladnica a ceniny). 

V Hudobnom centre nebolo zriadené záložné právo na krátkodobý finančný majetok 
ani obmedzenie práva nakladať s krátkodobým finančným majetkom. 

 d) Časové rozlíšenie 

V rámci časového rozlíšenia na strane aktív vykazuje organizácia k 31. 12. 2014 stav 15 580,96 eur, ktoré 
predstavujú náklady budúcich období. Ide o časové rozlíšenie predovšetkým zmluvných úhrad poistenia 
motorových vozidiel a osôb, predplatného, telekomunikačných a sieťových služieb, ako aj úhradu pla-
tieb spojených z realizáciou národného stánku na medzinárodnom hudobnom veľtrhu MIDEM. 
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6.2 PASÍVA 

6.2.1. VLASTNÉ IMANIE 

Hodnota vlastného imania k 31. 12. 2013 v sume 673 718,74 eur po zvýšení v celkovej sume 96 430,20 
eur a znížení celkom 5 770,50 eur v priebehu roka 2014 (podľa nasledujúceho prehľadu) dosiahla 
k 31. 12. 2014 hodnotu 764 378,44 eur. 

Prehľad o pohybe vlastného imania 

v eurách 

Názov položky  
Hodnota 

k 31.12.2013 
Zvýšenie 

+ 
Zníženie 

- 
Presun 

+/- 
Hodnota 

k 31.12.2014 

a 1 2 3 4 5 
Účet 421 –  
Zákonný rezervný fond    

362 282,64 0,00 8 745,65 + 713,38 362 996,02 

FONDY 362 282,64 0,00 0,00 0,00 362 996,02 

Účet 428 – Nevysporiada-
ný výsledok hospodárenia 
minulých rokov 

310 722,72 95 729,06 5 770,50 0,00 400 681,28 

Výsledok hospodárenia za 
účtovné obdobie 

713,38 701,14 0,00 - 713,38 701,14 

VÝSLEDOK  
HOSPODÁRENIA 

311 436,10 96 430,20 5 770,50 0,00 401 382,42 

VLASTNÉ IMANIE 673 718,74 96 430,20 5 770,50 0,00 764 378,44 

 
 
Zákonný rezervný fond: 

Stav účtu k 31. 12. 2014 predstavuje 362 996,02 eur. 
Zvýšenie rezervného fondu v priebehu roka predstavuje sumu kladného výsledku hospodárenia 

po zdanení za rok 2013 v sume 713,38 eur schváleného Rozhodnutím o zúčtovaní finančných vzťahov 
so štátnym rozpočtom za rok 2013 č. MK 1212/2014-340/18052 zo dňa 23.10.2014 a v súlade s §25 zá-
kona č. 523/2004 Z.z. o rozpočtových pravidlách verejnej správy v znení neskorších predpisov.  

V roku 2014 neboli prostriedky fondu použité. 
 

Nevysporiadaný výsledok hospodárenia minulých rokov: 
Stav účtu k 31. 12. 2014 predstavuje 400 681,28 eur. 

V priebehu roka boli v rámci účtu zúčtované opravy významných chýb minulého roka, a to:  
 

- zvýšenie v sume 95 729,06 eur, a to zúčtovanie doposiaľ vytvorených opravných položiek 
k zásobám v súvislosti so zmenou metodiky ich zúčtovania od nasledujúceho účtovného obdobia a 
k 31.12.2014 v zmysle Metodického usmernenia k uzatvoreniu účtovníctva za účtovné obdobie roku 
2014 pre rozpočtové organizácie, príspevkové organizácie, obce, vyššie územné celky a štátne fondy, vy-
dané Ministerstvom financií SR, Sekciou štátneho výkazníctva, Odborom legislatívy a súhrnného 
výkazníctva štátu zo dňa 15.12.2014 (na základe ktorého sa vytvorené opravné položky, ktoré nespĺňajú 
podmienky na tvorbu opravných položiek podľa tohto metodického usmernenia k 31.12. odúčtujú na 
účet nevysporiadaného výsledku hospodárenia minulých rokov). 

 

 - zníženie v sume  5 770,50 eur  predstavuje  zúčtovanie opráv významných chýb minulých ro-
kov, a to ostatných dlhodobých rezerv na zamestnanecké pôžitky - na výplatu odchodného 
zamestnancom minulých rokov, ktoré mali byť vytvorené v minulom účtovnom období, a ktoré spĺňajú 
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podmienky na tvorbu ostatných opravných položiek v súlade s uvedeným Metodickým usmernením Mi-
nisterstva financií SR zo dňa 15.12.2014. Tieto boli tvorené opravným zúčtovaním na splnenie 
existujúcej povinnosti účtovnej jednotky ku dňu zostavenia účtovných závierok min. účtov. období, kto-
ré vychádzajú z podmienok stanovených zákonníkom práce a kolektívnou zmluvou organizácie.  

 
Výsledok hospodárenia za účtovné obdobie: 

Hospodársky výsledok bežného účtovného obdobia po zdanení k 31. 12. 2013 predstavuje 713,38 
eur. Zvýšenie predstavuje kladný výsledok hospodárenia za rok 2014 v sume 701,14 eur a zníženie sumu 
presunu  kladného výsledku hospodárenia po zdanení za rok 2013 v súlade s hore uvedeným rozhodnu-
tím zriaďovateľa ako aj s §25 zákona č. 523/2004 Z.z. o rozpočtových pravidlách verejnej správy 
a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov ako zdroja rezervného fondu . 

Zostatok v sume 701,14 eur predstavuje kladný výsledok hospodárenia za bežné účtovné obdobie. 

6.2.2. ZÁVÄZKY 

 a) Rezervy 

Vývoj rezerv bol v roku 2014 v nasledovnej štruktúre: 
 

 v eurách 

Položka rezerv 
Výška  

k 31.12.2013 
Tvorba 

+  
Použitie 

- 
Zrušenie 

- 
Výška  

k 31.12.2014 
Predpokladaný 

rok použitia  

a 1 2 3 4 5 b 

Rezervy dlhodo-
bé spolu:  
v tom: 

0,00 5 770,50 0,00 0,00 5 770,50 x 

Účet 459 – dlho-
dobé rezervy na 
zamestnanecké 
pôžitky 

0,00 5 770,50 0,00 0,00 5 770,50 2017 

Rezervy krátko-
dobé spolu: 
v tom: 

16 356,36 83,24 16 356,36 0,00 83,24 x 

Účet 323 – krát-
kodobé rezervy 
na nevyčerpané 
dovolenky vráta-
ne poistného 

16 198,36 0,00 16 198,36 0,00 0,00 x 

Účet 323 – krát-
kodobé rezervy 
na nevyfakturo-
vané dodávky 

158,00 83,24 158,00 0,00 83,24 2015 

Rezervy celkom 16 356,36 5 853,74 15 654,98 0,00 5 853,74 x 

 

V organizácii boli zúčtované dlhodobé rezervy minulého účtovného obdobia, a to ostatné dlho-
dobé rezervy na zamestnanecké pôžitky - na výplatu odchodného zamestnancom minulých rokov 
v sume 5 770,50 eur. Tieto boli tvorené opravným zúčtovaním na splnenie existujúcej povinnosti účtov-
nej jednotky minulých účtovných období, ktoré vychádzajú z podmienok stanovených zákonníkom 
práce a kolektívnou zmluvou organizácie.  

 
Krátkodobé rezervy, tvorené k 31. 12. 2013 v sume 16 356,36 eur boli v priebehu roku 2014 použité 
a zúčtované v prospech výnosov v plnej výške. 
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V zmysle dodržania zásad opatrnosti na riziká a straty v rámci záväzkov tvorila organizácia  v roku 2014 
krátkodobé zákonné rezervy na nevyfakturované dodávky vodného a stočného, ktorých použitie sa 
predpokladá v roku 2015. 
Rezervy na nevyčerpané dovolenky za rok 2014 vrátane prislúchajúcej pomernej časti sociálneho 
a zdravotného poistenia z nevyčerpaných dovoleniek neboli v súlade s vyššie uvádzaným Metodickým 
usmernením MF SR tvorené.  

 

 b) Záväzky 

Záväzky podľa doby splatnosti: 
 

v eurách 

Záväzky podľa doby splatnosti Hodnota k 31.12.2013 Hodnota k 31.12.2014 

a 1 2  
Dlhodobé záväzky  
v tom: 

5 285,15 5 413,27 

Záväzky v lehote splatnosti 5 285,15 5 413,27 

Záväzky po lehote splatnosti 0,00 0,00 

Krátkodobé záväzky  
v tom: 

101 099,04 81 691,66 

Záväzky v lehote splatnosti 102 713,08 81 529,66 

Záväzky po lehote splatnosti 3 671,11 162,00 

Spolu 106 384,19 87 104,93 

 
 
Záväzky organizácie so stavom k 31. 12. 2014 sú v celkovej sume 87 104,93 eur a sú v prevažnej 

miere v lehote splatnosti (99,8 %). 
 
Dlhodobými záväzkami sú záväzky zo sociálneho fondu so stavom k 31. 12. 2014 v sume 

5 413,27 eur (komentované v časti 4. tejto správy) a predstavujú záväzky so zostatkovou dobou splatnosti dlh-
šou ako päť rokov. 

 
Krátkodobé záväzky k 31. 12. 2014 v sume 87 104,93 eur predstavujú záväzky so zostatkovou do-

bou splatnosti do jedného roka a budú v prevažnej miere vysporiadané v roku 2015, t. j. do termínu 
splatnosti, výplat miezd, autorských honorárov a súvisiacich odvodov inštitúciám sociálneho zabezpeče-
nia, kultúrnym fondom, odvodov daní, poistného a do termínu splatnosti zúčtovania preddavkov 
a spotreby energií v zmysle platných zmlúv. 
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7. ZHODNOTENIE ZAMESTNANOSTI 

Hudobné centrum uplatňuje dvojstupňový systém riadenia a jeho činnosť je zabezpečovaná týmito or-
ganizačnými útvarmi: 

1. Riaditeľ 
2. Oddelenia: 
- Oddelenie dokumentácie a informatiky (ďalej „ODI“) 
- Oddelenie edičnej činnosti (ďalej „OEČ“) 
- Oddelenie vonkajších vzťahov (ďalej „OVV“) 
- Ekonomické oddelenie (ďalej „EO“) 
- Oddelenie riaditeľa (ďalej  „OR“) 
 
Priemerný prepočítaný evidenčný stav zamestnancov bol na rok 2014 určený zriaďovateľom ako 

orientačný ukazovateľ v počte 28,3. 
 
Priemerný počet zamestnancov (prepočítaný) k 31. 12. 2014 bol 28,6 čo predstavuje v porovnaní 

s rokom 2013 pokles o 2,7 %. Priemerný počet zamestnancov (vo fyz. osobách) k uvedenému dňu pred-
stavoval 31,5. 

Evidenčný počet zamestnancov vo fyzických osobách k 31. 12. 2014 predstavoval 32 osôb, z toho 
7 zamestnanci so skráteným pracovným časom. Z uvedeného počtu je 5 riadiacich zamestnancov.  

 
 
Prehľad stavu zamestnancov k 31. 12. 2014 na jednotlivých oddeleniach Hudobného centra je 

nasledovný: 
 

STAV ZAMESTNANCOV v r.2014 

Oddelenie  

 evidenčný  
vo fyzických  

osobách 
k 31.12.2014 

priemerný stav 

vo fyzických  
osobách 

prepočítaný 

Oddelenie riaditeľa 3 3,0 3,0 

Oddelenie vonkajších vzťahov 7 6,6 6,3 

Oddelenie dokumentácie a informatiky 7,5 6,8 6,4 

Oddelenie edičnej činnosti 6 6,9 5,9 

Ekonomické oddelenie 7 7,0 7,0 

Spolu: 30,5 31,5 28,6 

 
 
 



 

Vzdelanostná štruktúra zamestnancov 
26 s vysokoškolským, 5 s
 
 
 

 
 
 
Počet pracovných miest na jednotlivých stupňoch riadenia v

k 31. 12. 2014 bol nasledovný: 
 
    
- Riaditeľka HC  
 
Oddelenie riaditeľa (OR)
- Sekretárka riaditeľky 
- Projektový manažér 
 
Oddelenie dokumentácie a
- Vedúci ODI  
- Odborný pracovník pre prieskum a
- Odborný pracovník technického zamerania
- Archivár, knihovník 
 
Oddelenie edičnej činnosti (OEČ)
- Vedúci OEČ  
- Redaktor OEČ  
- Odborný pracovník pre edičnú činnosť
- Šéfredaktor časopisu Hudobný život
 
Oddelenie vonkajších vzťahov (OVV)
- Vedúci OVV  
- Manažér festivalu  
- Dramaturg – manažér 
- Organizačno-produkčný pracovník

 

15,62%

3,13% VZDELANOSTNÁ ŠTRUKTÚRA 

Vzdelanostná štruktúra zamestnancov k 31. 12. 2014 je v členení: 
vysokoškolským, 5 s úplným stredným odborným a 1 so stredným odborným vzdelaním.

Počet pracovných miest na jednotlivých stupňoch riadenia v rámci organizačnej štruktúry HC 
2014 bol nasledovný:  

              Počet miest
       

Oddelenie riaditeľa (OR)       
       
       

Oddelenie dokumentácie a informatiky (ODI)    
       

Odborný pracovník pre prieskum a dokumentáciu hudby   
Odborný pracovník technického zamerania     

       

Oddelenie edičnej činnosti (OEČ)     
       
       

Odborný pracovník pre edičnú činnosť     
Šéfredaktor časopisu Hudobný život     

Oddelenie vonkajších vzťahov (OVV)     
       
       

manažér        
produkčný pracovník      

81,25%

15,62%

VZDELANOSTNÁ ŠTRUKTÚRA 
ZAMESTNANCOV

vysokoškolské

úplné stredné 

odborné
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1 so stredným odborným vzdelaním. 

 

rámci organizačnej štruktúry HC 

Počet miest 
 1 

 2 
 1 
 1 

 7,5 
 1 
 4,5 
 1 
 1 

 6 
 1 
 3 
 1 
 1 

 7 
 1 
 1 
 4 
 1 
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Ekonomické oddelenie (EO)      7 
- Vedúci EO         1 
- Odborný pracovník ekonomiky práce, účtovník    1 
- Finančný a devízový účtovník      1 
- Hlavný, všeobecný účtovník      1 
- Účtovník v oblasti správy majetku, archivár      1 
- Vodič, manipulačný pracovník      1 
- Samostatný odborný pracovník v oblasti rozpočtovania a financovania 1  

 
Celkom HC:        30,5 
 
V roku 2014 bol uzavretý nový pracovný pomer s dvomi zamestnancami (OVV-1, OEČ-1).   
Jeden zamestnanec ukončil pracovný pomer dohodou (OVV-1), dvaja ukončením pracovného 

pomeru, uzavretého na dobu určitú (OEČ-2) a jeden zamestnanec z titulu presunu pracovnej pozície or-
ganizácie medzi oddeleniami na základe rozhodnutia o organizačnej zmene (OR-1).  

 
V rámci podpory rozvoja ľudských zdrojov sa v roku 2014 sa zúčastnilo 6 zamestnancov organi-

zácie platených školení a odborných seminárov, ktorých celkové náklady dosiahli 321,00 eur. Ide o 
školenia v oblasti verejného obstarávania, daní, účtovníctva a správy pohľadávok štátu . Okrem toho sa 
zamestnanci zúčastňovali aj školení a seminárov, organizovaných vo vlastnej réžii a partnerskými organi-
záciami ako aj Ministerstvom financií SR a Ministerstvom kultúry SR.  

 
Prehľad o zamestnancoch a čerpaní mzdových prostriedkov je uvedený v nasledujúcej ta-

buľke: 
 

           v eurách 

Čís. Ukazovateľ 

Merná Skutočnosť Rozpočet Skutočnosť z toho: 
Podiel (%) 

Jednotka k 31.12. upr. k 31.12. k 31.12. financované 

  2013 2014 2014 z BT  3 : 2  3 : 1 

 a b c 1 2 3 4 5 6 

1. 
Orientač. ukazovat. počtu zamest-
nancov 

osoby 28,3 28,3 28,3 28,3 100,00 100,00 

2. 
Priemer. prepočít. počet zamest-
nancov 

osoby 29,4 30,5 28,6 28,3 93,77 97,28 

  v tom: odborní (umeleckí) osoby 22,4 22,5 20,6 20,3 91,56 91,96 

3. 
Mzdové náklady 

v eurách 440 599,72 475 011,00 444 966,25 314 372,25 93,67 100,99 
v tom:  

3.1.     Mzdy zamestnancov  v eurách 341 540,66 379 781,00 355 993,00 251 765,00 93,74 104,23 

 
3.1.1. 

     z toho: tarifné  platy v eurách 212 355,89 221 651,00 217 817,26 206 977,00 98,27 102,52 

3.1.2.              príplatky v eurách 100 779,77 119 723,00 104 735,74 44 788,00 87,48 103,93 

3.1.3.              odmeny  v eurách 28 405,00 38 407,00 33 440,00 0,00 87,07 117,73 

  Priemerná mesačná mzda  v eurách 968,08 1 054,95 1 037,28 741,36 98,33 107,15 

3.2.      Ostatné osobné náklady  v eurách 99 059,06 95  230,00 88 973,25 62 607,25 93,43 89,82 

 
 
Objem mzdových nákladov k 31. 12. 2014 vo výške 444 966,25 eur pozostáva zo sumy nákladov 

na mzdy zamestnancov vo výške 355 993,00 eur a nákladov na výplatu miezd na základe dohôd 
o prácach vykonaných mimo pracovného pomeru (ostatné osobné náklady: OON) vo výške 88 973,25 
eur. Uvedené náklady boli v roku 2014 kryté z prostriedkov štátneho rozpočtu podielom 70,65 %, v tom 
mzdy zamestnancov 70,72 % a OON 65,73 %. 



 

V porovnaní s rovnakým obdobím
0,99 %, ktoré súvisí najmä so zvýšením záväzných ukazovateľov rozpočtu (na ťarchu ostatných  výda
kov na činnosť) na krytie zvýšených tarifných platov zamestnancov vo verejnej správe na základe 
nariadenia vlády SR č. 441/2013 
rozdielnou štruktúrou obsadených pracovných pozícií a
zácie v porovnávanom období  a objemom vyplatených pohyblivých zložiek platu. Zníženie
ostatných osobných nákladov predstavuje 10,2
– Étos, ktorý sa koná s dvojročnou periodicitou. Nárast priemernej mzdy zamestnancov organizácie 
v rámci porovnávaných období je 7,1
rozpočtu bola v uplynulom roku 741,36 eur.

 
 
 
Štruktúra nákladov, vynaložených na 

 

 
 
Ostatné osobné náklady (z dohôd o

v prevažnej miere v súvislosti s
pečenie odborných prác na jednotlivých oddeleniach (špecializované odborné práce, kontrolná 
činnosť, služby verejného obstar
správy, a pod.), s najvyšším podielom týchto nákladov v
čenia dokumentačnej a prieskumno
zabezpečenia edičnej činnosti a redakcie Hudobný život (22,5
ritných projektov (21,7 %).   

 

12,7%

22,5%

rovnakým obdobím roku 2013 predstavuje zvýšenie objemu mzdových nákladov 
so zvýšením záväzných ukazovateľov rozpočtu (na ťarchu ostatných  výda

činnosť) na krytie zvýšených tarifných platov zamestnancov vo verejnej správe na základe 
nariadenia vlády SR č. 441/2013 zo dňa 11.12.2013 a následného schválenia ministra kultúry, 
rozdielnou štruktúrou obsadených pracovných pozícií a rozdielov v rámci organizačnej štruktúry organ

porovnávanom období  a objemom vyplatených pohyblivých zložiek platu. Zníženie
ostatných osobných nákladov predstavuje 10,2 % a súvisí s realizáciou medzinárodného festivalu Melos 

dvojročnou periodicitou. Nárast priemernej mzdy zamestnancov organizácie 
rámci porovnávaných období je 7,1 %. Výška priemernej mzdy, financovanej z 

rozpočtu bola v uplynulom roku 741,36 eur. 

Štruktúra nákladov, vynaložených na ostatné osobné náklady 31. 12. 2014 

 

Ostatné osobné náklady (z dohôd o prácach vykonaných mimo pracovného pomeru) vznikli 
súvislosti s výkonom pomocných a organizačných prác kultúrnych aktivít, na zabe

pečenie odborných prác na jednotlivých oddeleniach (špecializované odborné práce, kontrolná 
služby verejného obstarávania a zverejňovania, pomocné a manipulačné práce hospodárskej 

najvyšším podielom týchto nákladov v rámci výkonu odborných prác v
prieskumno-analytickej činnosti organizácie (32,0 %), odborných prác v

zabezpečenia edičnej činnosti a redakcie Hudobný život (22,5 %) činností súvisiacich s realizáciou
 

21,7%

32,0%
12,7%

11,1%

ŠTRUKTÚRA OON

prioritné projekty

dokumentačná 

činnosť
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enie objemu mzdových nákladov 
so zvýšením záväzných ukazovateľov rozpočtu (na ťarchu ostatných  výdav-

činnosť) na krytie zvýšených tarifných platov zamestnancov vo verejnej správe na základe 
následného schválenia ministra kultúry, ako aj s 

rámci organizačnej štruktúry organi-
porovnávanom období  a objemom vyplatených pohyblivých zložiek platu. Zníženie objemu 

realizáciou medzinárodného festivalu Melos 
dvojročnou periodicitou. Nárast priemernej mzdy zamestnancov organizácie 

 prostriedkov štátneho 

 je v členení: 

 

 
 
 

mimo pracovného pomeru) vznikli 
organizačných prác kultúrnych aktivít, na zabez-

pečenie odborných prác na jednotlivých oddeleniach (špecializované odborné práce, kontrolná 
pomocné a manipulačné práce hospodárskej 

rámci výkonu odborných prác v rámci zabezpe-
analytickej činnosti organizácie (32,0 %), odborných prác v rámci 

%) činností súvisiacich s realizáciou  prio-

prioritné projekty
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8. CIELE V ROKU 2014 
A PREHĽAD ICH PLNENIA 

Hlavné ciele organizácie sú stanovené v súlade s poslaním Hudobného centra ako špecializovanej inšti-
túcie hudobnej kultúry v Slovenskej republike. Konkrétne cieľové úlohy sú konkretizované 
v jednotlivých oblastiach činnosti. Výsledky a plnenie úloh za rok 2014 sú zosumarizované v časti 3.1. 
Činnosti/produkty organizácie. 

8.1. ODDELENIE VONKAJŠÍCH VZŤAHOV 

Oddelenie vonkajších vzťahov (OVV) v roku 2014 zabezpečilo a realizovalo 716 väčších i menších hu-
dobných a literárno-hudobných podujatí na Slovensku i v zahraničí. Uskutočnili sme hudobné festivaly, 
vyslania umelcov do zahraničia i kompletné programy na objednávku alebo v spolupráci s organizátormi 
zo Slovenska i zo zahraničia. 

Jednou z priorít OVV je šírenie slovenskej hudby a podpora slovenských interpretov, predovšet-
kým mladej generácie, začínajúcej svoju umeleckú dráhu. Ďalšími prioritami sú: podpora trvalo 
udržateľného rozvoja koncertného života na Slovensku, výchova mladého poslucháča, a získavanie no-
vých zdrojov a stimulácia dopytu po umení, v rámci možností organizácie. 

Tieto priority boli v roku 2014 zreteľné aj v dramaturgii 24. ročníka festivalu Allegretto Žilina. 
V ich zmysle sme zintenzívnili aktivity v rámci Fóra mladých talentov, usilovali sme sa udržať 
a zvyšovať dramaturgickú i umeleckú úroveň Nedeľných matiné v Galérii mesta Bratislavy – Mirbacho-
vom paláci, organizovali sme i koncerty na základných, stredných a materských školách pre žiakov 
a podporovali sme účasť slovenských umelcov na medzinárodných súťažiach na Slovensku aj v zahrani-
čí.  

Hudobné centrum okrem toho spolupracuje so Slovenskými inštitútmi pôsobiacimi pri veľvysla-
nectvách SR v zahraničí, kde sprostredkúva slovenské interpretačné umenie zahraničným návštevníkom, 
ale i Slovákom žijúcim v zahraničí. Spolupráca sa osvedčila pri realizácii tradičných podujatí koncertov 
vážnej hudby, ale i jazzových koncertov, literárno-hudobných podujatí a podobne, ako aj koncertov pri 
príležitosti významných výročí slovenských skladateľov a osobností kultúrneho a spoločenského života. 
Nezastupiteľné miesto patrí Hudobnému centru i pri organizácii zverených podujatí Ministerstvom kul-
túry Slovenskej republiky. 
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8.2. ODDELENIE EDIČNEJ ČINNOSTI 

Celá činnosť Oddelenia edičnej činnosti plní významnú funkciu vydávania časopisu, nôt, CD a kníh 
o hudbe a je prejavom podpory štátu nekomerčným vydavateľským aktivitám v oblasti hudby. 

Produkcia redakcie hudobnín a kníh o hudbe nachádza čoraz väčšou odozvu v radoch hudobnej 
verejnosti. Jedným z dôvodov je aj dôraz, ktorý kladieme na distribúciu titulov. Výraznejší ohlas verej-
nosti je aj výsledkom edičnej politiky, ktorá v súčasnosti uprednostňuje vydávanie kľúčových textov 
svetových autorov vychádzajúcich v slovenskom preklade prvýkrát. Nezastupiteľné miesto majú aj no-
tové publikácie pre začínajúcich hudobníkov a základné hudobno-teoretické texty slovenských autorov, 
ktoré sa využívajú pri výučbe na stredných a vysokých odborných školách. 

Ciele Oddelenia edičnej činnosti (OEČ) sa v roku 2014 z hľadiska merateľných ukazovateľov dajú 
priebežne hodnotiť kladne, a to najmä vzhľadom na predaj už vydaných titulov. Predaj každoročne 
mierne stúpa. Oproti minulým rokom sa situácia zlepšila aj pri časopise Hudobný život, aj pri niektorých 
tituloch (Súborné dielo J. L. Bellu, preklady), časopis aj knihy vychádzajú v plánovaných termínoch. Kaž-
dým rokom sa slovenský knižný trh obohacuje o knihy, ktoré dynamizujú našu hudobnú kultúru 
a prinášajú nové pohľady na vžité hudobno-teoretické pojmy. 

Príprava a realizácia národného stánku na veľtrhu MIDEM, reprezentačného priestoru pre slo-
venskú hudobnú kultúru má svoj jasný cieľ. Pravidelná účasť Slovenska na tomto významnom podujatí 
vedie k rozšíreniu povedomia o slovenskej hudobnej kultúre a k rozsiahlejšiemu exportu slovenskej 
hudby na zahraničné pódiá a trhy. V neposlednom rade význam realizácie národného stánku spočíva 
i v nadviazaní a rozvíjaní kontaktov, výmene informácií a skúseností s partnerskými organizáciami 
v zahraničí. 

8.3. ODDELENIE DOKUMENTÁCIE A INFORMATIKY 

V priebehu roka 2014 sa Oddelenie dokumentácie a informatiky (ODI) venovalo v rámci stanovených 
cieľov prieskumných úloh zhromažďovaniu informácií a materiálov o súčasnej hudobnej kultúre – údaje 
o osobnostiach a súboroch slovenskej hudby a ich tvorivých aktivitách, o hudobných podujatiach na 
Slovensku z oblasti všetkých hudobných žánrov, ďalej na ročné spracovanie štatistických výkazov za ob-
lasť hudobnej kultúry a zabezpečenie prieskumu historických organov na Slovensku. Priebežne boli do 
Informačného systému HC Snorka zadávané nové údaje o osobnostiach a podujatiach hudobnej kultúry 
na Slovensku. Zároveň pokračoval upgrade webovej stránke HC www.hc.sk, ktorej cca 90 % obsahu 
tvoria výstupy z IS HC Snorka. 

K stálym úlohám ODI patrí zabezpečenie plynulého chodu hudobnej študovne pre verejnosť so 
všetkými ponúkanými knižničnými a archívnymi službami pre návštevníkov (knižničné služby, katalógy, 
služby fonotéky, výstrižková služba, rešeršná služba, sprístupňovanie dokumentačných a archívnych 
fondov, konzultačné činnosti). K tejto agende patrí aj spravovanie a akvizícia zvukového, notového fon-
du a fondu fotografií. 

ODI sa podieľalo na spolupráci s hudobnými a kultúrnymi inštitúciami na Slovensku, spolupráci 
s nevládnymi organizáciami, zo zahraničných predovšetkým IAML, ktorých je HC členom, propagácii 
slovenského hudobného umenia doma a v zahraničí. 
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9. HLAVNÉ SKUPINY UŽÍVATEĽOV 
VÝSTUPOV ORGANIZÁCIE 

 Výsledky činnosti Hudobného centra sú určené a využívané dvoma základnými skupinami užíva-
teľov. Prvú skupinu tvorí odborná hudobná verejnosť (muzikológovia, študenti hudobných škôl 
stredného a vyššieho stupňa, skladatelia, interpreti, publicisti, dramaturgovia a ďalší), MK SR, zastupiteľ-
ské úrady SR v zahraničí, Slovenské inštitúty, hudobné organizácie a inštitúcie; druhú skupinu tvorí širšia 
(laická) hudobná verejnosť, pozostávajúca zo všetkých, ktorí sa o slovenskú hudbu zaujímajú 
a vyhľadávajú informácie o nej. V oboch skupinách sú užívatelia zo Slovenska i zo zahraničia. 

Produkty dokumentačnej a archívnej činnosti ponúkame v hudobnej študovni, poskytujeme od-
borné poradenstvo a konzultácie v študovni, ako aj prostredníctvom pošty, elektronickej pošty, telefónu, 
faxu, web stránky hudobného centra www.hc.sk. Naše aktivity smerujú i do zahraničia, poskytujeme in-
formácie o hudobnom živote na Slovensku tak našim partnerským organizáciám (členom IAMIC, 
IAML, ECPNM, ISCM), ako aj ďalším zahraničným organizáciám, súborom, orchestrom i jednotlivým 
hudobníkom, ktorí sa s nami kontaktujú na základe web stránky alebo propagačných materiálov, ktoré 
pravidelne distribuujeme aj do zahraničia. 

Výstupy organizácie, najmä výstupy edičnej činnosti, sa využívajú v hudobnej pedagogike, 
v koncertnej praxi a v reflexii hudby v rámci širokej obce hudobných profesionálov a milovníkov hudby, 
a to najmä vzdelávacie inštitúcie v oblasti hudby, múzeá, SAV, Slovenské inštitúty a veľvyslanectvá. Na-
še publikácie slúžia ako dôležité učebnice na strednom a vyššom stupni hudobného školstva. 

Podujatia, ktoré Hudobné centrum organizuje – najmä medzinárodné hudobné festivaly Allegret-
to Žilina a Melos-Étos – sa týkajú širokej odbornej aj laickej verejnosti. O záujme verejnosti svedčia 
nielen plnšie sály poslucháčov na festivalových koncertoch, ale aj každoročne narastajúci príjem z tržieb 
zo vstupného. Oba medzinárodné festivaly sú platformami, kde sa prezentuje vrcholné domáce 
i zahraničné hudobné umenie. Význam dopadu Stredoeurópskeho festivalu koncertného umenia je mi-
moriadny hlavne z dôvodu možností, ktoré prináša pre študentov Konzervatória v Žiline. Žiaci 
a študenti majú možnosť naživo vidieť svetové špičky, ktoré sú im generačne veľmi blízko, inšpirovať 
sa ich výkonom a porovnávať svoje možnosti s aktuálnou svetovou úrovňou. Bienálny festival Melos-
Étos je zase možnosťou ponúknuť publiku stretnutie s poprednými skladateľskými a interpretačnými 
osobnosťami na poli súčasnej hudby. 
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10. ZHODNOTENIE VÝSLEDKOV 
KONTROL 

V roku 2014 nebola vykonaná žiadna vonkajšia kontrola v organizácii. 
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11. ZÁVER 

 K silným stránkam Hudobného centra patrí personálne zloženie, kvalitné z hľadiska kvalifikačnej 
i vekovej štruktúry. V uplynulom roku do tímov HC pribudli mladí absolventi vysokých škôl umelecké-
ho a humanitného zamerania, ktorí sa následne v praxi učia uplatniť teoretické vedomosti, ale prinášajú 
tiež kreativitu a celom nové pohľady na tradičnú, zabehanú agendu Hudobného centra. 

Keďže Hudobné centrum realizuje nekomerčné aktivity, záujem sponzorov sa získava ťažšie, ale 
vďaka sústavnej snahe a dobrým kontaktom sa nám aj v tejto oblasti darilo. Snažili sme sa neredukovať 
množstvo a kvalitu aktivít, hľadali sme čo najefektívnejšie spôsoby udržania dosiahnutej úrovne. 

Naďalej sme spolupracovali s externým prostredím, poradnými pracovnými skupinami expertov 
pre jednotlivé oblasti hudby a naše strategické, edičné, dramaturgické a umelecké plány sme v roku 2014 
pripravovali v úzkej spolupráci s nimi. Aj vďaka podpore externého prostredia sa nám poradilo na vyso-
kej umeleckej a organizačnej úrovni zaistiť aj náročné podujatia, ako je Festival Allegretto Žilina. 

Spolupráca so zahraničím, jedna z kľúčových priorít HC, sa v tomto roku realizovala aj vo sfére 
organizácie hudobných podujatí. Okrem spolupráce so slovenskými inštitútmi a veľvyslanectvami SR 
sme naďalej rozvíjali spoluprácu s poprednými hudobnými usporiadateľmi, organizáciami a združeniami, 
ako napríklad Varšavská jeseň, rakúska sekcia Medzinárodnej spoločnosti pre súčasnú hudbu 
(ISCM), popredné jazzové festivaly v Európe a pod. 

Z prehľadu hodnotenia plnenia úloh kontraktu, uzavretého so zriaďovateľom na rok 2014 vyplý-
va prekročenie plnenia stanoveného ukazovateľa počtu výchovných koncertov 300 o 63,3 %.  

Kontraktom stanovené rozšírenie dokumentačnej databázy HC SNORKA o 8% oproti roku 2011 
znamená požiadavku prieskumom získať a doplniť do informačného systému cca 7 107 záznamov. 
V priebehu roka 2014 do databázy pribudlo celkovo 8 461 záznamov, čo predstavuje nárast o 9,52 % 
v porovnaní s počtom záznamov v roku 2011, a prekročenie stanoveného ukazovateľa o 19,05 %. 

Prehľad hodnotenia poslania Hudobného centra a ostatnej činnosti za rok 2014 ukazuje, že orga-
nizácia splnila ostatné úlohy, ktoré jej vyplývajú zo zriaďovacej listiny, schváleného plánu činnosti 
a rozpočtu. 
 
 
Bratislava, 20. 2. 2015 
 
 
 

Mgr. art. Oľga Smetanová, 
riaditeľka Hudobného centra 
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12. Prílohy 

Výber z ohlasov v médiách na jednotlivé aktivity Hudobného centra v roku 2014 
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Nedeľné matiné v Galérii mesta Bratislavy – Hudobný život 2014/01-02 
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Allegretto Žilina – Hudobný život 2014/05 
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Allegretto Žilina – zilina.sme.sk (14. 4. 2014) 
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Noc hudby – Pravda, 19. 6. 2014 
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Noc hudby – SME, 20. 6. 2014 
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Noc hudby – bratislava.sme.sk (19. 6. 2014)  
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Noc hudby – aktualne.atlas.sk (20. 6. 2014) 
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Howard Mayer Brown: Hudba v renesancii – www.litcentrum.sk 
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Tibor Tallián: Béla Bartók – www.parlando.hu 
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Tibor Tallián: Béla Bartók – www.parlando.hu 


